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La catastrophe d!'ORLEANSVILLE et celles qui pouraicnt se
produirc g cas d'autres sélsmes ultéricurs cn Algérie , et
eyontucllement , dans d'autreg régions de la Métropole ou de la
france d'Outre - lMer ont conduit le MINISTERE DU LOGELENT
AT Du LA RECONSTRUCTICE & préconiser , rlgs a4 présent , des
rccommandations tcchniques wvrovisoires dans le but dfatténuer,
dans toute la mesurc du possible , les effets des treomblements
de terre sur la stabilité des constructiions

A cet effet , le MINISTRE DU LOGEMENT ET DE

IA RECONSTRUCTIIN <2 institué wune C ommission technique qui
s'est rdéunic cn octobre ct Novembre 1954 sous 1la Présidence
dc M. RAYROLE , Inspecteur Général , assisté de M. SALION ,
Ingéhicur on chef , avee

— 1L& BUREAU SIECURITAS

- LA SOCT ;pgDE CONTROLE TECHNIQUE ET D'EXPERTISE DE LA

CONSTRUCTION (SOCOTEC)

-~ LE BUREAU VERITLS
Les réglouents ¢ j smiques ont ét¢ remaniés et mis au point &
1o suitc des confdérences tenucgle 8 Cetobre 1954 au gouvernement
Général de 1'/Mlgéric et le 26 Novembre 1954 au lMinistére dua
logement ot de la reconstruction
outre les membres de la commission technique , assistaiont a la

conférecnce du 8 Novembre 24 Alger




Conception générale des batiments

. Réduire autant que possible 1la hautcur des bAtiments et
surtout le rapport de ccttc hautéur & leur largcur (plus faiblo)
distance ontre nus extéricurs des fgades

_h @ pour la zonc B -» 10,5 = 0,846 <2(Vérifié)
a i 12,4
o Bviter les cmscmbles mal é€quilibrés en hauteur ou en incrtic
Dans le choix de la forme c¢n plan des bAtiments , notament de
ccux en T 3 L ou U
. Bviter les branches de trop grande longueur .

« Bviter les ouverturcs de trop grandes dimensions .

- Bfforts dus aux sdéismes

Les forces d'inertie développécs dans la construction
par suite des mouvements ¢ 4{smiques du sol peuvent avoir une
dircction gquelconque . On sc contentera d'envisager simultanément]
ou successivement les cffets d'une composantc honrizontale et
ceux d'une composante verticale.

-~ Composante honrizontale

L 4

Pour un élément détorminé de la construction , cottc composans
te de direction h grizontale quelconque , appliguée au centre
de gravité du dit é&lément , sera dégale & 4 P

5~ est un " Coofficient r i smique " égal au produit G 1«£2é3§
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S 1 est un 7 coefficicnt de zone " , qui pour la zone B a
M
Q1 = 0,070 = (1+ 0,02 x 0,5 ) = 0,0707

”
(Shé;st un " coefficient d¢ terrain " dans les cz8 courants

de fondation

G2 -1

(3?? cst un " coefficient de profondcur de fondatiom "

03 = 1,25 ( dans notre cas)

corme il s'agit d'une <cole , P est égal aux charges porman—

entes scules correspondant & 1'éldment , considéré

. traverse du porticgue

—~ poids propre de traverse
2500 x 0,20 x 0,7 x 12 4200 kg
~ cherges permanentes transmises

par lcs poutrelles

440x2,80xXb1 o 12 25000 kg
0,65
-~ charges concentries
3 x 820 2460 kg

d'ou apr%s tout calcul fait

g= (10203 p-= 2,800 t

montants d W portiguc

—~poids propre du montant
2500x0,20x0,4x10,5 2100 kg
— charges permer cates tronsmises

par lcs poutres




3934 + 4600 8534 kg
s
- reaction provenant des charges
permar. gntes de la traverse 19300 kg
P = 29934 kg

-

d'ou apres tout calcul fait

n-@.G0 e 265t

— Composante verticale

Elle sera dgale & + 2 W
a ctPsont défiriefcom: précédennent.
Dans le casdgonstzuctio:n:; comportant des planchers , on condui-
ra les verific-tionen appliquant @des forces h orizontales
au niveau de chague plancher , et dens 1'évaluation dc P.,
on nettra con comptc les charges perman ntes et ,éventuell-
ellmcnt, la fraction de. surcharge correspondant au plancher

considéré
remargue @

Pour {1 on odopte la valeur précédenment fixée
juSqu'a: 10 métres dc¢ hauteur au dessus du sol , sans

najoration au deld (§71 = 0,070 )




) Etude de la traverse du portiguc sur appuis simples:
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€ 1, =0 , —» Rax12-3,37x12-0,820(2,95%2+3,05+2,95+3,05+3,05)=
2,45 X 12%= o

2

Rax12 =40,44 - 14,76 = 176,4 = R a = 19,3 t

2
& Ma=0;-~» ~ Rbx12+3,37x12+0,820(2,95x2+3,05+2,95+3,05+3, 05)+2, 45x ~—=0

~Rbx12+40,44+14,76+176,4 = 0o — Rp = 19,3 t
Vérification

Sy-0@+)

19,3 x2~-3,3Tx2=-0,820%x 3 -2,45%x12 =0
38’6 = 6,74 — 2’46 -2934 =0

3896 = 38’6 ={ H 0= 0

Calcul des moments

— .~ —

X =035 M=10

X = 3,05m; M= 19,3 x 3,05 = 3,37 X 3,05 - 2,45 x 3,05°

M = 37,20 tm
=(3,05+2,95)m; 19, 3x6-3, 3Tx6-0,82x2,95-2,45 X B
2
= 49,06 tm




Diagramme  du moment fléchissant

.
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Mp

£, = 2,45 3205-2 = 2,85 tn
B

o
f,= 2,45 x3,9%5 = 2,65 tn
Srn ot

METHODE DES  DEFORMATIONS

L3

I Probleme auxiliaire

On s¢ préogupe d'abord d'étudicr la traverse cncastrée en
P curl

ses 2 c8tés soys 1'effet des charges pernancmtes
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Comme cette peutre est 3 feis byperstatiquc , on utilisc 1a
néthode des forces pour 1'étudicr » On choisit wun systeme de
basc isostatique ¢ €t comme cette poutrc cst charggy symetri-

quement , sculesles inconme ssurabondantes sont & conserver

_,L EG‘_S:Hj}[f.g;ds,EJoAﬁp=\()M{Mp.JOdS
4 :

/ /f—~<1 "*JQE 1
/ 9 ' RER ! T [ B _/:('—E—: T I_!T{_I_!T‘T_I_l | | .
T i”f}’ ;s,’g!lu[[sfi{fﬁf] Qﬂ

ojM=_1__ 1% 12 x 1
o

BT, Adp=_g_ |1 37,20x3, 05x142x2,85x3, 05x1+41, g5(37,20+49,06)x2 x
Jpl2 3 P 3
2465 X 2,95 % 1]

=3 EJ oA, p=1_. 389,92
i

6’11 X1 + A1 =0 = 12x¢ + 389,92 =0 =X1 = =32, 49

1

LTI

]
f
|
!

femarque : Le Diosgramme final () s'obtient par la somme des 2

disgrammcs M =M, x, + M Clest ce disgramme qui intercisc 1ls
&15 1 D ’ b =

nethode des défornations
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Vérification :

comme il ya symétrie , on vérific uniquement le moitié du diagramme

£ mm Jogs =1 .2[ - 1x32,490, g5k S X202 *2.2,85x3,05
BY BT 2

1.2,95 (4,71+16,57)x1+2 .2,65><2,95J
2 2

—ri@ [-—49 54+7,18+5,79+31,38+5, 21 -—]
EJ

2.1 [-49 ,54 + 49,56 | 4o
£J

CTrTCUr .

6 - X 100 = 0,04% {1%
49,54 L



PORTIQUE TRANSVERSAL INTERMEDIAIRE
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Méthode de déformation

traverse 2EJ2= 2BJo . J, = 57,16EJo

12 12 Jo
VYontant ; 4 B Jy = 4.E‘J0 . 64 =24,4 E Jo
Y’t - 10’5 10!5 1
V" R kEs,
SMo=o0 (W)
Vi 4w 1 - (57,16 Blo+24, 4BJo)xe=s = (11 = &1, 556x2. Jo
bUE:

Bip + 32,49 x 2 = Ryp = 32,49 x 2

T11 Zy+Ryp = 0 =3 81,56 EJo, Z,=32,49=05Zy= 0,398_
EJo
N\

d'ou le diagramme corrigé I—':1 Z1

i L
d@ ala charge domée est donc Gracée
Le diagramme final scra donc la somme

Le diagramme

des 2 disgrammes I'I1 Z1+M
M= P11 Z1 + Mp

A Y
Ce diagramme finsl sera construit- dans lc systeme initsl
agr ¥y

Vérification

corme 1'équilibre des mends est vérifid y lc diagramme (M) est

Justement construit , on pesse done & 1'¢tude de 1'éffort tranchant.



MOMENT FLECHISSANT DU AUX CHARGES

PERMANEN TES
(tm)
j_L 1 49,06 -—-—'3—%30—— Rt (lg,?c,
L35
il
P M;“Jj‘ P=26s
3932 :

48F - @




\ 7 alahtie
1y i 1 ,le diasgrammc do 1'éffort tranchent 5700 tient
conmme =4 M 2} Qlagramtic
n d"rixmmtu'i r5 diagraue du morment fléchissant
&, o all L CLEs,

Q -1

+3

=27,46 + 9,74 + 2,45 X 3,05 - 2,45 X

5,05 2

]
Il

0; T=159 %

T = 39,32 = 27,46 + 2,45

X 2,95 e 2,45 . X
2,95 2
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EFFORT TRANCHANT DU AUX CHARGES
PERMANENTES

(t) i

[
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Vérification

£ x=0()
1,39 -1,39=0, 0=0

Le diagrandg 1'éffort normal cest obtenu en considérant les ncuds

On ne néglige pas le poids propre des noments 0,2><O,4x2500><x:0,2x(eﬁ)

~33#b 16,92
W b,
° JE‘J:-;E' XHO(J')
N&t +1,39=0 = Neot ==1,39 t ( corapressior})
o +
435 Ev=0(L)
——ne
137;&’”! Nowa Non + 0,2 x+ 15,92 + 3,37 = 0O
x=0, No2 == 19,29 t ( compression)

X =4,5m Nz 20,19 ¢ ( compression)

) el e el el e e ¢ e o e e

x=9m, No'[‘;' = = 25,034 t ( compression)
x=10,5m, N o3 == 29,934 ¢t ( comprcession)
Vérification

€ v=o0 (T
29,934x2 = 3x0,820 = 2¢3,37 = 2,45x12-(3,934+4,6) x 2 = 0,2 x 21 = 0

59,868 — 2,46 - 6,74 — 29,4 = 17,068 = 4,2 = 0

59,868 - 59,868 = 0 ; 0= 0



EFFORT NORMAL DU AUX CHARGES
PERMANENTES

(D
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EFFORTS DUS AU SEISME
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Lc portique étant sounis & des charges symétriqucs, on utilise

la méthode desdéfornations

Jo ¢ J J, =1: 64 : 343

1° "2
Ie diagramme unitaire est trocé ci dessus pour 1o diagramme

D) , ona

A i Benexizese @

%};\ﬁ B 8
i Mo = o (‘}-")

2 R1p+8,4x2=o—‘—7R1p:—8,-"+x2

V11 2, +R,  =0-581,56x2.2.87 0 - 8,4 X 2=0
1 ip 1

"; 21 = 8’4 =-_1_ . 0’103
81,56E]0 290

Diagrarme de 1'éffort tronchant

3]
T=14,28 + 2,52 = 2,8 ¢
6
0imtip
Di= 2504 1,96 = = 0,36 ¢

10,5
Vérification @
€x=0(53);-0,3:0,36 =0; 0= 0

Diagrarme de 1'éffort normal

<x=0 (-1
Tiof + 0,36 = 0 =5 Ng-1 =-0,36 t ( compression)

sy =0
Noa. . +2,8=0=500p .=-2,81% ( compression)
Vérification
=

81 X 2=5,6-5,30x2= 16,2=16,2=0 ; 0= 0



MOMENT FLECHISSANT DU AU SEISME

1,26 @ 426




EFFORT TRANCHANT DU AU SEISME
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EFFORTS DUS AU SEISME
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VOMENT FLECHISSANT DU AU SEISME
tm)




EFFORT TRANCHANT DU AU SEISME
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EFFORT NORMAL DU AU SEISME
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EFFORTS DUS AU SEISME
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Le portiquc étant sowris & des charges ontisymétriques, on utilise

1la méthode des forces

Le disgramme unitaire (M1) est tracé ci dessus

Pour le diagremme (Mp) y ON o
Ma = 1,4 X 5,25 = 7,35 tnn

On a (11 x1r.ﬁ 1p=0

EJo 5:11 K‘Rf Jo ds = 12,218 ( Voir ci dessus)
. J
,

EJo..Mp:‘\Mq MpJods=2 1.7,35%x5,25x6+1x5,2

\ - 2 2
(7,35 +28,6 ) x6 1=21,3
64
12,218 Xy + 21 ol =0 =— X == 21,31 = = 1,74
12,218
Vérification = comme la charge est antisynétrique , on vérifié

seulcuent la moitié du diagramme

\M.M1 Jo ds = = 1 10,44x6.2.6,16e_2 1 5,25 (10,44+3,09)x6_1 _
: 7 2 3 3432 g4

+ 6x5,25 X 7,535 1
64

Il

o
o
1]
(o]

== 0,36 - 3,34 + 3,70 = 05 - 3,70 + 3,70



_ -I62-
Dicgrarre  de 1'iffor+  tranchant

=0
T= 10,44 + 10,44 = = 1,73 ¢
12
OQ-2a

=]
I

= 3,09 + 18,16 = 4,05 +

5,25

Vérification

e

Tx=0(%)
2,8 + 2,65 x 2~ 4,05x 2=8,1 -8,1 =03 0 =0

Diagramme de 1'éffort normal

€x=0(5) ,
13 Noo' =1,4=0=3No~0 =1,4 t ( traction )
0 A gy=0@1"
No-0' NGB =0= 83 .=1,75t ( tractidn )
sx=0 (&)
No o + 194 = 0 %No’ 0 = 1,4t( compression )
!
= 1
A Cy=o ()
11;4( \L Hg_s HOB ,+ 1,?3 == (0 %N‘Qﬁ = - 1’7%( CGHPI‘E}SSiOH)
Vérification
: - ;
Mﬂr¢u gy=0 (M 1,73-1,75-0;0Z0
= =

44 Lhos



MOMENT FLECHISSANT DU
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EFFORT TRANCHANT DU AU SEISME
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EFFORT NORMAL DU AU SEISME
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PORTIQUE TRANSVERSAL INTERMEDIAIRE

Vérification au Séisnme 3

Contraintes admissibles

Tos contraintcs coront calculées sous lleffet scimiltané s

~ des charges permancntos
~ des surcharges d'cxploitation
— ot dcs séismes,

a4 1l'exelusion des charges climatigues
- Dans cortaincs vérifications, il pourra Ctrc plus défa-
vorable d'admettrc que les surcharges ou certaincs dlentre
cllos gont nviles ot il faudra tcnir comptc du fait que les fore:
dtincrtic d'origine sismique pcuvent avoir unc dircction
agcendantc.
- Ic calcul scra alors conduit cn portant lecg contraintes
admissibles dang ces conditions aux valcurs maxima suivantes @
— Pour 1l'acicr deg ossaturcs metalligues ou des armatures
de béton armé a la limitc clastiquo conventionncllo @
— Pour lc bdéton dcs pitccs fléchice des ossaturcs de béton
armé, aux 8/Iéémc dc la contrainte dc rupturc & lo compressiong
contraintc mesuréc & 90 jours sur cubes do I4,I ou dc 20 om
d'ardtc (la résistence & la traction on béton scra supposéc

nullc)

7 7 i
8 (90 _ 8 T,2( 28 = 0,96 28
0 10

— Pour lc béton des pitces dont los scctions sont cntierc-
ment comprimécs dans les osgsaturcs cn béton aux 6/I0éme dc

la contraintc dc rupturc & la compression mesuréc dens les



=T 6

conditions précitics,
/ . A
6 (90 =0,72 (128.
I0

Valcurs maximalcs des contraintes admissiblces

(I en
G'v = 0,960 28

6 v

4200 kg/om? —=> Acicr Tor

]
I
!

0,96 X 270 = 259 kg/cm2 (on flexion)

,.f
0,724 28

0,72 X 270 = I94,2kg/cn2 (cn compression)

Vérification dec la travcersc

L}

I) En travéc :

Momcnt fléchissant dft aux charges permancntes M= 39,32 tm

— Bffat normal dfi aux charges pcrmancntes N= I,39 t

- loment fléchissant dft au séisme M= 14,28 tn

- Effwt normal dfi au séismc N= 0,36 t
Momcent fléchissant total M= 39,32 + I4,28 = 53,6tm
Effort normal total W= TI,39 + 0,36 = I,75%t%

Los scotions dl'armaturcs cn travéc ducs & la charge permancntc
ct & la surcharge sont ¢
A = 33,12 cm2

A'= 38,6 om2

/
dtou W = I00 A T = I00 A!
bh oh -
W = I00 X 33,I2 = 2,62,
20 X 63
f
W = 100 X 38,6 = 3,06

20 X 63
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/ /
On so fixe & priori ( b = 0,96 (j 28 = 0,96X270 = 259 kefom?2

dlol

¥o® =536 4 T,75 | oaJol = 0,07\, = 54,09tn
z /
Ma® = 53,6 = I,75 ( 0,70 = 0,07} = 53,ITtn
2
M1 = ma® = _ 54,09 17 = 0,264
b wh® 259 X 20 X 63°
Mo e 1a® = 53,IT _I0° = 0,259
o Whe 259 X 20 X 63°

/’

L'abaque corrcspondant & F + VA minimum donnc

pou:c'CJ(—= 0, I0 k = 2642

les tablooux I donnent pour k= 26,2  OC = 0,3641

d'oﬁ/wI =( 15 (cx—()r) @ —cfl) w'+ 15 & q—“}
= (5

Vi
it

i

[

100

/

phe m e (5 - Smes
2 3

T00 k

0,2627

0,2477

t c
dtot (a= I5 Ma' = _1I5 Ma
T bh? "2 Th?

I5 X 54,09 I0° = _ I5 X 53,1I I = 3900 kg/en”
0,2627%20%63° 0, 2477X20%63°

GE!. = 3900 kg/cm2< 4200 kg;/om2 —= vérifié.
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2°) Aux appuis

— Moment fléchicsant a0 aux charges pcrmancntes M = 9,74 tm
- Lffort normal dlt aux charges permancntcs N= I39 %
~ Moment fléchisgant df au séismc M = 10,44 tn
- Effort normal dft au séismc N= I,4 %
Moment fléchissant total M =9,74 + 10,44 = 20,10 tm
Effort normal total N = I,39 + I,4 = 2,79 %

Log seetions dl'armaturcs aux appuils ducs & la charge
permancnte ct au vent sont ¢

ﬂ.' = 0

2
A =38,79 cm
w =

100 4 = 100 X8 = 0,697
bh 20 X 63

Soit Ma  lc momcnt de flexion par rapport amx armaturcs tenducs

Ma® = 20,18 + 2,79 {0,10 = o,o7j= 20, 1840, 78I = 20,96%n
=

= = = ’ S
i moment par rapport & la fibre oxtr@me compriméce

1

s}

—d
=
I

20,18 = 2,79 X 0,35 = 19,205 tm

/ 8
j’: ¥ = 19,205 = 0,91

Ma. 20,96
Par los abagues on trouve /g = 0,092 , k = 25,5
Ga = I3 M° = I5 X 19,205 X 107 = 3945 kg/on’< 429055{ on®
M5 02 0,092 X 20 X 63° T

(b =_3945 = I54 kg/om2<259 kg/on® —=>  vérifis
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Vérification des montant?s

cn B

~ Moment fléchissant dfi aux charges permancntes M = 9,74 tn

- Effort normal df aux charges permancntes N =I9,29%
- Momcnt fléchissant df au séisme M =10,44 tn
- Effort normal 4Af au =séisnc N = I,73%

Moment fléchiscont total M = 9,74 + I0,44 = 20,18 tm
Effort normal total N =I9,29 + I,73 = 2I,02%
Leg scetions dlarmaturcs on B duecs & la charge permancnte

et au vent sont @

A= A' = 35,2 cm2
® - F'= I00A = _I00X 352 =4,9.
bh 20 X 36

~ /
On sc fixc & priori §b = 0,96 § 28 = 0,96 X 270 = 259 kg/cm2

Ma® = 20,18 + 21,02 !O,Q.O = 0,047; = 20,18 + 3,36 = 23,54tn
1= J
Ha® = 20,18 - 21,02 Jfo,go - 0,04 | = 20,18 = 3,36 = I6,82tm
LIS 2 _f
MI = ma® = 23,54 . T0° = 23,54 = 0,35
0% Pho 250 X 20 X 36° 67,2
M2 = Hal = 16,82 107 = _I6,82 = 0,25
G vhe 259 X 20 X 36 67,2
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[}
L'abaque comportant au minimm de(d + W /donne

pourd = 0,T0 . k = 26,7
Leg toblcaux I domment pour k = 26,7 . o = 0,3597
d'on

/ ~ o= ,

M1 =f 15 (=) (I-<) \;“’}f+ I5 &K /I- X ‘xF= I§Ma.t
\ /
\ I00 It ./ ko2 k 3/6a bh°

N
/
/

Mo 1 (=8 W 15 & [ X -—J‘/:IEI!HG.G

100 Kk 2 0\ 3 /(T bh?
MT - 0,356
M5 - 0,663
fa = 15 Ma® = = 3800kg/0m2<f4200 ké or
AT th® (vérifid)
cn A ;
Ioment fléchissant df aux charges permancntes M= 4,87 tm
Effort normal dfi aux charges permancntes N= 29,934 t
Moment fléchissant df au séisme M= I8,I6 tm
Effort normal df au séismec N= I,73 %
Homent fléchissant total M = 4,87 + I8,I6 = 23,03 tm
Effort normal total N = 29,934 + I,73 = 31,664 4

Les scetions d'armaturcs ¢n A ducs & la charge permancntc ot au
voent gsont

A = I4,55 om®

At= 29 cm2
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o'= T00 A = I00 X29 = 4,03 y oJ = 100 X I4,55 = 2,02
bh 20 X 36 20 X 36

)
On sc fixe a priori AD = 0,966728 = 0,96 X 270 = 259 Kg/cm2

1ol = 23,03 + 31,664 { 0,40 - 0,04 | = 23,03 + 5,07 = 28,T0%
: g
Ma® = 23,03 - 3I,664 Lo,4a = 0,04J = 23,03 = 5,07 = I7,96%
2
%
MI = _Ma _ 28,70 X 100 = 28,10 = 0,418
67b th° 250 X 20 X 36° 67,2
= =
S ol s = I7,96 X 107 = T1396 = 0,267
/ —
D bh? 259 X 20 X 6= 6752

Ltabaque corrcspondant & & + & minimum donne
pcurdﬁ= 0,10 X = 23,4

Ios tablecaux I domncnt pour k = 23,4 o< = 0,3906
AT = 0,369

d'lol

4
/M2 = 0,2683

1]

I5 Ma® = _I5 X T7,96 107 = 3870 kg/en”

Mot 0,2683X20K36°

d'ol 6“;

330 kg fem? < "-;:-Zockg/m.*_



ETUDE DE LA TRAVERSE

Repérage ! Appui B Travée lf Appui C 1
Mg + Ms 10,61 8 tn | 1061 G
Ng+ N | 151 ¢ e s
Mg+ M(ed) | 1579 tm B0tm | 785 tm
Ny N(wa) | 22850 | 2,205t 22@5_{:*“
Mg «M{vd) | 785 Etm | 3930 tm | 1379 tm |
N+ H{vg) 05t | 205t | 22050 |
M| max 13,79 tm | 88N 13,79 T
N max | { 2050 | L85k | T 'z o050 0
b 0 20 L2
ht 70 cn | 70 ¢m 70 an
LR AR
A | 879 | ¥ M2ar | B79 |
In_A_rm:\:;nTm:; ‘: 2¢3+2¢6 - 156an' 2;98 +2@6 =1, 56u:+ 2_p6+?_¢=6 =1 56u»1
il | Bt U omst] oaost] 9w 18,2150
bl R u{_“*(a Y5en| 233em qeﬂfj_uﬂ_—_ E)'\cn
] 12,600 | 3on| 62,20)36m | 12, 60n
Lthape L | MR | som[tBen|  Bam ]
0,2 h | 1,6m | 12,6 £m 12,6 m




ETUDE DES MONTANTS

(40x20)

e T | f

Appuis | A | B C D
EIV\f[ﬂmbmmr) ;' 5,65 tm i 5,65 tm 5,65 tm 5,65 Lm
—M—M “\:, | _“;505_{;‘“ 10 h’l Lm ’i{);,ij“t Cin 9_595 \
_[:;c\:\'l: Hls cS% L s 2’| 22 t:_ i 2_".)2;t | 51854 C :
Ma « Mivd 9’)_57'.5 b 13,79 tn 785t 3184 tn |
Ng 4+ N led) j-’\;,za L 13 785¢ 18,7358 28 44 T
My & M(rq) 3184 Un 7,85 tin 13,79 tin 3,578 tm
Ng 4 flvg)| 29,44 t 18,795 13785t 30429t
| ™M mox 15;’52% tm 13 ’+‘1—_t. | '13&4 Cm 15,02%¢C |
I mox | 3D,420E 21,22t 7,22k 30 423%
it - 4D om 40 L  4Dm 40 em

A 29 em® 35,2 s’ 35,2 cm® 29 ant

A | 72 et 2 35,2 em? 29 ot I
wmAmer 2¢8+2p6 - 4,560 Zp5+2¢6*1ﬁbm 2¢6+2¢6_106m 298+206- fiow..

T]W a5t e 2,325t _2,525:
Ty 15 o 18 sm

A 20 gon 20 <m
] C adopté 18 m 18w 18 18 cm
—;,?_h 7,2 pm 4 T2 em T2 e TL <




ETUDE DU BALCON




Chapitre A

ETUDE DES DALLES

e




Calcul de 1la dallette 1

B stimation des charges sur la dalletie:

A) - charges permanentese.

= Revgtemenﬁ 20 kgz / m2
- Chape de planéité 30 kg / m2
- Poids propre de la dallette 150 kg / m2
- Poids des chaises 20 ke / m2

PE———————— S P PR ke

B) Surcharhes:
5001, 2 p = 600 xg / m°

C) charge par ml sur la dallctte

820 x 0,9 = 138 kg / mlw 740 kg / ml
. . . o Fuo NKglm/
T O I T iy

; 0,9t m __}

imen sions de la dallctic.




2 = hiis
1M .x = _I"l = 'Lﬁ)§_0,92, = 7(,,5 rem

3 3
A= 158 = 15x7£50 = Q,0187
Ohe  2200%90X5 -

' ~
&= 0,133,k = 68Gb=_2800= 41, 21g/cn? < 135kg/cn”

68
Ax = 0,133 x 5 x 90 = 0,6 cm
i (83 40
; 2
Ay = Ax = UIS = 0,15 cm
4 4

Vérification du pourcentage minimal

— 0,6 = 0,001333

it = iy
bhx 90x5

) q %ig = 0,54x5 Bfﬁazz 0,001612
i (h "585_“ A=

La relation n'es

o

pag vérifide on prend donc le pourccentage

winimal soit 5
Ax=90x5%0,001612 = 0,725 cm

Ay = 0,725 = 0,181 cm?

cul de 1'éffort tronchaunt par unit té de longucurs

A S e

P— 1 x 0,92 X T40 = 680 kg

s .
Les armatures transversales ne sont pas necessalires



grification de ls largeur de l'appui !
>, _largeur do ) 8PP :
c = 4en>_ 2T =2x340 = 0,112 cm !
badb, 90X6T,5 1
La condition de 1l'eppuil cot vérifide ‘
choix dcs armatures . !

2
suivant 1 x = 306 = 0,85 cn - e= 3% ,3cm !
i
elfm = 18 cn i
. 2 i
suivant 1 ¥ =5 306 = 0,85 cni—s=e = 30 cm i
1

1

e 1im = 24 cn i
s i
Vsrification dos_srmaturcs longiftudinales o4 niveauj
deg appuis: 1
!
Ancrage des barres - q
- - = 2 ;
Q;)_:T:;)‘{‘tg_—.tlu\,:kg/cm i
A 0,05 ;
1
1

1a = § §a = 0,6 X 40V = 3,68 cn L 4 cm
4 7d 4x16,3
nous réalis onsun ancrage par scellement droitl,
) - 3 rd
ccpendant nous prévoyons un crochet Considere
r = 3§ = 3x0,6 = 1,8 cm
Vérification & 1lentrainement des ~rmaturcs

suivant 1 x . on a 6 barres ] 6, = 18 cn

F= 11,31x4,71
/ cm

21,8 Kg

|
1
i
i
|
L}
H
1
1
1
1
1
1
o ;
T = 340 = 6,85 kg / cm £ 215 % 1,5 x 5,8 = {
1
vérifié i
i
f
1
1
1
]
|
-
i

B A6

Py iie

(=]
G
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Remarcue!

Opn pourra utiliser pour le ferraillage de la

un treillis soudé,

Deucrmlngulon du treillis gsoudé s

‘“a = 3460 kf/c1 (treillis soudé

15 X Tus = 0,01)1

3460%90x32

= 0,107, ¥ = T6,5
A x =__15{“1913_‘= 0!101 5>\JB U 48 CcIl

n 100 1 0 ) 0

Vérification du pourcentage mininal
A x = 0,46 = 0,00107
bix 90x5

T

148 El!-t) _9,34x5,8 ’6)y2=0.001305
Ga (n) 3460
0,00107‘:0,001305 -> on preand donc le pourcent
Ax min = 0,001305x90x5 = 0,587 i
by min = ks = 0,581 = 0,147 on’

4 4

dallette

en acier douz)

ace minimal

On adoptera donc un treillis soudé g 3 & mailles

100 x 300 »|Ax = 0,707 cm°

A-r

CH

1]

0,236 S



bt N | o i

Btude de la dolle en porte & faux

T

2, Huv M

—
| %Tﬁi Tt

227700

Bpaisseur de la dalle /

\\\\\\\\\\“‘*:_g .

¢ = 10 cn , d= 2cnm , h = 8 cn « b= 100cm
. T30 kzgn / ml

Détermiration des armatures longitudinales:
tm= A5M,  =15x73000_ 5 0,0612
‘Yabh 2800x100xE
-
kx = 33,8 , ®= 0,455 . b= 2800 = 82,81:g/cm2<155kgfcm2
5308
A= _‘_[__5_* {th B O,_455 ¥ 100x8 = 3,64—
n 100 1 00

conme on doit avoir ¢‘$ht "é'¢~§10 mi,on aura donc

10
m o 2
8 78 = 4,01 cn/ ml
comme E m = 10 en X =_hm =_10 =1
""ng 10

— / : ’
ﬁh{b:%‘a Y (i 28= 1)(% ¥ 0 ’ 6x1x1 X270= 135 kg/cn2

————

A~b = ,}\)B \’@&"'28 = 1x 5%1x0,0257x270 = 5,8 kgfcmz
6
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Contr inte

moyenne de compres sion du beton_ 311 uiﬁ.""
1J¥¥EE¥XLJM£J¥H¥EEL£¥L;

Ii max = 730 kegm /ol

I1 faut vérifierla »nlus restrictiv

ve does 2 condition$
\] f - / A - Pl
ELENE b{\ 24 bo => vérifié
.
2°) o m <& bo
T~
On a vy o =T _ aveec P = _II
b x 2

fm = 3000 72000

TXBX100%0, 3074%8 = Tx100%0,3074xa= 4214 g/ on”
8

— 2 . 2 O .,)
5 nlTby =» 42,4kg/cn < 67,5kg/cn = kver:r.flo
dott & = 1

‘issuration. La valeur

+.

naximale de la con*rainte de

traction des armatures seza limitée 2 la plus grande
deg valeurs suivantes

T o= kq U , & ' i

Tf g2 = 2,4 ; XTb
¢ 1+io&f ] i"ﬂ"

wf = A = 4,001 = 102
Br 4%100
- 6 2
1 = 1,5x10°x1,6 x 0,01. = 2725 kg / cm
8 1,1

2= 2,4 4 A106 .5 10545 & = 3160 kp
/dao

cim

] : 2
Jga cst le ninimum de 2 Gen = 2800 kg / cm

= 2
— a3 r — o il
est J qui est le m2xinun de 01= 2725 kg /em

r§ﬂ2: 3160 kg‘ / 01112
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tou Ga = 2800 kg / on 23 (vérifié)

d
Vérification gu pourcentaze minimal

A = 3,64 = 4,55 107
bh 100x8
Uy Tp ( ns )%= 0.54x5,8 (10)°=1,75x10
== =5 " o0 (B)

0,00455 > 0,00175 =3 (vérifié )

icartement des armalurcs longitudinales

e L e

0=100-2X2=96:12CL‘1
1 R Y
Acier _dc répartition:
A2 = A = 3,6 = 1,8 cn® soit AT8 = 2,01cm2fm1
2 2

12 cn 4‘-’.: %%10 = 30cm -

¢ = ~>» (vérifieé
o = 24 om < 4x10 = 4Ocn <> (vérifié)
Détormination de la conul ainte tangentielle:
T = 1070 kg / ml z= 7.8 = 7 cm
b = T = 1070 = 1,52 g / cm

g 8 il ol i e el el o g =0 8

= ) 8 Sl =

- ————

— e —




— : 2
e i — — ~ - s ey deaq ma e
t2b LA D -3 1,53 ,,_: 5,8 kg / cm 4 les armacures

-
tpansversales ne sont pas neceesgalrces . Cn plus

il n'ya pas de reprise dc betonnaoge

) = 1070 = T,62kg/cm2
Pz 20, 11x7

tad = 2 i) & b= 2%x1,5%5,8 = 17,4kg/cm2
7,62 kg/cn < 17,4 keg/cn ~» vérifié

Contrainte d'adhdérence admigsible dans la zone

d'ancrage normal.

e [ 2 = & = 2
CA = 1,250 4, 0D = 1,255(1,5 X5:8=10!53£_’f"/0m

7 d

Longueur de scellement droit

% = E p - M _ 73000 = 10420 kg/ml
£ 7 7

Ya = 10420 = 2600 1:,3;/03‘;2

1d = 31,8 cn £ 32 cw

e
: C

S

|FZ7Z s
re b /
s 00
L

152 ] - “mo‘
\J\ Y B A

(2

- )
] - - T ~ r - a4
3 l'extrenmiteé (th) du porte a Tauix, 1é6ffort de

traction qui $'exerce sur les arpaturcs longitudinales

hy R ~
¢e la dalle es%
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M = 100x1,2 x ( 1-0,08)=120%C,92=110,5kgn/nl
T = 2500%0,08 ( 1-0,08)=2500x0,08x0,92=184%ks/m1
¥ - 184 + 11050 = 184+1580=1764 kg/ nl

7

Na = F = 1764 = 440 xg/ cm2

A 4,01

Calcul de 1l'ancrage ( voir figure (g)

r. =20

5 T é [d nd =n ﬁ'ﬁzé?d , I 4 Fe
¥p =;E'.§F , -..}?5 i /{
’}f_d: - 0,26 . _'Tf.. ; 7_9
‘Fg = 0,28 Fe - 1,79 382 17,4

v g% e
)

it
d'ou finalencnt
== - — . D
n Wg27 a4 = 0,280 g2 Ta - 1,79w3f° la

=
Wl
fl

=
o)
1

n§ = 0,28x0,8x440 - 1,79x3§ = 1,51 = 4,3=-2,79cn

4x16,353

Conclusion : Seul le crochet Considére BC est

suffisant pour absorber 1téffort de traction I
stéxercant sur la barrs dce diamétre ¢ = 8 mn .

Mais pratiquement nous adopterons un crochet

Considére » = 3 § = 3 x 0,8 = 2,4 cm avec une
1,6 cn

longueur dtancrage AB = 2ﬁ =



‘ Chapitre B |

ETUDE DES POUTRES




<I 70

I=
' ETUDE DB LA POGUTRGE |
1 1
10) charge par ml 8ur la poutre
- poids propre de la poutre
0, 200, 1 2x2500 60 kg / ml
- poids propre de la dnlle
0,08 x 0,9 x 2500 180 kg / ml
- peids du garde corps
0,08 x 1 x 2500 200 kg / ml
- enduit de platre sur 1.5 ~orde corps
0,02 x 2 x 1 x 1250 50 kg / ml
- revitenent
0,30 x 1 x 20 18 kg 1 ml
— chape de plenéité
0,90 x 1 x 30 27 kg/ ml
- enduit
0,90 x 0,02 x 1 x1250 22,5 kg / ml
— poids des chaises
2 % 10 20 kg / ml

g=577,5 kg / rl

On prend donc

- charge permanante = 580 kg / ml
- surcharge 1,2 X 500 x 0,9 = 540 kg / ml
gtp = 1120 kg / ml
On prend finalement , commc charge totale
g+ p=1200 kg / nl
2°) Calcul des moments
= 1200 kg / ml

IIIT ui_ul_l.;;_ur_ﬂﬂl__r_ IILLIEJE%L_II_;IEHL _.I.;=

a1 qﬁ)g EC} d 4 5-“%f6 “h 8 ig %"

O,8bm 0,85m 0O 85m 0 65ﬂ u,85m ,,85n.0 e5m 0,8

|
P e R e e e

o e 0 85_? i
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On prend des waleurs forfaitoires des moments & condition

- surcharge 41 2 « charge perman ate
— fissuration non préjudicisble
-11=8 =1<1,25

12 8
0,50 0,4M0 0,40 O,4ic  0,4Mo 0,40 0,40 0,50
bal i i A £ Ja) a Ja) O &)
L —2 y
Mo = 4l = 1200 x 0,85 = 108,37 kg.n
ib =M = 0,5 x 108,37 = 54,18 kg on

Ve = 4id = le-Mf = Mg = th = 0,4 x 108,37 = 43,348 kg .n
! :-1?6 = 1,15 x 108,37 = 54,18 + 50,78° = 100,91 kg .m
2 8x108, 37
Bﬂf= Mi = 1,15 x 108,37 - 54,18 - 43,348 + (54,18 - 43,348)2 =76 kg . nm
2 8 x 108,37
4 5 6. o

1“12 =My =M, = W= M =1,15 X 108,37 - 2 X 43,548 = 81,27 kg .m
2

i
Il

L

54,18 43,348 43,318 43,348 43,318_43,348 43,348 54.18
100,91 76 81,27 81,27 82,21 81,21 81,271 6 100,91

Vérification
1“'1; = M% = 100,91%0,6 x 108,37 = 65,022 ( Vérifis)
ni =M, = 76 > 0,5 x 108,37 = 54,180 ( Vérifis)
Mz = Mi = MZ -u$= Ml = 81,27 7 0,5 x 108,37 = 54,180(Vérifid

el

=11 = 54,18 = 0,5 x 108,37 ( Vérifid)

Mc = Md = Me = Mf = l'g = Mh = 43,348 = 0,4 x108,37 ( Vérifié)

B.A
68
P.1

)
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5°) Déterminihtion des armatures longitudinales

p——— R o 3.1. Section en travée
Cn ¢
7 ht = 2C en sy d =2 cm
3 b=12cm , h =18 cm
| 35ton _dosé & 350 ky/m> CPA 325
B e . e 2
i : - A feier Tor §én = 4200 kg/ cmz,ha = 2800 kg/ cm
A% v ;
4/ ~
/.r. = 17_5 . t’i = 15 . M 31,375 . 106 I'i
12 bh? 2800 x 12x182
A=15 g bh 2 Gb = Mg~
n 100 k
rae l J T = 3B nb de A i
in Nt ' Ly - ! 1 1 A 1 adoptéd !
Hravée ’ A 4 Poasy 1 Kl o2y ! 2 tbarres N
i (C=S I L ! ;(cm )_ikg/ef 1ouTy gl en?) |
i Vg g i '
§1 et9}100,91 30,01387 0,1571 EO’0976I80:»5,' 0,211 34,8 r2 T 8 1,0 0
1 it ! 1
] 1 1 ‘ ]
R et 8] 76 10,0104 : 0,1370{0,07251;94,5 0,157} 29,6 |2 2 8 1.0 0
L |
L 1 !
A | ! 7, 1 {1 0 f
;3,‘,5,-} 81,2710,01115 0,1-115'0’07 8= 911 ¢,168 30,8!2 T8 1,00
5’7 l ; l ! ] ! { 3

Vérification

Pourcentage minimal d'armature

s VG 213332 => 0,157 3 €,55,8 (20)°>G00072640,00138 (non-
== 4 =a (h 1218 " o800 (18)

Vérifié) comme la scction 20 x 10 nous -a été imposée par 1'architecture,

nous npescrs le pourcentage minimal d'armature

4 =0,00138 = A = 0,00138 x 12 x 18 = 0,298 cmz, mais nous prenons
boh

278=1,00 cn?

B.A
€8

o



3.2 Section sur oppuis

i ooy T ] . 1 K TRp_mmbds % ;
RO I R I s T W VY
1 T ' 1 p 1 1

| it JiO 1510 0 Cﬁ2é"’§ *66730’0'99! 210§o,034§13,52§ 178 1 0,500 E
4 PP Pap iy S s S S S R :
i . l': 54,18EO,OO?=+5;C-,1;6')}0,031 E *|1:+l 0,11; 24,6% 278 E 1,00 E
icﬁ’e»f@h? 53 SEO 00595 ro 1 3 040 . | 21,91 21 | |
A et et e e I e i I R L

Pourcentsge min:mal d'arnmature

Bob & (hn 2 x 16/ 2800
Vérifié)

~Ya &b ébtgu-, 0,088 ~0,50x5,8 Eggf - ,0407.16%£ 0,00138 (non
18

Un prend donc 1le pourcentage minimal d'armature

A = 0,00138 x 12x18 = 0,29 cn” , nais nous nrenons 2 T 8

4°) Etude @el'éffort tranchant

i'éffort tranchant dens une section d'abcisse x est donné par

Tx=x+iiw=1e
- :

Ta = 1200 x 0,85 - 54,18 = 446,26 ke.
2 0,85
Ta = - Tj = 446,26 kg .
T, = 1200x0,85 - 1200 X 0,85 - 54,18 =573,74 kg
2 0,85
1 2
Tz Tz = 573,74
b li 573’ r kg
T% = 1200 X 0,85 + 54,18 - 13,348 = 522,74 ke
2 0,85
2 1
= - =5 il
Tb = J"1:i_ 322!'?! kg
T'- 1200x0,85 - 1200x0,85 + 54,18 = 43,318 = 497,26 kg
° 2 0,85
Tdt = = T2 —— rl J7 ')6 1

o
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T = 1200 x 0,85 = 510 Kg

e s ¢
e e
=T =T =T, =T =50k
P L T

Vérification
Sy=0 ()
[445,26+522,74+573,74+51 0+497 26 ] %2451 0x8=9XC, 851200 = o

9180 = 9180 =0 ; o = o ( Vérifid)

446,26 522 , 74 510 510 510 510 510 497,26 573,74
G S S S . . G e — A

573,74 -497,26 =510 =510 -510 -510 =510 -522,74 -446,26




B
Un coloud ddecgicu- oW préeédent sermet le tracé lo diagramme de 1'éf ~

= fort tranchant 4 uniquercnt & 1= charge permenentc , soit g = 580kg/m1

215,69 252;66  246,5 246,5 246,5 246,5 246,5 240,34 277,31

Va 7% yal 7AN 7 A i ya) 751 jal
277,31 240,34  246,5 246,5 246,5 246,5 246,5 252,66 21569

Vérification Ey =0 (\l,+)
(215,69+252,66+277,314246,5+240,34) x 2+246,5x8-580x9x0,85 = o
4431 = 4437 =0 ; 020

4.1. Détermination des srmatures transversalcs

Les arnatures transversales scront constitudes par un cadre 156 Adx
et scront identiques pour toutes les travies

T nax = 573,74 kg
Zb =1 = 573,74 = 3,03 ke / cr®

E" 12x15,75
b L &b -3 24,6 kg / on2 <L 67,5 kg / o

4

&b étant la contrainte maximalede compression de béton dens la scction

ou l'on cnlcule 1= contrainte tangentielle riaxinale Thb

"Cb £3,5 -> 3,03 £ 20,3 ( Vérifié)
:-16‘-11—“ a:;—b—‘f- _'0942
4 J 930nr 9><% % >3
ahou 0,942 x 2400 = 2260 kg / on

corme At = 2 fg A dx = 0,56 cm2

t<.¢it s 2 G-_t —-056)(1575)(2260__3490,[3
T 573,74

t=h(1-038b)=18(1-03x3,03)=152am
¥b 5,8

t >0,2h=36cn




On prend donc t = 1§:§8é¥T.

4.2. Disposition des armotures trensversrcles

4.3 traction des armatures inférieures

On verifié aux appuis de rive
— Ir

L¢a 3T + ; comme I = 0 aux sppuis a eth , ona

A2y, T -3 12800 3 446,26 kg .(Vérifid)

4.4.Vérification & 1'entrainement des crmatures de traction

La contrsinte d'adhérence des srmatures ﬁsut
zd = 1 = 573,71
ot S - = T ='_
5,03x15,75
On verifie

Zrd{\?ﬁ , Ca= 2({/5-_(_\_‘73: 21 5x5,8 = 17,4 kg / or

dtol 7,22{17,4 ( Vérifié)

7,22 kg / cm2

La contrrinte d'adhérence admissible dans la zone d'ancrage en pleine

nasse est :

Cd=2llL§ﬁ=2x175%< 5,8 = 26,2 k8 / on °
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4.5 Virification des srnatures longitudinales infériceures

au niveau des appuis internddisires.

i=5,18kgn, T=573,7%k, ona

=
Il

T*% , M{C , T»0 , d'ou

? = 573,74 - 5418 = 226,74 kg
15,75

Ga= P = 229,74 = 229,74 ke / cn®

—— e

A 1,00

1= g ¥a = 0,8 x 229,74 = 1,75 cn
ﬂrid 4 X 26,6

4,6, Jncrage des armstures

Aux appuis de rive aet d , L=o0, T = 446,36 kg
§o= T = 246,26 = 446,26 kg /en 2
A 1,C0

@ o =0,8446,26 = 3,4 cn
47d 4x26 , 2

5. Pérraillage




l Chapitre (ﬂ

ETUDE DES NERVURES




I
- Charge ‘transmise gardallette i g

I

220

kg / nl

: b
- Surcharge transmisc Pﬂ'dgllotﬁ:fp = 600 kg / ml

- Poids propre des nervures

gsupericures
2500%0,63%0,5 100kg/nl
-~ Poids propre de la dalle
2500x0,06x1 150 kg ml
-~ Poids propre de la nervure
2500x0,15x0,24 90 kg nl
Poidode l'enduit sur la dalle
1250(1-C,15)0,02 ' 21,25kg / ml
- Poids de 1l'enduit sur la nervure
1250(0,15+2x0,24)0,02 15,75ks / ml
20°) Ligtimation des mo.ents au point A
( voir figure Si aessous indiqué)
2.1 moments dfls aux cherges permanantes
=lioment dfl au garde corp
(200+5¢) (0,9+0,04) 235 kzm/ml

~iloment a8 & la dolle
2500xc,08x1>qlgz“2+(2o+3o)x1xo,
2

H

5 2
2

+ 20 x 1 x 1 X 0,354

o]
“°+1250%0,02x1x0,9
2



e / ml

~188~

__.sur la consolec :

-~ burcharge

1,2 %100 (1 = O,

500 k=z

de £

~ Surcharge
. L2
1,2x500%1x0,9
2

I P = 570

d'ou le moment total

IH g +1I

I, 560
2.2 lioment du aux surchargcs

honrizontale de 100 kg / ml

G4 ) 1152 kon/ ml

/ n°
243 kgm/ ml

kgm / ml

kgm / ml

yol = 730 kgn



éa: 220 x4%x4 = 220 bslvnQ

P= 600 x Axd= 600 lkg|ml

|
|
\ Lo b LULJ LTI LRIV VT T RLTTLTTT
’ T3 = 530&8 q= 380 kgmb

4,60 2,30

/
R€5ume,/ Aes Cl’\drges

{3: 330 o 44°+ 220 @ AL°

- 600 Cmafll{.o

MS = 550 hsm

MP: 370 hgm Churqes normales & la ?ou"ﬂr‘e,

f'rf(m- j2o @Ak

Ne = 570 sinauo
N'fl =570 A'h“"o

dlarqes Fara\\élee at s pou‘fre




4% Etudc d_e , lg.__ 5urc.‘nqr3q._

< . ; d ~
J Determination des moments extrémes

a/ Moment maximum sur la travee B C

+)’Pe"’ e Characmen‘l‘ Valeur des momments

A7Chqr~5czs permanentes
KO kgm

1934 4 kgm

520 kg /. 580 § fy/m! 2518 na
BIHIEINDEANENERIARSNRERRE REnannauai [ - L Y iua R0 0RNGHRINELN o
| FREN 7 kg '

5 e = %A, 6 kgm

9 Tra vee seule char‘g@&

570 ka mt
I [T

| 460 [ . 290

37Chqrqemen+ resultant
580 rg|m! M50 hg[ff"f

LN i

360 ve

27 Moment minimum _sur la traveé BC

et maximom pour la console AR

4/ Charges permananhzs : o
200 kgm 580 kg/mt 5"9 T 357,43 qum

fi?iﬁzm Sl i) _F_HWWT
[T

. N ng 5 Komi

97 Console cha rqe/e

70 Ko 670 gl
553 ¥

ST il 1

37 chargement résultant
/-'730"’-9"“ =
1070 Kg! 1150 kg mf /580 hg;mp

ARTRRRRY BRI svunansunss svinna e




Détermination des offorts

tranchants moximaux

Ffort ‘tranchant maxi A

Charaza Fumanan\'u:

520kg

1503 kg

L8]]

N
a8 1

["[Hr['l' T

f”

552 ks

= = G| 175k
1448 kg

&SI

”I/ﬁsﬁ

TN

TTTTTTTEA T ]
HES

520 kg SBOkgjm\
IR ERIERIRRURENRARRIANERENIINI
B cj

1,60 X 230
:555\&

a - A5
. B e
hartje_mnn\' rasultant -
" _ADT3kq / 560 ktﬂ[m?.
Bl ll_‘llllll.lh| l[LI Il[_l,i‘
A 2) C

Effort tranchant maxi en B

) C“\nrqea Farmnnentﬂb
520 kﬂ 650\‘3

1L

T
A 4,60 B 2,90

‘i.[xiir'll:||ILJ“I[ ERIRIN
o

a
<

2°)  (onsole + fravee c.\xoraéi .

ﬁﬁﬁ kg /570 k'j[rn]

T IO OO I,
A = &

| Ckuggmoni‘ résulbant

Y

NI EI A TR NI TR LR IN
Py

kqm

BRI

) Effort  Yranchant moxi en C ¢

) Cl\arcjgi__ per manentes:

Pay

?Tfﬁz" ¥ 580 kg/m!
e REETRANAIANNTELE T




22) Travéie BC c.huraé_e.

el
‘I INIRSNEREEE DEEE
A B _2
Chorae_man\' résultant
580kgml 59 ko

| EE ET | | | [T = e
, !.”- HTTTTTY] T |
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6°) Ltude de la travée B C

6o1.Détermination des oriatures longitudinales

La largecur de hourdis bx, cvi'il ya lieu d'adnottre

cl

¢'un efte¢ d'une newvvurc de poutre fléchie en Té ,
& partir du parement de cette poutrec est limitée

-

par la plus résirictive dcs conditions si apré

i}

-

1°) bx cst limitée & la moitié de la distance entre

0]

nervuras

b x \‘\: 0,85 = 0,425 n

- - eme .y,
2°) bx ne doit pas dépasser le 1/6 de 1la disgtance
I
entre points de moment nul d'une travée pour la -
justification deeg scction situées dans la zone =

centrale de cette travée

b &wﬁ\ 1'2*’ = 0,291 m

X 6
°) bx ne doit pas dénassecr les 2/3 de la distance
dc la scction considére au point de moment nul

le plus voisin

bx 0,872 X 2 = 0,581 m
O 3

La plus »netite valeur verifdaant les 3 conditions

est b x = 29,1 cm
b o= 2x29,1 4+ 15 = 73,2 cn

ctest 1o largeur dc la table de conmpression

# e ———

[ —

= v
] .
o W
| 2
o

no
L5

-
W
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Galols Coffrage .

g em
/1', ! 1 i
i VT b
¥
, seviL

_§.1.2 Contraintes admissibles
T8 = 270 kg / cu2
d‘é8 = 2 kg / cr1
b =m.ﬁ.¥ 5<E:r-28

ed=1 ( Ciment classe 210/325)
. B= % ( Controle atténue )

¥ = 1

‘g'= 0,6 ( Flexion simple )

=1 | priorie)
a1ouT b = 1X5x1x0,6x1x270=135 xg/cn’
1b = x%xTSxO,)Ox1x270= oT,;;kg/cm

ib =B ¥ 8 0a =1x§x1x0,0257x270=5,8kg/cm2
6

6.153 Contraintes de traction et de compre-—
ssion dang les nervurcs.

Le diagranme de(H) indique la distrubution en com-

pression et cn traction de 1!'éffort normal,
Pratiguement il n'ya pac liceu d'en tenir compte

pour les nervures les contraintes correspondantes

étant faibles .

S ——

BA 68

F.16

L6}
co

P14



\_-..\.._..‘..‘x'____/

+@

-I9I-~

Soit S la surface de la section S5=73,2x6+(30-6) 15=

439,2 + 360 = 799,2 cm°

Sb=_279,95 = 0,35 kg/cm2 est nézligeable aussi
79,2

bien en traction qu'en compression
La section est donc étudiée cn flexion simple

1°) travée BC chargée , console AB déchargée

/
A= 15X 42700 = 0,004
2000x73,2x28

(A= 0,0867 .
) \
MU= 0,004 == /= 0,0274 .

i K = 158 .
h -
n

.‘f:}lg“= 6 = 0’214

. h 28
EN (\{F ~=> 0,0867 0,214 —> section rectangulaire

de largeur b = 73,2 cn

6.1.4 Détermination rapide du ferraillage

h = 28 » Z :Z X208 = 24,5 cm
8

N = 42700 = 0,624 en? ——
zZGa 24,5x2800

&
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batiment : 1

2 ciu
=== ZV16 cn
{ 0,8 ca
‘I -‘7/ J'I
'Ih_é'_x- 25 = 3 Cii
]
On a pris & = 2 e d'on wu = 2- 0,8 = 1,6cn >>O,8 cm
Z

les conditions d'enrobage sont verifides

Section d'enrobage

Clest l'airec de béton contenant toutcs les barres priscs
en compte dans 1c calcul et ayant méme centre de
vité

groe

Tissuration .

La valeur dc la contrainte de traction des

erizatures
sera limitée & la plus grande des valcurs suiventes
F i ~ o O e
W1l = k ot ¥ 2= 2,4\;‘_?1_.1{'31)
1+i0WF ¥
g = diamétre dc la plus grosse des barres tendues=Snn
avec m]: 1,6(varrcs haute ddhérence ) Coéfficient de fiss=~

uration .
- 6 T aa 43
1,5.16° ( Pissuration

uf= A = pourcentage de
Bf

peu niisible)

fissumation

R.A
68
Pi3
89
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IR e 4 = Q0167

15x4
- 2
1 =1,5x106x_h_§ 0,0167 = 430C kz/ cm
8 1+0,167
| \ ‘J__.______,....- gh_____ﬁ 5
5_2:2’4\\ 111, 1550 107 % 5,8:= 3180kg/cm
75
‘! ]
= 2 wn = 2800 -
or {~a cst 1¢ minirmun de. 3 0 = 4300]{8/0?212

G

“gui est lo max de .
& = 3180kg/cn®

e

d'ou Ta = 2800 kg / cmz

6.1.5 Détermination précise de le section

4 = 45x42700 = 0,004
2800X73,2x28™2

i= 0,02274

A
' =0,004 <. a9 = 2800 = 17,7 kg/cr::?
.k o= 1‘58 . 158

A = 0,0274%x28X73,2 = 0,5623‘!“2 sont 278 = 100cn

Vérification du pourcentasc minincl d'aimoturos

el —rlts B
A =0,562 = 0,274 107
bh  73,2x28

' =i -
914 Tb. ()2 0,54 x 5,8 E’O 21,285 x 107
g2 (h) 2800 28

~
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Lo rolation n'est pes vorifidedone on prond le pourecntnge
minimal A min = 7,3%2x2,8x1,285x1 0= 0,264 o

aq J\__6 1.6, Console chrrgle . trovie B Odichargee . &8,

/,f

) /ID&’-"'l

M= - 3920 kgn =-=-- section rectangulaire de largeur bo
Dn prend d = J ¢

A=_H - 398000 = 5,94 enlsoit 2T20=6,28cn°
Z5n  23,6x2800

AL ﬁ t 1 intéricur batinent:icn

©

— wvalour cxactc do h=30-3=27 cn
i

r 2 era

=15 x 3,92 10" = 0,192
2800x15%272 '




= 0,192 -5 <k= 15,9 = b = 2800 = 176kg/cn’ *,135kg/cr

15,9
Les armatures comprimées sont necessaires
] 5 : %
Aa=3,92 107 = 0,2645 (£ =04 )
135%x15%2,T=-2 &

3

k corcspondant a (4 + A!) minipoo = 27 3 ko = 20,75

On prend donc k=k o = 20,75

(; = 1,007
Jo = 20,75 =— .\ = 0,4190
| 1= 0,1802
o = 20,75 x 135 = 2800 kg / -
“h =15 (L0,4190 - 0,1 ) 135 = 1543kg o {‘ 2800kg/ cr

0, 4190

2/ 5

11 o=t bh% b=0,1802 x 15 X o7 2% 135 = 2,66 10
AM = ( 3,92 - 2,66 )10° = 1,26 10° kg o
A' = 1,26 . 105 B 3,26 CT.12 - 2TM6 = 4,02 cnm

t27-251543

A= 1,007 x 1,5 % 2,7 + 1,26 105,87 crf— 21 16 = 4,02 oo
25%2800 o1z 2,26 cw®

.choix des armaturcs 2746
2 TA4Z
| g- % '|
|

kg cm

2

2LTAG
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Vérification du pourcentaze ninimal d'armatures

A~ 1 —— - _L_ =8,

A ;,‘_Urz; -.{:b ( nt )2

boh i-a (n )
15 x 27
'-1' b (ht) 0,54 x 5, =1,38 AG°
5ot 2800 27)

1.45.10"2 71438 . 1072 ( vérifié¢)
6.2. Btude de 1'éffort tranchant

A 1'cxtermité "B" de latravée BC , on 2

. T max = 3019,7 kg

sh=2Tciiz =17 . 27T = 23,6 cnn
8 g A
2 63
b= T =73019,7 = 8,5 kg/ cn
boz  15%23,6 P. 36

? / S

i tb .2k ‘bo ——> 67,5 . 135 = 135 kg/ca® d'ou

[
b (4,5 -135) 5,8 = 14,5 kg / cm.-—n (verlflc} ¢ 3
67, :
. ? _ f'g'}
Tat = "a "-en —; a = 1 --{, b =1 = 8,5 = D,837 >g. (,‘d"»* 1,
9ab 9 x 5,8 3 i1
Tat = 2400 x 0,837 = 2010 kg / on®

o+
I

h(1-03 15 )=27(1-0,3x8,5)=15,12
b 5,8

t ‘:;0,2 h = 5,4 cn
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Un utilize un cadre ﬁ & Adx At = 1,00 cm2
t (At z Yat = 1,00x23,6x2010 = 15,75 cn
™ T 3019,7
un prend done t = 15 em

A 1'exztrenitd "CM" dc la travé D C on =

T max = 1001,5 kg
e b =27 cn z =T .27 = 23,6 cn
8
2
7b =T = 1001,5 = 2,825 kg/cn
boz 15%23,6

/
b { &by =>» & 1tappui C le¢ moment est nul
(arpuisﬁnple )
Bl 50Db 3 2,825 Pt/cm <‘20 3Lg/cr -2 vérifié

= fa Jen > ¥a =1 - 2, 8 § = 0,946 >
- 3 9XB

2275 kg/ cn
27 (1-0,3x2,825)=23cn
8

fE% 2
5]
$at = 2400x0,946
T=n(1- Zb )

Il

il

O 5,
2
On prend un cadre ¢ 8 Adx —-- At = 1,00 cn
t L At 2z at = 1,00%x23,6x2275 = 53,5 cnm
> T 1001,5

On prend donc ¢ T =23 cm

]

On doit avoir aussi % 0,2 h = 5,4 cn
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>

6.2.1. traction des armatures inféricures a

l'appui C

On vérifié A Oa }31‘ ~> 4,02 2800 1001,5%g
«Traction des armatures supékieures & l'appui C

A= 2716 + 2012 = 6,28 cm2 mais comme nous ne

faisons filer cue 2T12 & 1l'appui C on aura.

A Ja NT -5 2,26x2800 \473,2 kg _a(vérifié)

6.2.2.,Traction des mrnaturce inférieures & l'appuiB

F = 3019,7 ~ 392000 <0
23,

La valecur de T+ I étant ncgative aucune vérification
Z
en ce gquil concerne la section sur appui et leur -

ancrage .

6.2+.5. Ancrage des armatures

Pour les T 16 supéricureg auv niveau de l'appui B

1d = $G0%h = 1,6x2600 = 42,8 cn

2.3
47. 4 4x26,2

La longueur de scellement droit est supéricure 2

le largeur <de la poutre principale, nous prévoyons

un retour d'équerre

2
L =1d + 3,5 § - 1,886 1
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1 = 1d+3,5 § - L = 42,845,6-18 = 30,4=16,1cn
1,886 1,386 1,886
On prend 1 = 20 cm

Ancrage des barres T 12 3

1a = 04 = 1,2%2800 = 32 cm
47 4 4%26,2

P

La longueur de¢ scellement dqroit est supérieure

4 la largeur de la poutrc principalie sur lagquelle

repose la nervurc , pour cela nous prevoyons un
rectour d'équerre.

1 = 32+4,2=10_= 13,9cn on prend 1 = 15cm
1,866

~Pour les T16 supérieures au niveau de 1l'appuiC

On a §a =T = 473,2 = 117,5 &/ cu”
A 4,02

~Longueur de scellement droit

1d = 1,6x117,5 = 17,7cm on prend 1ld = 1€ cm

Xe0,

—~ Pour les T16 inféricures du niveau de 1l'appuiCl
on a Ga = 1001,5 = 248kg/ cm .
4,02
-~ 1ld = 1,6x248 = 37,8 cm ==~ nous prevoyons un -

26,2
retour dnguérre

1 = 37,8+5,6-18 = 13,5 cm on prend 1 = 20 cn
1,886
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Entrainement des arumatures supérieures de lg

travée B C.
Lravee & |

4Az h = x
T max & l'appui B = 3019,7 kg
Y- Ak -3 x = 0,419 x 27 = 11,3 cn
A

= 2716 + 22 = 6,28 cn®

h = 27 cn

%=1 % 27 = 23,
)

.16
i

)
)
Q
I'."_S

h = %50 - 2,4 = 27,6 cn

’ r
.12 .
hi = 30 - 3,8 = 24,2 cm
’7'4 1 6 Fag - [y = 2
Ca 7 = 3019,7x1,6  27,6=11,5 = 8,55kg/cu

4%6,28x23,2 27-11,3

5

va'? = 3019,7x1,2 24,2 = 11,5 = 5,5kg/cn"

S —

4x6,28x23,2 27 - 11,3

# oA e , 2 LI
o a ot 6_1 2 d = 17,4 kg / cm ---7UJ erif 1(3)
Tvd = contrainte d'adhércnce admissible & l'entrain-

. N
eneilu
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de la Coumsole A.D

Tele Détepnination des armatures longi

tudinales

74 p—
A
Kt
N
N ! |
;Ffmcwu
?%ZLM .
5
M=« 3,92 10 kg cm
h =40 = 3 = 37 cm
A= 15%3,92x10° =0,0209
2800x73%,2%32T
-> 4= 0,191 , 6 = ho = 10 = 0,27
* b 3
< 6 -3 0,1911« 0,27, 1l'axe ncutre iombe
dans la table de comprossion, la scetion
sera étudiép comme une gcction rectangulaire

de largeur b 73,2 cn

111 Dctermination rapide du ferraillage

= 40 - 3 = 37 cm
= T % 37T = 32;4 en
3
A =1 = 392000 = 4,32 cm2 —ﬁé
2 Ta  32,4x2800
Seit 2714 + 2710 = 3408 + 1,57 =

4,65 cm

2
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Cun calcul le moment statique

A
yiit _;,LF*_E ?¢* 3,08(1,4+0,7) + 1,57(2,5+1,4+1,4+0,5:=4,65x
yTAo dlou x = 3,34 cm
-=3 valeur cxacte dc h=40-3,34=36,66cn
| | Cn prend h = 37 cnm

Te12 Détermination pxécise de la secction

Si= 15x3,92x10°= 0,0209

2800x73,2x37‘2

r—

w= 0,150
k= 0,1911 -= b__:_d280(_)'=42, 1 kg/cm%‘\iﬂ 35kg/cn12
k: 63,5 65’5

i

. =0,0209

Donc lecs armaturcs comprimées ne sont pas nccessaires

A = 0,1487x73,2x37 = 4,02 cn®
100

2
Soit 2 T 16 = 4,02 cn
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Vérification du pourcentage minimal d'armatures

i 2 i =3 v -3
A Y451 E“M“) -> 4,02 = 1,462,10 ">1,31.10

b.L 12 h 3TXT3, 2

7.2 Btude de 1'éffort tranchant

Dang la scction dtencastrement
. T max = 2913 kg
i b =40 = 5 = 37 en

b =T 2913 =6 kg / cm
b z 15%X32,4

F iz
Gb = 42,1 kg/cmeqii'bo = 6745 kg/0m2

2

ﬁfbé E,BE;b -=3 6 kg/cm2;;20,3 kgf 052——} vérifid
\j“at - 9{1 IT-;-en N -j'a&: 1—{1_:1} = 1 = 6 = 0,885 b _,2_
i 95 b 9%5,8 ?

= 2
| ot = 2400 x 0,885 = 2122 kg/cn
On utilisc un cadre § 8 Adx s At = 1,00 cm2

t ( At z Sab = 1,00x32,4x2122 = 23,62 cu

T 2913
T = 37 (_1=0,3.% 6) = 25,5 cn
5 , 8

% :'0,2 h = 7,4 cn

On'prcnd t = 23,62 en

Dans la scectionsitude & l'aplomb de la force
concentrée en "A"

Onﬂllzﬁt-‘d:20—3=170m



z = 717 =
3
L]
T = 1073 k
b= T = .
boz 1
- ’
~.. et
’:,1 C ('.J b‘:
(a = 1= ZD
0, Py
v
(Fat = 0,008
t« At z Oat
i‘l

w204~

1459 @
1073, = 4,8 kg/ enm
5%14,9
e o 5 bl - 2
3 4,8 ligfen <] 3,5 Ub = 20,}LQ/O&
=1 4,8 = 0,908 > 2
9%5,8 5
X 2400 = 2180 g /cm‘

1,00 % 2180 X 14,9

1 3042 cu
1073

=17 (1 = 0,3x4,8 ) = 12,8 en
5,8
3,4 cm
ond. t =% = 12,8 en
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I 2.1. traction des amobgres:

Dens la section d'encastrement , on a

=T+ i == 1913 4 392000 = 2513+12100 = 9167 kg
32,4 J
, L.v

F = 918 = 2280 kg / cal
A 4,02

B
I

1d = @$%a = 1,6 x 2280 = 34,8 cn
b 2 4 X 26,2

7 d = contrainte d'dhérencc admissible dans la zone d'ancrage

en pleine mnasse

La longucur dc scellerent droit est sunérieure & la largeur

de la poutee principale support de la console nous prévoyons

donc un retourw d'éq’uczneu: I= 134 + 3,5 Ef - 1,886 1

E

L = 18 cn = largour de la poutrc principale = la distance

dtenrolage
d'oul- 1d+3,58 =L = 34,8t5,6 = 18 = 12 e
1,886 1,886
Te2.2. itrainenent des armatures:

s7a_=T_ = 2913 = 8,94 kg/ i
Pz 10,05x32,4

-‘d. admiasi k- N v gteaincnent =
100 = 2x1,5%5,8= 17,4 kg/en®
2, 2 "
T d=8,94kg/cn f'\17,-¢kg/cm -:-(vérifie )
wer -ZTAG.

} : I |

et D el | —_

] E 2 T

I////// VPR E T IR IEITIEIINININIZ
i

|
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ETUDE DE LA HERVURGSE

o e ]

1°l_Estimation des charges :

charge trensmise per dollette
220 x 1

Surcharge transnise par dnllette
1y 20 500 I

poids propre de la nervure supfrieure
0,15(0,5 +0,16) x 2500

poids propre de la dalle
0,06 x 1 x 2500
induit de la dalle

0,02 (1 - 0,15 ) x 1250

poids propre de la nervure
0,15 x 0,24 x 2500
Enduit sur la nervure
0,02 ( 0,15 + 0,24 x 2 ) 1250
poids par ml du mur longitudinal
4,70 x 0,10 x 2500
Enduit de plétre sur mur longitudinal
4,70 x 0,02 x 2¢< 1250
Isolation
4£,7C x 20
chorge concentrée dlie au nur transversel
70 xg%i_x 2,1%x2500
Induit de pléatre sur nur transversa
4,70 x 0,02 x2:x 2,1 x 1250
Isolation o

4,70 % 211 x 20

r

2°l_Estimation des moments au point A

( Voir figure ci dessous indiqué)

231 monments dlls sux charges perncnentes

P

220 kg / ml

[o12]
1]

v}
1]

600 kg/ ml

217;5 kg / ml

150 kg / ml

21,25 kg / ml

90 kg / =1

15,75 kg / ml

175 kg / nl
235 kg / ml
9% kg / ml
617 kg
123 kg
19,3 kg

e i o i e e e ot e e e el S o S S R S S T § . S e e Y o e

———
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- noment dl au garde corps
(200 +50) (0,9 +0,04)

- roment dfl & la dalle

—2 o -,
2500 x 0,08 X 1 X 030 + ( 20 + 30 ) xIx0,9 % 1250 x 0,02x1x 0;9°
e Lt =%

2

Mg=7360kgn/ml

2; 2 nmonments dlls aux surcharges

- Surcharge hoXzontsldc 100 kg / ml
1,2 x 100 ( 1 - 0,04 )

- Surcharge de 500 kg /m2

1,2 X 500 x 1x Q;E?
2

Mp =370 kg n / nl

On prend donc corme onent total

Vg + Hp =730 kg n / ml

23 s'k;m/»é-

2

14,7 kg n / nl

Mg= 349,77 kg n /ml

115,2 kg n / ml

243 kg n / nl

Mp= 358 ,2 kg o/ ml




§a Voo K] ~208-  #9vy | , , — | e e )N
b emo T T T T U e ll_lLLL.LJ,.J,HlMuf/iQJ P €om Vg

Résumé des charges

M

- By A~ - - . L
e sysiohe ac chna 2 e Cre COLPTe 2UX (SIS I
Ce systinme de¢ char eut &tre déconpté en deux art;iS‘* sou Y
b . - 31 Lo 3 2
a) charge normal & A B C . 5P w;uL »
\ C:" - [ =0 Lo

L\’j \)&C

b) charge parnlléle & 4 B C Coa gy s (e ersat) (os Lfey
~ 3 [ weor il ,-"-’Df;" fy
L E7 "
s
rqai'ai'p{t ) e 4::

o S e peall
TEI}‘) Iaqus-ﬂn

; =2 -

30) Etude de 1o charge pormonente

3 . 1 Calcul des roments




s Yaly S

PR . \ "
Q’[-o "1{6-m\ = [/‘q}“'ﬁa /_g_,r,}ﬂ‘}r‘nnf'
=04 . e el S AR /4
4 A WL Ty G L |

I:' l - - SEnEStC _— ..t-.i 3041: C‘
Aéboarn 3

-5
o
3
x

=360-520 (1,6+2,9) - 730x1,7(1.7 +2,8)+RbX2,9~770%2, 8-2150x gég"-Lo
2 B

Aprés  tout caleul fait » O trauwge
Ry = 6142,50 kg
M=o,
) 2 . 2
=360-520x1,6-730x 178+ 730x0,1 +770x0,1+2150%2,8 (2,8+0,1)Rex 2,9 = o
2 2 2

~—

d'ou finalement
Re = 2108,5 kg
Vérification
gv=o (l+)
520 + 770 + 730 x 1,7 + 2150 x 2,8 = 6142,5 - 2408,5 = o
8551 = 8551 = ¢ C OE o !

", = = 360 - 520 x 1,6 - 730 x 1,6% - 2126,4 kg . n
2
Ho = = 360 ~ 520 x 1,7 = 730 x 1,72 + 61,5 x 0,1 = - 1684,61ly

2
Le noment au dlieu de la trevée B ¢ cst @

M, = 2419,68 x%ﬁ + 2150 x...%.ﬂ_,x%;ﬁz - 1251,05 kg . n

La fléche de 1a console BA est done

fiﬂi‘?:zzom'ﬁz:zﬁ,s kg .
8 8

R Yo . m-
2K r w3 N wze N

a6 S0 61 Ry - Ry
! Jlt_\f-A’;J'l r
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Le monment dans le travée C s'annulle pour ;

M (x) = 2408,5 X + 2150 x° = 0 => (-2408,5 + 2150 x)x =0
D

e
2

M b

{ Xi=ig
|

Ix = 2,24 n

Le moment nmaxinunm  s'obtient en derivant

H(x) = T (x) = = 2408,5 + 2150 x = 0 =5 x = 1,12 n

M max = 2408,5 X 1,12 = 1250 x 1,‘?2’J =1913,77 kg . «
2

3420 Calcul de 1'éffort tranchant

Le diagramne de 1'éffort tranchent -!'~“+tisant cn dérivoent 1o courde
des nonents

“Ab = - 2126,4 + 360 T30x1,6 _ 730 x = - 520 = 730 x
Z

X=0->Ta=- 520 ke
x=1,6 =» T b = =1688 kg

be = ~ 1684,61 + 2126,4 + 730 X 0,1 - 730 % = 4454 , 2= T30 x
0,1 2

0o=->Th5o
0,1-3T ¢

™
I

4454’5 kg
4381,5 kg

]
1l

e

1684,61 + 2150 X 2,8 - 1250 x = 3611,5 - 1250 x

e c

1]

x=0=->Tce = 3611,5 kg

1l

X =2,86- T ¢ = 2408,5 kg
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C
3.3 Cs lcul do 1¥éffort normul
- ’{ ) 5 " :
/”vﬁl a J]J,‘.JJM )1”{?
| fL ,‘——q@-—- e e e s R e R -
J —— e T é & :__ &
A = a8

3¢3.1. Etude dc 1a consale isostatique A B

A2 K /_'rgc.!«'?/mﬂ
q———-‘."-‘_—ql“hr—#-— s e
1 ?
g |(1“ /_,(MB Kﬁ
e Tﬂm\\ l: )
. /’c’c”r? -

Je3.2. fitude de la travée hyperstatigue simple B C

On utilise la mdthode des forces , on choisit un systéme isostatique
RETNERAETINL R _!—l//l P
MMM,
o uwalig

i @

i 2699Kq

Ne=535x%x28=1498 kg , Nb = 1498 + 191 + 18 = 1707 kg
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J.-, X, + h P=o
d“) N2 a8 -aEf.-_cf, =1X29%1 = 2,9
L...,(‘_,lp 1\1\3 Wp ds=11498 x 2,8 x 1 + 1 (1707+1498+191) x 0,1x1
d'ou [I:f,P = 2267 , donc i 2
2,9 x,,,-ln-2267 =0 %Xq = - 781,72 ; Q! ou le di agramme corrigd

TR
Le diagramme i];rul[ K est tol q_uo I*]"'p-;—?\‘!_ | @

ANk
‘G*Lﬂvﬁ il 1* f (h,;:)
ik 415 |C' M

17_1

31\ 1}1
Lﬂ“}

Vérification dx, L AL

j NIy, ds = 1 [-:1><2,8 X 32,72 + 1 ( 925,28 + 907,28)x 0,1-] =0

_.\L- .L-"- 2 -
~ 91,616 + 91,616 i:o,ozo‘
r N -

Done le dingrarme de"N" est corrcctenent tracé
ar

EAR A
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L/ Etude de la surcharge

r'é
moment maximum en tfravée BC

(S?Ohslmg
[TTITTITITITTY
"y aC

j L
A 28

5985 kgm
-

2,9 m

Mkt -

598,5 hjm

moment minimom entraveé BC
o1550kg 570 kgl

oy —
A ap AcC

Ak 796 ke

A
30 U743

mlﬁm

1 {4979 ,6 kgm

Ej.l;or‘r Hanchant maximym en AB

o 550kg 570kg/m¢

»}‘*(
A OB AC

"“‘*“’ﬁf&m
}Eﬂiw
550K Au62ky

M35 kg

550 k.s

A 62 ky

1509,5 kg

Efcort +ranchant maximum en BC

c 570k/vmP

T TP
o

8265k

826 55

25¢ 4 ig

20445 kg

HSZ.kg

204,!{5!3
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5°) chorge pernanante + travée B C Surchargée

position du peint de morment nule-

éi“x ,(— |

1_’ . ) . !

/ ;rlum-unwu-en: LV VTRV TPT T PIT T TT
/, GQ% "::{E:- = = .2’).&..’?".:______.______

f% H . = i o : e 4

=360-520 (1,6+2,9)-T30x1,7(1,7 +2,8)= TT0x2,8 ~2720x215° + Rbx2,9 = o

<

Aprés toute réduction de c:;lcul2 faite on trouve 2
R b= 6911,85 kg
? =0
;360—520x1,6-730x1"5_ +770x0, 1+730%0, 1- 1+ °72OA2 8 (2,8 + 0,1) =Rex2,9= o
2 -1
d'éﬁ

Re = 3233,87 kg
Vérification :
¢ y=o(W+) 520 +770+730x1,7+2720x2,8-6911,89.3233,87 = o
10145,76 - 10145,76 = 0 ; o= o!

Me= - 360 - 520 x 1,7 - 730 X137 6911,89 x 0,1= —1607,66 ke n
Mp= = 360 - 520 x 1,6 = 730 ><32, 2= 2126,4 kg . 0

Le norment dans le travée B C s'ennulge pour
M(x) = - 3233,87 x + 2720 « X° = o -3, (=3233,87 + 2720 X) X = o
2 2
1
1 X=lo
f
P X=238mn

Le monent maximum s'abtient en derivant
/, N )
(x) =T (x) = - 3233,87 + 27120 X = 0 => X = 1,19 n

M (max) = - 3233,87 x 1,19 + 2720 x 1,192 = - 1922,24 kg nn
2
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h

L

i

r A‘*'}; €6 H}’W’ /.n‘r\'\n :IMMJ th H"h

e 413m
F ;._-___._,______M g_')_‘fi__'
L 5 0
e Aol S S _%jfi

60) Btudc de 1ls travée B C

6.1 Détermination des armatutes longitudinales

La lsargeur des hourdis bxqu'il ya lieur d'admettre d'un cété

d'une nervure de poutre fléche en Té & partir du varcment de cette
nervure, comme faisant poutre de la table compression dc cette
poutre est limitée par plus restrictive des eonditions ci aprés

1°) bx est hwritde & la noitié de la distance entre ner-

bx{ 0,85 =0, 425 n B.4
-~ .
< 68

vure

2°) bx ne doit pas dipasser le 1/6 dec la distance cntre

points de moment nufh d'une  travée pour la justification des scctions £30
situées dans la zone contrale de cette travée
bx { 1 X 2,38 = 0,39 n A
3°) bx ne doi% pas dépasser les 2/3 de 1la distance de la 23+3

scction considérée au point de roment nult le plus voisin

bx S 21,19 =0,793
La plus petite valcur véfifiant les 3 conditions , ost bx=0,396 nj

d'ou la largcur de la table de compression ;

1_):22 = 0,396 71) =0;396 % 2 + 0415 = 0,94 n
2

b=0,92n
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6.1.1. Coffrage
Ay v

Vs —L ______|,

G L

?Or
9

| _ B b

l
|

6.1.2. Cont raintes admissibles

28 = 270 kg / cn?
6“"28=23zkg/cm

sb=xX-BYyJE X

A=1 ( ciment classé 210 /325)
»=5 ( contr8le atténud)
6

Xx=1
.J.T: 0,6 ( flexion simple)
=1 (2 priori)
d‘m}
SXb = X 3 x 1x 0,6 x 1 X 270 = I35'<a‘/cm2
. bo= 1x5_><1><0 3% 1 x2’?0— 67,55 kg / cn 2

G% = (’(@ 5"86—58‘”5-“ x 0,0257%270 = 5,8 kg / on°

6.1.3. Contraintesde traction ct de compression dans les nervures

Le disgrarme de indique 1- distribution en cowwpression et en traction
de 1'éffort normal.

Pratiquenent il n'ya pas liou d'en tenir compte pour les mervures, les—
contraintes correspondantes tant faibles -

soit S la surface de la section : S =94 x 6 + 15 x 24 = 924 cmz

B.A
68
P.16

B.d
68

P'14
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La contrainte : R = 1129,73 = 1,22 kg / eri“est négligeable aussi bien
en traction qu'en cg%ression
La scction est done étudide en flexion simple
/

U= 15.1922,24.10°

= 0,015
2800 x 94 . 272
A= 0,1630
/
4 = 0,015 3 ¢ w= 0,106

o= 7

O=ho=6_ =0,222
h 27

L <@ - 0,1630< 0,222 ; section rectangulaire de largeur b= 94 cnm

6.1.4 Vétermination rapidc du ferraillage

h=2Tem ,2=7.27=23,6cn

d'ou g

A= 11 = 1922,24, !QZ: 2,91 cmz-é 2T14 =3,08 cm2

z Ja 23%,6%2800
. Inrobages
AL 2P et i Inter. bAtiment : 1cnm

1,4 cn . j"f*”’ |
Y7, - //“\..
é'“_j =3 cn T @....}- M
5 AL _ﬂ_q_,_l T
—» Valeur cxactc de h = 30 - 2,5 = 27,5,cn e

. Scetion d'enrobage

c'est 1'air de déton contenant toutes 1les barres prises en compte

dans le calcul ot ayant mémc centee de gravité

P.gs
89
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._Fissuration
In valcur maxi de 1la contrainte de traction des armatures scra

linitée & la plus grande des valcurs suivantes

\ ”?
Oy —xn. e (2«54 i;’- x Qv
B0 £ ! g
i § = diamétre de la plus grosse des barres tendues=14 mn
qj = (1,6(barrus hautc adhérence ): co¢ff.de fissuration
ave
e k= 1,5.10%(fissuration peu nuisible)
1
f J
; Qr= .E ¢ pourccntage de fissuration
! Bf
CUf = 3,08 = 0,041
15 % 5
g— 6 - 2
1=1,5410" ._1,6 . 0,041 = 4980 kg / en
14 140,41
(T“ - 2
2 = ;’_'--'15-10 X 5,8 = 2390 kg / cn
= S‘_z_ &n = 2800 !
On Qa est le minimum de < 3 1=4980! —)@—2800@/052
" 1 o 5 Tiexd 3 ! =
(SHQul est le maxi de P20390] e -
6 . 1 . 5 Détermination precise de la section
/ 2
“U =15, 1922,84.10° _ ( 11,5
2800x94x27,5 2
w:0,102
A= 0,0145 > 7%= 220 _ 357 ke/en® 135 1gf on?
78,5
(%= 70,5

Donc les armatures comprimées ne sont pas nécéssaires
0,102 . 94 . 27,5
100

e = 2,64 cszy 21 = 3,08 cm2

fiche

Ident
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Vérification de pourcentagze minimel d'srmature

A >9'4G-b; (nt) - 2,64 >,0,54 ._5.8 (_30)° ->
boh 62 (n) 94.27,5 2800 (27,5)

1,02.1(_)3 <:; 1,33 10° ( pas vérifié), on prend donc le pourcentage
minimal d'amature

A min =1,33 . 163. 94 x 27,5 = 3,44 cmz

6.1.6 consolc chargée , travée B C déchargée

_ At cun
4 e
o e (e
2| ,
’;I '/,
| il e
. . 1_!_.:..’_;.{41_ R i L — - -1 M U L
A Lo (b
«Déternination rapide du ferraillagc
M= 2126,4 - 1979,6 = = 4106 ke .
S =30-3=27cm
2 =1 .27T = 23,6 cn g
8 P

A= 4106.10° = 6,2 cu® —3 2120 = 6,28 o2
23, 62800

— Valcur exacte de h =30 - 3 = 27 cm

Détcrmination précise de la scetion

On & une section rectangulaire , donc

= 15.4106.10° = 0,201
2800.15.272

=5 k= 15,5 —0b = 2800 =183kg/on M35 kg/en®
15,3

donc les armatures comprindées sont ndécesssires .




-21G -
On utilise 1a méthode de A I

AN =M = 4106.10° = 0,278
&h.bh2 135.15,272

La valeur de k correspendant & (th + é) minirmmm est k=27
ko= 2800 = 20,75 , k >ko , (=0,1)
135
On prend donc k =ko 2C,75
co= 1,007
k20,75 = { ok = 0,4190
A= 0,1802

6 a = 20,75, 135 = 2800 kg / oo

G2 = 15.0,3190 435 _ 1545 1 / on? { 2800 kg / cn2

s
Mo = ub h°Q\b = 0,1802.15.27 135 = 2660 kg .o

A= 1 46-102 = Dyt en 2 -5 2716 = 4,02 cn 2
(27-2)1545

A= 1,007 X 15 x 27 _ 1446.16° = 6,28 cr® -3 2120 = 6,26 on
100 25. 2800

. choix des armatures

Vérification du pourcentage mininal 4'srhature

A >/L"ﬂ f:z_ nt) 2 -3 628 0,54.5,8 (30)° -
bok 5 h% 15 x 27 2800 (27)

b
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6.2. Etude de 1'éffort tranchant

A= 1'extrémité " B " dc la travée BC , on &

T max = 4154,5 + 1509,5 = 5964 kg

h=2Tem, 2=7 .27 = 23,6 ca
s 2 8
g, e
b < O \<,2C‘*b0 —» 67,5 135 =135 , d'ou
th(E 9 = ﬁgﬂ“:\ 45 = 135) 5,8 = 14,5 kg / cn®

67,5
16,7 kg / cn 8 14,5 kg/cm2 ( pas vérifié) d'ou neccecitd
d'armature mixte
Zb=5 Gh=5x5,8 = 29 kg / cn 2
t 4t =n(58) ,%w ) n=155cn

ot =2 3¢en>'8 2800 xg / o 2
3

Barres inclinées absorbent : 0,4 & 0,5 T =¥ 0,4 X 5964 = 2385,6 kg
Barres droites absorbent : 0,6 & 0,4 T —=» 0,6 x 5964 = 3578,4 kg
]
T4 = At; T3t = 2385,6 -» At = 2385,6 NZ=1,21 cn 2

V2 2800

On prond 2 barres par cours d'armaturc de T 10
A partir dc quelle distance de B, les barres relevées ne seront plus
nécessaires ?

Cb=1T =14,517 = 5140 kg

boz
Le diagramme onveloppe " tracé & 1'échelle , montre que 1'armature
mixtecoct necescoimsur une distance de 25 ch & partir dec
1'éxtrenité B de la travée B C
pour les armetures droites , ona , At = 1,00 cn 2 yon utilisent un cad=-
re T8

BoA
68

P.36

T

[

B.A
68

P37
38

artic.
25,13

e L pp—

1
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t £ At . z (8t = 1x23,6 X 2800 = 18,5 cm
-
T 3578, 4

4 partir du point ou 1l'ammature mixte n'cst plus nécéssaire,on a
2
Gat =§a(:\€n » Pa=1-—145 = o,722>-3-
52,2
On utilise 1 cadre § 8Adx, At =1,00cn
Gat = 0,722 x 2400 = 1735 kg / om?

t (At . z {8t = 2.1735.23,6 = 7,96 cn
k T 510

2

T=h(1-03Cp) =27 (1~ 0,3.14,5) = 6,75 cm
& 5,8
T 20,2 h =5,4cn

On prend donc t =17 cn

A 1'éxtrémité "C" de la travée BC, on a

T = 3235 kg

Zb=T =3235 = 9,14 kg / cn .
boz 15.23,6

= \
corme & 1l'appui " C " lc moment est nul , Ob=0 , d'ou

Chb 4 35 O b ->9,14 kg / en 2 £ 20,3 kg / en 2 ( Veririd)
On utilisc 1 cadre ¢ B A DX, At = 1,00 cn 2

Sa=1-_b=1-29,i14 =0,825 &
9 b 3

§ at = )gu (%én = 0,825 x 2400 = 1980 kg / cm 2
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t é At . 2@ at = 1 x 23,6 X 1980 = 14,5 cn
T 3235

2=nh(1 -o,zc b)=27(1-0,3%x9,14) = 14,25 cn

5 @

t>ozh_5 a

On prend done t = 14 en

6.2."« Traction des armaturcs i 1'appuis C

On vérifié
AGZ D T -3 4,02 x 2800 > 35235 ( Vériris)
6.2.2,Traction des armaturca & 1'cppuis B

Th* = 3578,4 _4_1_@@@__(0

23,6

La valcur de Ty + L étant négative , aucunc vérification en cc
4

gqui concernc la section sur appui et lour ancrage.

6.2.3 Ancrage deos sroatures

Pour les armaturcs longitudinales inf: ’rieu.r\,s au niveau de 1'appui

C,Onaé_ﬁ=‘§=?=3235 804 ke / on®
4 702 -/
‘Ed = 26,1 kg / on 2 ( ancrage eon pleine nassc)

d'ou 1d._ﬂa = 1,6 X 804 = 12,5 cn
4 T4 X261

Pour les crmatures longitudinales supéricurcs au niveau de

llappui " B" , on a

yoa @G“: = 2x2800 = 53,4 cn Nous prévorons un retour

a équerrl&f (', 4%26,2

.

1=1d+ 3,58 - L=534+7=18 = 22,5 cn -2250131

1,886 1,886
6,244 Btrainenent des armoturcs
Pour 1los 2T20 , on

= 2
Ta=1,=3584=12%k / cn
pzb12,57x2 ,6

comre

Td=2 b(d 8b = 24,5 x 5,
12 kg / cn? L 154 ke /
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7°) Btude de la console A B

Tyle Déternination des armatures longitudinales

} N -

o
. h

et 4106 kg o« I
40 = 3 = 37 cn

Il

1l

4 = 15.4106 = 0,01705
ZB000BT 2
-3q=0,1734 ,8=1ho = 10 = 0,27
h 37
d\(f? -3 0,1734 <:0,27 s 1'axe noutre tombe dans la bable de
coupression , la section sera étudiée , comme section rectangulaire

de largeur b = 94 cm

«1s1 Détormination rapide du ferraillage

« h =40 =3 =37 cn

% e 31 = 32,4 cn
2 2 ’
A= M = ﬁ196.10 = 4,52 cm  , soit
Z Ea 32,4x2800
2T 14 + 2M0 = 3,08 + 1,57 = "r,65 cm

Il

S
ll

2
EZEﬁ?

T On coleculele moment statique

3,08(1,440,7)+1,57(2,5+1,4+1,4 +0,5=465 . x

d'ou finalerment x = 3,34 cm

-%Val::ur exactc do h = 40 - 3,34 = 36,66 cn
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T.1.2 Détermination précisc de 1a scetion

/
4 =15, 4106 = 0,0174
2800, 94x36, 63
’ o= 0,123
Af= 0,0174-5{%= 0,1744 —> b= 2800 = 39,4 kg / en” 135 kg / cn®

k="T1 s
Donc les armatures comprindes ne sont pas nécéssaires

A= 0,123%94:36,66 = 4,24 cr12

10¢C
soit 2T14 + 2T10 = 4,65 cr_12
o Z2TAY
= et
____,.’.;r‘ZTZf.}

F_________i-

i
I e @ B ® o o o -

! |

Vérification du pourcent

4 \WaSe (n9)% Sa2n. 0,50 . 5.8 (40)° —
boh 7" a \n] " 0,4x36,66 2600 (36,66)
1;23-163 < 1 .33.165( pas vérifié) donc on prend le pourcentage

mininal d'armature

A min = 1,33.16° . 94 x 36,66 = 4,58 cr>

2714 + 2710 = 4,65 cu>
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7.2 Btude de 1'éffort trenchant

Dans la scetion d'encastrenent

. T max = 1688 + 1462 = 3150 kg
« h=36,66 cn, z=7 36,66 32 cn
Th=10_ 3150—556}«:@'/0: 8
boz 15 X 32
= 39,4 kg / cn <@EO =67,5 kg / cn ﬁ(b(},ﬁ@f, d'ou
6,56 kg / cm . 20,3 / en 2 ( Vérifié)

Gat=pGen, fa=1-Tb_ = 1- 6,5 = 0,876
A 7 9% b 52,2 >3

6_:_1:—0876x2f400—~210 0 kg /cr:2
On utilisc 1 cadre B S ADX y At =1,00 cm2
t< At . z0at = 1x 2100 x 32,4 = 21,6 cn

i 3150
t=h (1-0,3Zb)= 37(1- 0,3x6,56) = 24,6 kg / cn =
@b 5,8

: :3*0:2 h="T7,4cm

Dans la scction située a 1'aplomb de la force concentrée en " A "
On a .h=20-3% =16 , 66 cn

£16,66 = 14,6 cn

A —
.T =520 + 550 = 1070 kg
Tb = = 1070 = 4,89 kg / on 2
15x14,6
j@a = 1 -@ =1 =_4,89 = 0,9085
95 52,2

dat = 0,9085 x 2400 = 2180 kg / cn ©
t < At a_z0at = 1x2180 x 14,9 = 32 cn
e 070

t=h (1-0,36% / Cb) =17(1-0,34,85/5,8)=12,8cn et £30,2 b= 3,4 cn
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1s2.1 traction dos armaturcs

Dans la section d'encastrement s ONn a

T+ M=~ 3150 + 410600 = 9550 kg
Z 32,4

0% = 9550 = 2050 kg / oo 2
4,65

‘ pour les 2 T 14 , on a

14 = 1,4 % 2050 = 27, cn
X261

Nous prévoirons un retour d'dquerre avec L = 18 ecn

1=1d+350-18=27,4 + 4,9 - 48
1,886 1,886

= 7,6 cn

On prend 1 = 15 en

pour les 2 T 10 , on a

1d=1X20§.9_
4x26,1

= 19,5 enm

Nous prévoirons un petour d'équerre avec L= 11 cm

1=19,5+3,5~11=6,38cr,
1,886

on prend 1 = 10 en
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L. 2 . 2 BEtrainement des armatures

+ht = 40 en
X =oh 3 0,1744 X 36,66 = 6,4 cm
«Z = 32 cn

Les contrainte d'adhérence dans la nappe

supéricurc eost

Cdy =i .hi —x
487 h-x

T = 3150 x 1,4( 37,9 = 6,4) = 7,54 kg / cn °

4.4,65.32,(36,66-6,4)
La contrainte d'adhérence dans la nappe inféricurc

Todi = 3150 x 1 { 34,2 = 6,4) = 4,94 kg / cu
4.4,65.32. ( 36,66-64)

—

comel_d = 2 l}zdiT% = 21,5 X 5,8 = 17,5 kg / en &

TALTA =158 £ 17,5 (Véririg)
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Calcul plancher tcrrasse

19) Capvactéristiques géonétriques .

| bS,  aB i bl de

| ' | A C ﬁ/.//lbf? el

i | |
V///J/// 2T I 77777 //////// /I////// /// /‘/,;f//,!

. e Sve ) |
5 / *‘\ \ 0 o‘o- /{ |
A e !
B d \ \ o710 L ¥
L \ A
¢ ke
5‘3_ /—H 6‘L_ 'é“)/ F
2°) Calcul d'une poutrclle terrassc :
Charge par rl sur la poutrelle
g = 670 x 0,65 435 kg/ml
p = 120 x 0,65 78 kg/ml

g+p=513 kg/rl

On prend donc comme charge totale 520 kg/nl
remarque : Etant donné que la terrasse du corps d'étude est
semblable & celle dc la mlle des actes , nous avons adopté un

néme chargenent

2 =3 calcul des moments.

W
TR
I:; 1 iy YOI it [ Y I B SR i oteeed _.%'_-;1 }

joadl 3 : i el NG i e A it i i i el |

1?‘ ] 3: ;*\ Pk §
a1 b 2 Tc 3 d le 5 f 6 \g
3,10 | 3,10 [ 3,10 [ 5,10 3,10 3,10
¥ Sl Rt 4 7 A

On a un plancher & surcharge nodéré & condition que:
- Surcharges < 2 chaques permanentes : 100 2x 670 (vérifié)
~ Fissuration non préjudiciablo~-

- 0,80 11 1,25 > 0,80 1, 1,25(¥érifig)
IL‘iI -, - =
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Donc on prend les valeurs forfaitaircs des moments

en travée et sur eppuis qui sont indiqudes ci dessouss

0 =0,5 lio -0,4 110 -0,411 0 -0,4 170 -C,51Ii o -
M 2 :f 5 A N .
0,93110 0,70 11 0 0,75 ;50 0,75 o033 0,705 ji o 0,97:- ¢
Renarques

s
s - i -
Htant donnd qus 1a poutrelle est symetrique et symetriquemont
charzée los noments fldchissents en travie et sux appuis pinsd

que 1lés é&fforts tranchants sont distribués symétriquement.

rour cette raison , nous n'étudions que les 3 premidres
travées c'est & dire les travées 1 - 2 ¢t 3

2 =9
110=201% =520 X 3,10 ~ = 625 kgm
8 8

MTa=Mg=0,15 10 =94 kgn
0,

E b= £ =05 370 = 3512,5 kan

il ¢=3d=1Ile = C,45;0 = 250 kgn
6
i 't1 =11t = 0,92 Iio = 582 kan
o=t = 0,705110 = 441 ken
3 1

1 t7= It = 0,75 112 = 465 kegn

0 312,5kagn 250kgn 250kgn 250kgr1 312,5ksm 2
£ L3 = [ x . A
582kgar 441kegn 469kgn 469kgn 441 kem 582kgn
Yérification
Ht1:, _l't6 = 582 k{j,""l::‘ 0,6 X 625 = 375 kgn == vérifid
it 1it? = 441 kem 0,5 X 625 = 3135ken —» vérifié
6= tF = 469 Len 5 0,5 X 625 = 312, Skgn—y VATifis

312,5kgm-—2 vérifid

250 kgn—=s vérifié

b = Hf =312,5kgm
He = lid = 250 1@;1‘1

0,5 x 625
0,4 x 625

|
I
Il

BA

68
P.103
ot 104

BA 68

P.
104
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2.4 Détermination des armatures longitudinales

{
\

La necessité de berner 1les constantes afin de lirmi%er 1les
fissurations pcut apparaitre dens les bBtinents.

On adﬁct-:{;?. = 2800 kg/cm2 et on vérifié por la suite que cette

68
P, 89

; : R et . : : article
contrainte est bien admissible con ce qui concerne la fissuration

( fissurction po® nuisible )

Déternination de la scction transversale : poutrelle ¥SBA (16+4)

Détormination de la largour de la table de compression A prendre

en comptc de chaque c8té de la nervure:

1°9) bx est limitée 2 la moitié de la distance entre nervures
bx i\ 15 48 = 24 cn
2°) bx nc doit pas dépasser lo 1/6ém dec 1= distance entre
poir¥s de moment nul d'unc travée pour la justification des
sections situdes dans la zonc centrale de cette traovde.

bx \\’\ _1_ 1x

2
comme  II t2= q1221{——§-} 441 kgn = 520 1x,
8 8
U e
= P !
d'ou 1x = | (,‘8)(441 =\¢;6,79 = 2,6n

520

49,22
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bx \\\ 1 x 260 = 43,3 cn
6

3°) Dbx est limité au 1/10°0C de la portéc ( entre nu des -
appuis ) pour unc poutre hyperstatique

bx: 1 X 310 = 31 enn
* 10

4°) bx nc doit pas dépasser les 2/3 de 1a distance de la

scction considérée au point de moment nul le plus voisin.

bx X N=r1x = 130 en

2
' 3 g 2

bx .- 2 X130 = 86,7 cn

NI
On prend pour la valeur de bx la plus restrictive des valeurs

calculdfe ci dessus .

soit bx =24 cn
d'lou b = 224+ 17 = 65 cn

2.1.1. Scction en travée

§ 0,1

ht =16 + 4 = 20 cn d=2cn
h=20-2=18c¢cn
! 11 -7
A= 15 1 = 15 = 15 = 2,55%10 WM
¥z bh® € hbh? 2B00X65x18 2
A = _'.1_5_. 172 _Dbh :\/b = ‘5—_ a
T 100 k

Myl Al =T, 4
nax = “*t =582 kgn dlou A1=2,55x10 'x 5,82 10" =

1,482 10722 0,01482 —> A = 0,1630

» k= T.-;, 1’ = 0,106

CCBA
68
page 30
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ho=4 =022 |, WA = 0,1630
h 18
A Ho > 0,1630 < 0,222
h
Conciusion:

l'axe ncutre tombe dans la table dc¢ compression , la scction
sera ¢&tudide cormme unc scetion rectanguleire de  largeur b = 65cn

et de hautecur h = 18 cn

1 T T T ¥ 1
! Nodes pt £ [ A (gD nb de A i
%ravéa;; kg ! AL A | X K 1o kg/cm2 barres ctf!adopté !
| 6 ! 63010,106 | E12f 27101 g |
:1 = 582 0,01452;0,1 3010, ST 11,244 36,4 4qTe ‘
1 . T T Lt it ' T
| f 1

12 -5 1441 10,0112410,142810,07941 90 §0,93 3,11 ff}g E 1,85

1L 1 »

! ] I T T

[ ! | ! 2110 i

15~ %469 10,01196{0, 1122 0,0786 90,5}0,92 30,98 i t116 ! 18

Détermination du pourcentage nininmal ( travic 3 ot 4 )

~ L = 2
A Lm, b (ht)
bh ﬁz’ & o (h)
A =_0,92 = 0,78 . 10~

bh  g5x18

Wy

Eﬁ% 2_ 0,54 x 5,8 (20)%= 1,385 x 107>
h

2800 1&

Qll el

\

0,000786 < 0,001385 --s(non vérifid/

travécs 2 et 5

A =_0,93 = 0,794 =»0,000794 ¢ 0,001385 —> {non ‘rérifié)
bh 65x18



des
appuis

i — o ——

———

" —

23w
travées 1 et 6
A = 1,24 = 1,06 107"
bh 65x18

0,00106 < 0,001385 -—4}(non vérifié)

Donc on prend le nourcentage minimal
- =3 2
A min = 1,385 X 10 "x 65 X 18 = 1,62 cm
2 o & 4 2 VSection sur appuis
On prend une largecur de la nervure ézale

a la largeur réelle augnmentéc de 1'épaissaur

3

dcs parolg des corps creux en contact avece
la nervure d'oﬁ
bo = 8 + 2 = 10 en
! * s { — 7
M= 158 = e i = 1,65 x 107° 1
S abh 2800x10x18
A= 15 @ bh = 1,8 X 1 XD
n 1 0.0
“““““““ [ e e e A SR R et TR S S e S e S e e S S SR A e S S SR S e e e e e
ril f ; g 45 6> Pb$1a On.
= S ¥ oY (g8
kegnm /U' £ A k Cn ]:Qlcm‘g 44
——————————————————————— HL———"—-r————ﬂr—————ﬂ s i St e oy ' i
3 2
95+7 10,01550,1657}0,110(75,510,198 I3, 0,78
——————— e EEEES T e e EEL DL EE T e BELE Bt E
312,5}0,0516]0,2863 10,383 137,410,69 |T481®10], .4
i s (-
________________ ,__ﬁﬂ__*_____w____T__“_“T___%__“m__"_.
125¢ 10,0413}0,2595(0,503 142,810,546 165,58 T0|0, 75
1 ! !
B T S P . S ——— —I- ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ l---‘-----l—------w """""
Bétermination du pourcentage mnminimal
{ — 2
A T b ht)
SR h

S B Bmsd s s by b

*
-t PSP B 1 el PR bt Sem Pem Lt iem $md Bl P S b P St S d B =

———

{5}

o

2

(o)
£2

P11t
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. -3
= 0,546 = 3,03 x 10

A
boh 10x18

2800

q
)

qJ4 ’3;13__% gz 0,54 % 5,8 g_g_g ,385 x 1072
18

0,00503 > 0,001385 == (vérifis)

2.4.4 Fissuration

La valeur maximale dc¢ la contrainte deo traction
des armatures secma linitde & la plus zrande dos

valeurs suivantef

ﬁ = diawmétre de la plus grosse dcs barres tend—
ues 10 nm rﬁ =1,6 (barres & hautc adhdérence)
-ﬁ:b = 5,8 kg/cm2
k= 1y5 %X 10 5
S,
gAD = A& = pourcentage dc¢ fissuration
B f
L
W f = 1,85 = 0,0356
4x13
oW = 6 n, 2
D1 = 1,5x10 x1,6 x 0,0356 = 6300ks/cn
10 1+0,356
A f 2
Vo = o4 /1,6%1,5%10 ,<5 8 = 2830 xg/cn

/10

/
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Or 84 est le minimum de{26en = 2800kg/ cn? ~ %
(3 2265060
{ Squi est le naxiiuw. de E
| 42 22830l fer®
e 5
dtou 0 a = 2800 kg / em

2e4e5. Contrai~" - de compression dans lc béton: i
= |
bS5 i
o . L R R .
( ] |
T T R AT A, .

= \ = = b -

: CCBA

! 638

i Py 1

LY}

(=)

M naxinum =

il faut

582 kgn
vérifi
y =
) o {2 o
A o
20) § ‘m \<Q—*‘60 ( choix de & )

( vérifié)

I
Cm= T avee F = 1L

la plus restrictive

des 2 conditions

bx 2

B = 58200 = 3700 kg
15,75 ;
Y, = okh = 0,1630 X 18 = 2,94 cm , :
o i
i"'l'“.l = H{?OO = 19 38 1\-‘5/0"* s_bc ""'"'a {T{.I‘ifié} |
65%2,94 §
|

Les 2 conditions c¢i-dcecssus sont vérifides donc §i=1

@

o

o
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2¢441. Armatures transversaless

i !
Condition dec necessité des armaturcs transversaoles ICC“A
s 5 B
La wvalcur naximalede 1'éffort transhant a pour f 68
m . ')
valeur T paximum = 808,018 kg P o111

La contrainte tangentielle maxinale a donc pour
valeur 3

%b = T = 808,018 ~= 5,13 kg/cuz
boz 10x15,75 |

beié_%{Tb ——3 5,13kg/cm2}r4,35kg/cn2,la condition

4
n'est pas vérifié , donc les armaturcs transversayﬁPCBA 68
sont noccssaires 4
i | 2 =
g b sxy‘bo ~=>» 74,8 kg/cn >>67,b kg/cm2
= " il 2
O b b {2F by === 67,5/ 74,8 135 kg/ cn
0 (& {2 2 TRE
f —
A i: (4.5 = JB)TD
T %o
2
5,13 kg/cn” < (4,5 = 74,8) 5.8 = 19,7 kg/on-——> vérisd
675

Contrainte de traction des armnaturcs transversales '
1
i

d!ane .

C?gt =9fa Jen avec jia =1 - ¢b_ on doit avoir | coBA
- \ 90 b : 63
‘—ﬁa:d> % sinon S’a = % % P37

1

ija: 2 g'il ya reprise de bétonnage i

\ 3 i

. |

ja:1 - 5,13 = 1-0,098 = 0,902 >.2/3 donc on |

' 9%5,8 !

’ E
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et = 0,902 % 2400 = 2465 kgfcn”
At = 2§ 6 Adx = 0,56 on”

t € At = Gat = 0,56x15,75%x2163 = 23,6 on
iy 808,018

Calcul de 1'éspacement 1linite

t=nh ($- 0,3Tb )= 18 (1 = 0,3x5,13) = 13,25 cn
D 548

On dpit oussi avoir

t »0,2n --> t 2 0,2x18 ~~»T »3,6 cm
On prend t =% =13 cn

Digposition des armaturcs transversalegs

Etant donné que la poutrelle supporte des charges

L

uniforuaément reparties , on adopte la disposition
de Crquot 1la demi portée de la poutrelle est 3,10
= 1,55 n par axcés on prend 1lenooinibre entier
supéricur 2 soit 1la distribution

2 x 13 , 2x16 , 4 X 18 =~ e =
2s4e1e3eTraction decs armaturcs inféricures aux
appuis de rive

Cn vérifié que A Qa 3 T#%__;_

de rive on a ﬂﬁTa,g,T --> 1,85%2800» 805kg--u

, conme M =0,aux appuis

(wérifig)

2ol o4 Vérification & l'entrainencnt dcs armaturcs

de traction.

La contrainte dladhérence dos arnaturcs vaut

} 2
7d =_T ->7d = 808,018 = 6,26 kg/cn

—

Pz 8,17x15,75
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On vérifié C a5 d a'o& C.d & 2L(d(;”b conne

Nz
n a 6 26Fg/cm <\2%1 5%5,8 = 17,4 kg /cn —-; vérifié

2044145 Ancrage des armatures

Contrainte d'adhérence admissible dans la zone

d'ancrage normal

3 \p 2= e

%d =2 \‘!'/dﬁ'b = e %1 ?_\,zg X5,8 = 16,4 }:Cg/017_12
V2

-

Effort dc¢ traction gs'!excersant sur les arnaturcs
inférieures au niveau des appuis de rive.

: ~ 2
F T = 805kg -->&a =_T_ = 805 = 435 kg/cn

A 1 89
Lon”uuur de scellcement droit:
—@ Sa =1x435= 6,64 cn
Y G4 4%x16,4

Etant donné gque 1la longucur dec 1l'appui est égal:.

4 20 cm , nous pouvons réaliser un ancrage par
sccllenent droit . Cependant nous réalisons une

*

longucur dlancrage égale & 18 cn terminé par un

crochet Considére dc¢ rayon r = 3 $ = 3x1 = 3en

Ancrage dcg armaturcs inféricures au nivcau des

appuls intcrmediaircs

= - 312,5 kgn my M. {0

T 808,018 kgz,T >O

F=1T7+ I - 808,018 = 31250 = 808,018 —~ 1985
2 15,15
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F étant négatif il ptya donc pas lieu de vérifiérl'ancrage

des armatures infériecures au niveau des appuis internédiaires

Cependant , au niveau de ces appuis , nous adoptons une
longueur de recouvrenent dgaled 18 cn .
Compression de la bielle d'about.
§ 2
Tb =27 = _2x805 = 6,2 kg/en
boc 20x13

. - 2 .
6,2 kg/cmz < 67,5 kg/cn -3 vérifid

2.5 ferraillage:

2.6. Condition de non vérification de la fldche:

bt 31 = 205 1 =1 s 1 —> (vérifi¢/

1 22,5 310 22,5 15,5 22,5

B S0 ores >4 582 3 4 > (vérifid)
I 7 15 M, 15,5 15 625 15,5 16,1°

A 36 -t 1,85 £
boh @ én 15 x 18 4200

—-3 0,00685 < 0,00857 —> (vérifié)

30) Ferraillage de la dalle de conpression

~

B2 reporter & 1'étude de la dalle de com ression du plancher

terrasse de la salle des nctes.

CCBA
68

P.112
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Etude du plancher internédiaire

19) Charges permanentes par n2
- Placher type I 5 B A (16+4)

~ Carrelage + moptier ciuent
- Enduit de planeité

-~ faux plafond

2°) surcharge 250 x 1,2

Charges permanentes par ml
386 x 0,65

surcharge par ml
300 x 0,65

250 kg/ cm
65 kg/ cnm
21 kg/ en
50 kg/ cm

NN

no

o

Il

Il

no

386 kg/ cm
300 kg/ cm

no

251 kg/ nl

p = 195 kg/ ml

g + p= 446 kg/ nl

Soit finalement g + p = 450 kg/ml

2 o 3 Calcul des moments

450 kg / ml

a 1 Jbp 2 c 3 |d Ao e
3,10 ! 3,10 3,10 J 510 1. 3,
,-‘ et }-I' S e // s

1f 6 f;
0 10
10 |, 310

Etant donné que la poutrelle est symétrique, les moments fléchissants

en travée et aux appuis ainssi que 1les éfforts tranchants sont distr—

ibués symétriquement, pour cette raison nous

3 1ére travées | = 2 = 3,

~

n'étudions que les

On a plancher & surcharge nodére & condition que  surcharges

¢ 2 charges permanentes 100/ 2 X 386 -—)(vérri.fié /
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Fissuration non projudiciable

-l SN 5 B0 = o & 1,25
12 310 h

Donc on prend 1les valeurs forfaitaires des moments en travée

et sur appuis qui sont indiquds si dessous

0 0, 5::0 0,4 Il 0, rIIQ 0,4 Iio ,5 Il

a09311 bO,?OS, e O’}’)Jod 075-;090705"101‘093u0 g

o= _q1° = 450x3;10 2 = 540 kem
8 8
b= Hf= 270 kg

c =114 = 216 kgnm

= 118 = 0,15 o = 81 kgn

11 0= 502,5 ken

I 42 =0k° = 380 ken
n st 405 kgn

2’?%@ 21%&@1 21 glfm 21 Fxgu 2‘?21{,91;3

502,5kgn  380kgm  405kgm 405kgn 380kgn 502, 5kgn

-~

2e4s Détermination des crmatures longitudinales

La necessité de borner les constantes afin de liniter les fiss-
urations ptu‘f' apparaitre dans les biAtiments.

On admet ! T"a,— 28001 «:b/cm et on vérifié par la suite que cette

contrainte est bien admissible en ce qui concerme la fissuration

( fissumation peu nuisible .

CCBA
68
P.89

article

49,22
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ctermination de la scction transversale poutrelle
B(‘16+4)¢

-~ g

[

4 prendre en conmpte de clhiaque ¢8té de la nervure .

1°) bx est limitée & 1a moitié de la distance c¢ntre nervue

bx < 1 48 = 24 cn
< %

. 2 ene .
2°) bx nc doit pas dépasscr le 1/6 de la disvtance cntre

points dc momonts nuls d'une travée par la Jjustification

! -

des scctions situées dans la zone centrale de cotte trade
§apee Dradl X
%

5 2 2

comme II't = 13 x -=> 380kgn = 450 1xo
.8 _.
d'ou 1x =\ /380x8 = 2,6 m
¥ 45
bx L 1 X 260 = 43,3 cn
6

: SIS ene .
3°) bx est linitée au 1/10 de la portéc entre nu des
appuis d'unec travée pour unc poutre hyperstatique

bx #

© 1 x 10 = 31 ch
\M10
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er les 2/3 de la distance

2

4°) bx ne doit pas dévna

by

%

i

n
dec la scection considéréc au point de moment nul lec

plus voisin .

bx £ 2 % M—rdx = 150 cm
~ 3 / 5
bx \<. _'_;‘_,1'50 = 86,7 cn

On prrond pour la valeur dc bx la plugrostrictivo

de valcurs calculdes si dcecssus
gsoit bx = 24 cm

dlou 2X24+17 = 65 cn

Détermination de la scction dtarmaturcs eun travée
ht = 16 + 4 = 2D ecn 5 = 0,1 d= 2 cn
h = 18 ecn
A= 155%  = 15 W= 2,55 x 10711
5 abn® 2800x65 2
A= _15 @ bh b= _a.
n 100 Ie
IInax = qt! = 502,5 kgn d'ou A{= 0,0128 ——
o = 0,1515 k = 84 0= 0,0902
ho = 4 = 0,222 o = 0,1515
¥ 18

A < _fpu. ~> 0,1515 < 0,222

Conclugion: 1l'axe uncutre tombe dahs la table de

conpression , la scction .., gtudié comne une
gcction rectangulaire de largeur

b = 65¢cn et de hauteur uvtile h = 18 en



- . ,-—-u—-u-[ ————— T ——————— [0 ot S 2 B g S W - . e e e - A-—-I!I --v—--—lT
IM0des % xiA/ 1 A ) !dbb i A :
;trmégkga °< QI} k cm2 tko/em ct rnlauopte}
g—————'—‘--—--v ﬂﬂﬂﬂﬂ . e = e e e o i o o v o o it e e o e e o o e v s e by el il £
i , = 2 T 8] 5
' 1-6 1502,5100128 P02 18411,055i33,4 1,28
: 051515
! +1T 6
__________ o e e e B e e e
- i | 2 T8 !
2-5 1 380 10,009710,13%27§9 0677} 9810,792 :28,6 .
: +1T 6 ! i
uuuuuu - e o 44-"-—--‘-‘—-‘- e of e Jr A w n e i --4---‘---?
3-4 | 405 0,003]0,1364{007 18] - 10,84 129,5 & 8y en |
e SRR RN 05 R R | O
A = 15@bh = _15 W65 X 18 = 6,5%1,8 x
n 100 115 100
Detvrllqubiggr 1 po 3;‘_;qug nininal travées 3=4
>(-P4 -{;%': ht)?
--'H e
gz (h)
L‘v — 2 ZOC =5
40D (nt)” = 0,54x5,8 (20)"= 1,385 10
Ga ((h) 2800 (18)
0,000717 <: 0,001385 =y (qon vérifié)
travées 2 ct 5
A = 0,792 = 0,677 x 1077
b 65x18

0,000677 { 0,001385 ---)-(non vérifié)

travéesletb
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0,0009 ¢ 0,001385 === (non vérifié)
Donc on prend le pourcentage mininal en travée
b IS

1562 sz

=
A mininmun = 1,385%1077x65%18

2.4 Section sur appuis

5 ¥? - - b
On prend une 1lageure de¢ la nervure c¢gale & la

4

réelle augnentge de 1'paisseure des narois des corps
creuxz cen contact avec la nervurs
dlou bo = 2 = 10 om
/ o G
Avs A5l 2 45 Mo = {65107
@'abh2 2800x10x18=2
A=15 W bh =15 ®w10X18 = 1,8 X 1 X W
n 1 00 15 100
{Wodes T, e T /T T T e sy P14 v
. ] ;n' ’(-L I __r& — T A2 G 'b r A_‘ AT
appuis| H ! w/ lk = E{g// 2€7, 3.
—————————— -?-—-..-----_--_4-.—._----—.-‘ - -Jr----n-_-u._-—-l n e ,..::E-.-— -—-—qur:u I-.ﬁ-—&j-g;eg:t.§
- r 2
1& 181 10,013380,1546{0,0943182 10,1734, 24181 € S
S ﬂ;, ............. presnsenanrod e i) et TN S S .
1
b }27010,0445 10,267810,327 141 4582 68, 2:4r44:;?8
e o e it ORI S S s SR
; 1 | .
i ¢ |216]0,0356 10,242710,259 (45800467 } 60 475;@‘
Determination du pourcentagc mininal
|' A ),({'4 To_ (nt)?
| boh 7 Fa (n)
| A =0,467 = 2,6 x 107~
| boh 10x18
BT '\.9 _7
4 b E_}gggzz 0,54 X 5,8 ﬁ_e__q; "~ 1,385 x 107
— h 2800 18)

R

o
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0,0026 >0,001385 --3(vérifis/
2e84e54Choix dcg ariaturcs longitudinales

2s4e4 Fiszsuration

La valcur naximal de la contrainte deo traction

»

des armaturcs scra limitée & la plus grande des

valeury suivantes.

O1= k?j‘*i s

_ ;
, 2= 2.4 \;?;‘j_ Qb

1+10 £
Wf = A =1,28 = 0,0246
Bf 4%x13
2
G] = 1J5x106x1,6 . % _0,0246 = 5940kg/cm
8 140,246

3170 kg/cm2

I
I

G2 = 2,4 \/’1,6 46106 x 5,8
3

or0a est le mininunm dc 2/3(?3n = 2800 kg/cm2
{ET:594Okg/cm2

e e T e
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Contrainte dc compression dans le béton Justifi-

cation du choix de ¢

’ 6Sum

1

N
%

Tl 7777 7777777777 77 77 777 7

5

0 nax = 502,5 kgn

il faut vérifié la plus restrictive decs 2 conditions

! =/
1°) b L 2 &by ( vérifig)

s
2°) &m FhD (choix de %)
: Q;- 0
On =F_  PF= M- 50250 = 3200 kg
bx Z 15’75

x =Ah = 0,1515 X 18 = 2,725 c¢n

On = 3200 = 18,05 kg/cn? < 67, 51:{;/01112 —}—Qrérifié)
65%x2,725

d'ou & =1

2.4 Btude _dc 1'éffort iranchant

697 - 87,2 = (09,8 kg

Ta =_450x3,10 - 270

2 3,1
ob'- 609,8 ~ 450x3,10 = 609,8 = 1395 = = 785,2 ke
T b%= 450%3,10 + 270=216 = 697+17,4 = T14,4 kg

2 3, 1
1

= T14,4 - 450x3,10 = - 680,6kg
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T02 = 450 X 3,10 + 0 = 697 kg
1 697 - 1335 - 6S7 kg

= 0o ({)

.;_

Ta

Vérification

1l

=

450 x 3,10 X 3 = 4185 kg
609,8+785,2+T14,4+680,6+469T+697 = 4164 kg

4185 kg = 4185 kg —=—  vérifid

(699,8%g, 114, 4kg__69Tkg_ _ 69Tkg _ 690,6kg  185,2kg.

785, 2L3 6¢ 0,6Lb 69Tkg 69Tkg 714kg 609,8%g

2.%4s1 Armatbures transverscles:

i el g Conc1u10u de nccessité deg armaturcs Ltransvore—

maximale de 1'éffort tranchant & pour

sales La valcur

valeur T max = 785,2kg .

La contraointe tangenticlle

maxinale & donc pour valcur
:?: b=“_T__ =...'Z§5I2___ = 4, 98 1{{,’/ CI'.‘I2
boz 10x15,75

Th 5 Th e 4,98kg/cm2 {,r,35ﬁu/cm ; la condition

4,

n'ecst pas vérifié donc les armatures transversales sont

nececassaires .
. o 2
b L vbg =-= 68 2kg/cm \~67 Ek"/cmz
— _,/; e P
v, & L2 T b =% 67,5 (. 68,2 <& 135 cg/en®
s e
by o ; 5 -r_ ',“
L b ‘:Q\ (‘{rgs = _""“"b') b
bO
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, ] >
4,96 Kaloms & (hy5 = 6B.2) 5, 8=00.05ke] cn"ois i i
67,5

ontraointe de traction des armaturcs transversales dl!fnc

vat = j{a *en avee Ja=1 = (b on doit avoir
998
i ja = 2/3 sinon B 2
3 ’
{ 3
iya =2 s'il ya repriac de betonnage
: 3
\ a=1=1 = 4,98 = 0,9046
9x5,8

]

Nat 0,9046 x 2400 = 2170 kg / 0112
At = 2¢6 Aax = 0,56 on”

t & AtzCat = C,56%x15,75%x2170 = 24,4 .cn
T 785,2

Calcul do l'cspace

Cn doit aussi avoir %:EO,Zh -» T 50,218 =3 % 3’3’6Cﬂ

On prend 1t = 13,4 cnm

Digposition des armaturcs transversales.

FEtant donné quc la poutrellc supportec des charges
uniformément réparties,on adopte la disposition d¢ caquot
la demi portée dc la poutrelle est 3,10 = 1,55 par
cxoéo , on prend le nonbre supérieu% 2poit la dis-—
trubution

2 % 13 . 2 13 . 4% 18

L
S
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Bedele3traction des armaturcs inféricures au niveau

des appuis de rive @

1483 >/’l‘+ A ,comne *,= 0 aux appuis de rive

A Qs DT -5 1,28><2800> 609,8 kg u-s,-_(yériiié)

2+e4e1e4, Vérification & l'entraincment des arnaturecs

de traction

La contrainte d'adhérence des arwa?ur;s sont
Va =T --=>/fd =_185,2 = 7 2 xg/cn
15, 75%6
On vérifié que Ca <(a oh Ca < 2LPd Oxmb conne
l‘,-/d=.__h.5._ﬂ’l<1 ,a“d.—_-\/z—_
Y2
on a 7,2 kg/cmg 41_17,4kg/cn2 ———eﬂ%érifié)

2e¢4.1.5 Ancrage dos arnsturcs.

Contrainte d'adhérence admissible dans la zone d'ancrage

nornal
Od = 1,25Wa2q@w = 1,25 51,5 Vzgzxs,a : 16,4 kg/on®
V2

Effort dec traction s'exergant sur les armaturcs ine-

féricures au nivcau decs appuis de rive

, 2
= 609,8 = 475kg/cn

longucur d¢ scellenent droit

1d = _g8a_ = 0,8 x 475 = 5,8 cn
e zd 4x16 , 4



Etant donné que la longueur de l'appui est égal
a 20 cm nous pouvons réaliser un ancragec par scc-
llement droit Cepcandant nous réalisons unc longu-

cur d'ancrage égal a 18 cm termindeépar un cro-
chet ,Congidére de rayon r = 3 @ ., =

3x0,8 = 2,4 cn

[

Ancrage des armaturcs inféricures au niveau dcs

appuis intermecdiaircsg.,

Au niveau des appuis intermédiaires

I = = 270kgn I L 0

To=c b 28 oy >O

P = T+ Mo = 785,2 - 27000 = 785 -~ 1715
2 15,75

F étant négatif il n'ya dounc pas lieu de vérifier
d'ancrage des armaturcs inféricurcs au niveau
des appuis internediaires, cependant , au nivoau
des ccs appuis nous adoptons unc logucur dc recou-
vremnent égal & 18 cnm
Compression de la biclle d'about.

Th = 20 { Ghy ~-» Cb= 2x609,8 =
boc 13%x20

4,68 kg/cm2 4\67,5 kg/cm2 -—}(yérifié}

2.6, Conditions de non vérification

de la fléche

10) hi 1 - 1 v 1 --—-}(vérif‘ié)

= 22,5 15,5 22,5

29) ht Y g ~-> 1 1% 502,5 ~~»1_"
A 15 [T o 15,5 15 540 15,5
1 -ﬁ(vérifié)
16,1
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30 Al S e e je

boh  (en 15%18 4200
0300475  0,00857 -—-—25(1-'érifié)

32%) Terraillage de la dnlle decompression

se reporter a 1l'étude deo la dalle dc compression

du placher terrassc dc¢ la sallce des actes
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Ztdde d'unc poutrelle plancher : zone couloir

2
1°) charges permanentes par m

- plencer type ISBA (16 + 4 )
- carrelage + moitier ciment

- Enduit de pler® %6

- faux-plafond

29) Surcharge par ~

400 x 1,2

- charges permanentcs  par ml
386 x 0,65

-Surcharges par ml

480 x 0,65

250 kg / =
65 kg / n
Akg/
50kg / ©

=480 kg / n

=251 kg / nl

=312

kg / ml

g % p=563 kg / ml

g-l-p.—.STOkg/ml
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Calcul des moments

On aun plancher & surcharge R @déréc & condition que
- Surcharge 2 charges permancntes 400kg/ m2téx386kg/ %)
- fissuration non préjudiciable
-1 _3,10 =1 <« 1,25
1 3,10

Donc on prend les valeurs forfaitaires des moments en travée et sur

appuis qui sont indiquées €i dcssous

0,5 Mo 0,4 Mo 0,4 M 0 0,4 Mo 0,5M o
_2""’“"’% .3 - x n
'E 1 2 <] 3 5 4 e 5 ? 6 g

0,93Mo  0,705Mo 0,7 Mo  0,75Mo0 0,705Mo 0,95 Mo

Btant donné que lapoutrelle cst symétrique c¢t symétriqucnent chorgée
les moments fléchissants en travée et sux appuisaineoi que les éfforts
tranchants sont distribués symétriquement pour cette raison nous
n'étudiérons que les 3 1ére travées 1 2 3
342, 5kem 214ken 27 4ker 274ken 342, okem
65Tken = 483ken O S14ken ° Sliken 2 48%kegm ° 637ken

A

2.4.1 section cn travée ( travées 1 ¢t 6

La largeur des hourdis bx qu'il ya licu d'admettre d®un c8té d'une
nervupe de poutre fléchic en Té , & partir dU parement de cotte
nervure ct corme faisant partie dc la table de compression do cette

poutrc 3 est limitée par la plus restrictive des conditions ci aprés.




~256-

1) bx cst limitée ¥ la moitié de la distance entre mnervures

x.é.‘l_z_ 48 = 24 cn
20) bx ne doit pas dépasser le 1/6eme dc la distance entre points

de moments nulzd'une travée pour la justification des sections

situées dans la zone centrale de cette travée .
bx ( 1

Comme Mt! - 1 ql2 il v1ent Ix = 86371 =3 m .
8 )70

bx\<1 300n= 50 ecm

3°) bx est limitde au y%e de la portée ( entre nu des appuis)

pour une poutre hyperstatique

bx 1 - i
L Q7o 310=31 cn

4°) bx ne doit pas dépasser les 2/3 de la distance de la section

considérée au point de moment nul 1le plus voisin

b 2 X == bx 2 300 =100 cn
s(2x w2 30

La plus petite valeur bx vérifiant les 3 conditions oi dessus

e ” - . . ; - .
enoncees bx = 24 en vérifice bien la 4 condition

CCBA
68
P 30
article

23,3
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Enrobage d = h
ht = Shededht = h(5+1) on prend § = 0,1 d'ou
h=20=18,2 cm d= 2 cm

17 D

On 1lculb-1.{~ 158 =15 X 637 10 = 0,0162
,r‘ i
Ga Sh? 2800x65x18°

o = 0,1695
b S | J 2 2
d‘ou/L=0,0162 ) k=73,5 9N b= 38,1 kg/ cm <i 135 kg / cn
= 0,115
X =0,1695 <}_1__q___=i= 0,222
h 18

Conclusion.
L'axe ncutre tombe dans 12 table dc compression et la scetion

scra étudiée comme une section rectangulaire

Détermination des armatures longhtudinales en travée

7
N° des I'mt ; o &€ _int de _
travées tkgn M a< “w k 022 h;/cL]b%T e adgpto

f 170
1=6 63710,0162 10,1695; 0,115173,511,345 38,1!+2T8 1,78

" ’ 5 ! 1710
2-5 1483]0,0122510,148510,0864] 86 | 1,01 32,6E+2I8

PSS NEE—— TE———

— e

34

|
5141 0,013 0,1523;0,0912 83,51 1,07 33,5‘lg%g 1,78
s L s 1

Vérification :

Pourcentage minimel

>L}/ ,g __t)2
b ¢ (B




A =1,00 =8,64 .10%
Bh 6548
= 2 2 =3
Y4 b (nt)E 0,54 x 5,8 (20 )° = 1,385.10
s (n 2800 E 18 ;
0,000864 £0,001385 =3 (non vérifié)
__on prend lc pourcentage minimal en travée
A min = 1,385 X 163 X 65 X 18 = 1,62 cm2
2 . 4 2 Section sur appuis
On prend une largeur de la nervure égale & la largeur réélle
augnentée de 1'épaisseur desporoisdes corps croux en contact
S
avec la nervure d'ou
bo = 8 4+ 2=10 cn
] ! / | T 1 T
Nodes u ! Al : job i?P el
lappuis kgn A ! L 1o 1k Cf? Jig cm2i3%rlbjladopté
1 i e ’ ileur @F
1 I ' i ! ] .
a 102,8 0,01695i0,1734 i 0,121171,5,0,218} 39,2 1TM0 {C,78 |
. | | | | |
| H | ; }—
t b . 1342,510,0565 §0,2964 0,416135,6} 0,75! 78,6 1MT10 10,78 |
: H ! i i
! e
c 274 10,0452 10, 2698} 0,332;40,6} 0,6 | 69 11710 1 0,78]
i ! i i I ! !
1 . L

Vérification: pourcentage minimal des armaturcs longitudinales

aux _appuis

A %4 S (nt)°
boh © gz ( h)
A _0,6=334 10° > 1,385 x 10° _9.(w;ri.+‘ié)

GCBA
68

P.95
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2.4 Btude de 1'éffort tronchant

73,5 kg 906,1 kg 884 kg 884 kg 862,9 kg 994,5 kg
a a A A A al L
94,5k 861,9kg 884 kz 84 kg  906,1 ke T73,5 ke

Vérification ﬁé y Gij) =0

5’?O><3,10><6=(773,5+994,5+906’1+884+861,9+884+884+862,9+884+994,5+906,1
+773,5)
10602 ke Y4 10609 kg . —,\(vérifié)

2etel  Arsmatures tresnsverssles

2e4elels Condition do neefssité des ormaturcs transversales

Ln vaeleour maxinale de 1'éffort tranchant & pour valeur T max =994,5 kg

Lo contrainte tangentielle maxinmale = donc pour valcur

Tb=T =99%,5=6,31 ke / cn°
boz 10xi5,75

s 2
Gb >3 v 56,351 kg / cn12> 4,35 kg/ e le condition n'est pas
]

vérifiésdonc les armaturcs transversales sont nécéssaires

2.4e142s Détormination des srmatures transversales

—

‘ 2 - 2
SR RE < Wibo, =l 67,5 < 78,6 1B g/ en
e —
Gr L (45- ) Qv
g7bo
6,31 ke/ en” (4,5 = 18.6) 5,8 = 19,55 ke/ en ° = (vérifid)

67.5
iy
la contrainte de traction des armaturcs d'Anc cst egale &

Tat = ja Ten avee j a=le g%bb on deit  avoir
T

CCBA
68
p111
article
58,3

CCBA
68
page 36
article
25 4 12




1o

s'il ya reprisc do bétonnage

90>
g

A

6:1:1 - 6,51 =0,859 2
95,8 2

d'ou €t = 2400 x 0,879 = 2110 kg / cm°
At=2F 6 A4 x = 0,56 cn® d'ou

t€ Atxox Ot = 0,56x15:75%2110 = 18,75 cn
& 994,5

Espacement limite

t=h (1-0,3% b)= 18 ( 1-0,3x6,31) = 12,1 cn
@b 5,8

On doit =avoir aussi
t>0,2 h —-)tl>/§,6 cm done t =12 en

2.4.13. Traction des srmatubes inféricures

On vérifié que A :L;;EF II comme M=0 aux appuis de rive
aeth, ona Ef

4 Qa1 1,78 x 2800) 773,5 ke > (vérifié)

Appuis intermfdiaircs ( arnaturcs inférieures)

La valeur de T Hl = 994 5 - 34250 =-1185,5 kg étant
g 15,75

négati¥e , sucune vérification de la sccticn des nrmatures

inféricures a 1'rppui ot dc leur ancroge n'est nécessaire

CCBA
68

page
37
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2+441.5 Ancrage des srmatures

= T13,5 = 434 kg / cn °
1,78

ga=71
A

Contrainte d'dhérence admissible dans 1= zone d'ancrzee normal

Eac 1,25>¢Jd2c_fb = 1,25% E 31_5_‘(5;2 X 5,8 = = 16,4 kg / cne
2

Longueur d&ancrage par sccllement droit
Ra-gTm = 143 = 6,6 cn
4B A 4x16,4

BEtent donné que la largeur dc 1'appui est égal & 20 cm nous pouvons
donc réaliscr un ancrege par scellement droit , cepandant nous
prevo: yons une longueur d'ancrage égele & 18 cm  terminé par un

crochet Consgdére de rayon T = 3 ﬁ =3x1=5%cn

2,441.6. Compression de la bielle d'about

Contrainte des compression dans 1- bielle

& =21 = 2773.5 = 5,95 kg / cn 2
hoc 20x13

5,95 kg / on “< 67,5 % / en 2 ( vérifié)

2.5 Vérification de la fléche

1) b Z 1 ~> 2051 -1 > 1 -3 (vérifié)
I 22,5 310 22,5 15,5 22,5

]

) ht 21 M t¥1 > _ 1 x 637 =_1 o (vérifié)
1 15 M 15,57 15 685 16,1

30) _A < 36y 1,78 < 36 -, 0,0066 < 0,00856 ( véririd
boh  (en 1518 4200

CCBA
68
bagel112
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Forraillage de la dalle

dc compression

Se reporter 2a l'etude

précédente

(

poutrelle - plancher)




Chapitre B

ETUDE DES PORTIQUES




HEPHODS LPPRCCHEXD POURDTALCUL DES POUTRES COETINHUES

SOLIDAIRES(ou non)DES POTEAUX QUI LES SUPPORTEHT SOUS
L'ACTION DES CUARGES VERTICALES

DOIMAINE D VALIDITE =

On a adopté la méthode approchée de Mr,Caquot pour

lc calcul des portiques , cctte m8thode stapplique

o
{2
S TR ]
[l

essentiellencent & des élénen planchers constitués

o

de nervurcs et de

C.

poutres associds & des hourdis . Ell
ne s'applique pas cen principe , & des poutres supplit
leg chendns de roulencnt des ponts roulants.

PRINCIPE DI L. METHODE

c

kg

lecs monents de continuité agissant dans les sections

dog nus d'un appui, con sidérées conme scctions dangereus
] =

sur les élénents qui sc rencontrent en formant un nocud
peuvent 8tre évaluées cn ne temant compte que des charg
dcs travées cncadrant l'appui concidéré.

On détache encore dcs trongons de potcaux de hautcur
k'n = 0,8 hn cauf si lo nocud considére appartient a
l'avant dernier plancher auquel cas h'n =9%h n

htsg

0,8hs toujours excption faite si les potcaux

H
(1]
l—l

e icnt articulés sur leurs fondations auguel cas
htg = he
de

mlme 1'w = 0,81lw et l'e = 0,8 1 e

Lqw . y / - Ay
?q c::; chargoe uniformément rcparties par unité de
q
longuecur
CQw _ e - ) . e o b
==3 charge concentrée appliguée sur lcs travées
Qe
K’ 2 g
w o= qw Itw + 1w Ei kw Qw
By 5 '
2 -
Mi, - gelle” + 1l'c “: ke Qe
8,5 =

!

e

=

|

[ BALGS
P 140
142

S
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Les raidcurs soant

Xw = 1w $ Xe = Ie¢ ; Ks = Is ; En =_In
Yy 1'c 1ts hin

D = Ku+ e + Kg + Xn
Les noncnts dans leg scetions danzercuscs(nu des
appuis sont cn valcur absoluc.
- au nu de l'appui dans la travée de gauche:

Mw = Mle Kw + M'w (1-Ku)

D D
au nu dc l'appui dans latravée de droites
Mg = Mrte (1 - Ke) + M'w Ke

D

o

~ au nu inférieur des poutres dans lc poteau infé-
—ricur = 1)
CUre Mg = Xs (Mte - Hi'y)

du plancher danc le poteau

H

- au nu supéric
supérieurs;

Mn = Kn (lite - ltyw)
D

Pour les traverses ,; lcs nonents Me et Mw sont

négatifss Pour les potcaux ,aface tendue du trongon
e - / ~
supéricur esgt du c8tc correspondent & la plus grande
des deux valecurs absolues Hle ou Ml'wu,

1o face tondue dutktongon inféricur cst du o8bé opposé.
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Moments en travée dcs poutres

Pour dcterniner lcs monents en travée,oun trace
la courbc dcs monents de le travée indépendante
couplbto de portce 1(et non 1!) agec lce chargoes
pernancntes , puis avee les charges pernanentes
et los surcharges.
On prend comme ligne de Termcturc.

-~ Pour les monents positife , celle qui joint lces
moments dlappui minimaux en valeur absoluej;

-~ ¢t , pour les moments négatifs, celle qui joint

es nmonents d'appuli naximaux en valeur absoluc.

o b

ans chaque cas de charge ¢n supposant que les sur-
charges pocuvent 8tre indépendantes les uncs dos
autres.

Détornination des moncnts et des éfforts tranchants

deng unc travée.

- —

'
0+ 2pplique la methode sénéralc des poutres continucs
n 2pk q & E

cn faisant état dcs noncnts de continuitdé,.

I
MuJ\\\h /// Me
| X
i X !
e b
Soit Mo 1c¢ moment nmaxinum de la travée indépendente

sur appuis sinples chargée par unc charge unifornéncnt

répartic,

bt

posons My = o Mo , e = B

‘o E-!i-z“-z) - di{1=2) -—95.

Mz max = ilt cst obtenu pomr z = 1 +xX_=

10 3’ % =

(=}
n
=

—
[}

—
1]

it = Mo 1% 1 - A+B + Q,_-A"B 2&
o 2 &4
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Ltéffort +tranchant & l'abscisse x ¢

= T (x)=Ho[h - fx . A3

Homents dans les poteaux

. 1 sttt
On admet quc lcs points de moncnts nul dans 1cco

potcaux sc trouvent & kh'p. au dessus du plancher et

fu”

Ms au dessd® du nu inféricur dvs poutres .
Ay nivcau des fondations la position du poant
de noment nul varie seclon la nature du terrain
ct le type de scnelle 4 envisager.

d

Efforts tranchants dans lcs potcaux efforts normsux

dans lcs poutroses

Par gimplification , on ne fait pas état, dans lcs
calculs , des éfforts tranchants dans les poteaux,
ni des a@fforts normaux dans les poutrcs.

Conclusions

Le calcul du portique aurait pu 8tre effectué sclon
l'unc des méthodes examtes de la résistance des
natériaux .. Cependant ces méthodes exactes sont bicn
rarcnent utilisédes par les calculsg des ossatures de
bitinents en béton armé, les raisons cn sont nultiples
a) Blles sont d!émploi laboricux 3 Méme las plus sinples
Cross ou mnéthode dus rotations, cellcs sont dlenploi
dclicat pour un nombre d'étages important surtout s'il
n'ya aucune symétrie,ni de charges , ni dc¢ formes.
b) Elles sont hyperstatiques , cc qui signifie du point

dc vuge caleul gqu'lelles neccgsitent la connaissance préalable

.

rticy dcs pidees(potecaun et poutros) ce au

au calcul decs in

Q

o

sgnifiequ'il faut procéder par ajustement succegsifs do ce

¢
1

-

inertics,avec calculs conduits puisqu's la déternination
des aciers des scetions j Autrement dit , on doit faire

non pas un calcul , nais au moins deux , et lc¢ plus souvent



¢) Fairc des calculs cxacts ot trés souvent illusoire
car ccs calculs négligent lt'intervention des renp-

-lissages,. nurs de fagades et cloisongsqui suffiscnt

a perturber plus ou moins conplétement lc fonctio-
nncnent cffectif du systeme , et tout au moins chan -

’
—gent la repartition des charges sur lcs poutres.

2]

7]

d) Unc autrc raison cncore est l¢ fait d¢ la variation

du coefficient d'élasticité du béton e¢n fonction dcs
contraintcs qu'il supporte ¢t du phénonéne dc fluage

gui en découle 3 Au début de la nise en serviee d'une
pidce, lc cocfficient d'élasticité est constant tout
le long de cctte pidec et la distrubution des no -

ments d¢ flexion y suit la loi élastiquel.iais , dans

s
le temps , lc E diminue 12 ou 1les contraintes ne sont

pas nulles ( donc en tous points, aux points d'in-
flcxion) et d'autant plus que ces contraintes sont
pkus fortes, par consédquent les monents élastiques
naxinum diminuent dans lc tenps et au contraire
les noments nminimum augmentent.Par conséquent, la
courbe représcntative des momcnts clastiques calculés
théoriques est variable dans lc tenps.
¢) Dlautre part,la misc en charge dc¢ la structurc se
fait progressivencnt:
D'abord ll'ossaturc clle mfinc , puis les planchers,lc

nplissage ¢s surcharges cx ta Yl i e
rempl 3 & charg d'cxplaitation § il cn

réosulte dang lcs scctiong dc béton deos séric guecccunivoeso
d'états dc contraintcs dfEffdérentes dont ll'etat final

peut 8trc différent de 1'état calculé supposant impli-~
citenent unc misc c¢n charge totale instantande . Do
jeu de la construction progressive par étage doit
perturber beaucoup, la repartition des flexion .D'au-
tre part , les deformation muccessivee corcspondant
a4 ces différents états de contraintes peuvent
8tre plus ou nous gdnées par la préscunce des

nuars
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renplissage ot dcs cloisons iatcricurces

fae 11
Q

Renarques

Par rapport & la méthode cxacte (Cross par exemple)
lcs mnmoments sur appuls donndés par 1le calcul conduit
suivant la méthode dc Caquot , sont plus faibles que
lecs moments elastiques, et qutau contraite les monents
positifs en travédes sont plus forts. Ce résultat obtenu

par 1la néthode de Caquot est concordant puisqu'il
tient compte dans unc certaine mesurc dcs phénomenes

de fluage du béton arné,
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TERASSE Etudc d'unc poutrec principalc

Zonc classc

Egtimation des chargoes

Chargos permancntcs transmiscs par los poutrcllcs torrassc(par ml)

AR
Lissle 2280 kg/ml
0,65
Poids proprc dec la poutrc principalc torrassc (par ml)
0,20 X 0,40 X 2500 200 kg/ml

Charges permancntes sur la poutrc principalc terrassc (par ml)

670 X 0,20 X I 134 kg/ml

g = 2614 kg/ml

g = 2620 kg/ml

Surcharges transmiscs par les poutrclles ( par ml)
266 X I = pr = 410 kg/ml
0,65
Surcharges sur la poutrc principalc terrassc ( par ml)

I20 X 0,20 = By = 24 kg/ml

p = 434 kg/ml
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Etude d'unc poutrc principale terrascce

Zonc couloir

Egtimation des charges

5 b
Charges permancntes transmisces par les poutrelles terrassc(par nl)
I485 X I

2280 kg/ml

Poids proprc de la poutrc principalc terrassc (par ml)
0,20 X 0,30 X 2500 150 kg/ml
Charges permancntes sur la poutrc principalc terrassc (par ml)

670 X 0,20 X I 134 kg/ml

g = 2564 kg/nl
g = 2570 kg/ml

Surcharges transmises par lcs poutrclles (par ml)

1l

266 X T Pp

4T0 XKg/nl
0,65

Surcharges sur la poutrec principale terrassc (par ml)

]

120 X 0,20 B 24 kg/ml

p = 440 kg/ml p == 434 keg/ml
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Hypothéscs 3

I°) La solidarité avco lcs potcaux ost négligéc d'ol

Ks = ¥n =0 (Z’I =')f3=1)

2°) Les moments d'incrtic des doux poutrcs aboutisgant au

nocud 2 gsont différento

I.WQ ¢ IC3
Mw2 = Mc2 = M'c?2 Kw2 + w2 Ke?2
Ke2+Kw?2 Ke2 + Kw2

2 7
' 2
avec Mty2 =/ w l'w
\ 5,5 ) nocud 2,
ct M'e2 ={ qc ltc '
8,5 )noou(l 2a

1w2 = {I 1w2 comnc 7(-I=I —> 1'w2 = 1lw2
1'c2 = 1ec2 ——= la poutrc ogt limitée & 1l'appui 3.
Kw2 = Iw2 Ke2 = Ic2

1'w2 1lc2

Caractéristiques géométriques

12 = 2,65 m Iv2 = 20 X30° = 45000 on®
2
12 = 5,60 m To2 = 20 X 40° = 106666 on’

CCBA

68
P L44



Kw2 = 45000 = TI70 0m3
265
Ke2 = _I06666 = 190,5 om
560
K2 = I70 = _I70 = 0,472
Ko2 + Kw2 I70 + I90,5 360,5

Il
o
\n
o
o

Ke2 =~ = _I90,5 20,5

Ko2+ Kw2 I70 + 1I90,5 360,5




Surcharges
Aoment mox dans ko travée [

f mini dons lo travee I

0,760 Fen Mt - 433 fm
i T
p]j[]]]]]}mjlmw hast 108t
Surr.'nuﬁ¢_5
Noment mox & l‘a‘or:u't 7
[TITITTITITTITITTITTTIT)
a A
™
0)‘3‘50tm
M
= 0,23 0,93t 4,33L 1,05t
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PLANCHER _HAUT DU REZ Ui CHAUSSER

Etude d'une poutre principale:

Zone classe.

Bstimation des charges

= Charges permanentes transmises par les poutrelles (par ml )

851 X 1 1310 kg / ml

Poids propre de la poutre principale(par ml)
0,20 x 0,40 x 2500 200 kg / ml
Charges permanentes sur la poutre principale(par ml)
386 X 0,20 x 1 78 kg/ ml

g = 1600 kg/ ml

Surcharges transmises par les poutrelles ( par ml )

650 x 1 pl = 1000 kg/ ml
0,65

Surcharges sur la poutre princivale ( par ml )

p2 = 60 kg / ml

p = 1060 kg / ml




Z0NE COULOIR:

Charges permanentes transmises par les poutrelles ( par ml )

Dl x 1 1310 kg / m.
0,65
Poids propre de la poutre principale (par ml)
0, 20%0, 302500 150 kg / ml
charges permanentes sur la poutre principale ( par ml )
386 x 0,20 x 1 78 kg / ml

Sur charges transmises par les poutrelles ( par ml )

1065 X 1 pl = 1640kh/ml
0,65

Surcharges sur la poutre principale
480 x 0,20 X 1 P2 = 96 kg / ml

p =1750 kg / ml
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ETUDE D'UNE POUTRE PRINCIPALE
=0=0=0=20=0=0=0=0=0=0=0=

Noeud 1:
Mw1=0 -- .- - pas de console
Me 1 = M'el {1 =Kat)
D1

Ms1 = M'el Ksi

M
Mnl = M'el _Kni

D1

2

Weli =rge dic ( noeud 1 )

8’5
D1 = Kel + Ksi1 + Kni1

Kel = Tel ’ ksi= Ist ’ kmi=Ini
. h'si hini
le,
1'et = 0,8 let - h'st = 0,8 hsi § h'nl = 0,8 hnt

Noeud 2 (Noeud _voisin de rive )
1'w2 = Y, 11w2

¢/,1 = 0,8 pour Ksi + Knt >/ 1,5 Ket
A1 =1- Est+FKnl pour Kst + Kol 1,5 Kel

7,5 Kel



i
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Te1

Keq = =L Ks! =1s1 , Knl =_Ini
1'el h'st h'ni
1'le2 = Fe2

)(3:0,80 pour Ks3 + En3 7/ 1,5 Ku3
jj=1- Ks3 + Kn3 pour Ks3 + kn3 < 1,5 K3

Ty5 Kw3
Ks3 = ISE 3 Kn3 = Iné . Kw3 = Iw§
h'S3 h'n3 1'w3
1'v3 = 0,8lw3 = 0,81e2
M'w2 = (qwl'wa) noeud 2
8,5
M'e2 =

!ge l'ezg noeud 2
8,

Mw2 = M'e2 Kw2 + M'w2 + MWw2 (1 - Kw2)
D D

Me2 = M'e2 (1 - Ke2) + M'w2 Ke2
D

D

Ms2 = _Ks2 (M'e2 - M'w2 )

In2 = _Kn2 (M'e2 - M'w2)

D2 = Ke2 + Kw2 + Kn2 + Ks2



B' o

Noeud 3

Me3 = ¢ ~————=—=» pas de console

Mi3 = N'w3 (1 - @1%
( D

Mn3 = - Kn3 M'w3

D
D=EKe3 + Kw3 + Kn3 + Ks3
'3 = qu 1'1-r2

7
8,5 (noeud})
Caractéristigues mécncdtrigucs

)

1'el = 0,8lel = 0,8%2,65 = 2,12 m
h's1 = 0,8}151 = D,8X3’54 = 2’83 m
hnt = 0,8hn!1 = 0,8x3,54 = 2,83 m

Kel = Iel = 45000 = 212 cn?
1tet 212
Ks1 = Isl = 56250 = 199 cm3
h'si 283
Knl = Inl = 56250 = 199 cm”
h'ni 283
Ks1 + Xnl = 199 + 199 =398 cm3
1,5 Kel = 318 cm3
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d'ou Ksl + Knl > 1,5 Kel ——3>Y 1= 0,8
d'ou 1'w2 ;{4 w2 = 0,8 w2 = 0,8x2,65 = 2,12 m

valeimr ds X 3 :
Ks3 - _1Is3 = 133250 = 485 cm5
h's3 275
Kn3 = In3 = 133250 = 485 cn”
h'n3 275

Kw3 = Iu3 = Iw3 = 106666 = 238 cm3

1'w3 0,81w3 448

d'0u Ks3 + Kn3 = 485 + 485 = 970 cm’

1,5 Kw3 = 375 om’

Ks3 + Kn3 > 1,5 Ku3

ﬁ X?J:O’B

1'e2 = )(3 le2 = 0,8 x 5,60 = 4,48 m

D2 = Ke2 + Kw2 + Kn2 + Ks2

238 + 212 + 485 + 485 = 1420 cm

3



A 1 2 I
P— 2,65 e 5,60 m
v 2,12 m by +B o
Char-cjc_s_ Pmmnm\:cs
=3 - -
T T T
1 2 3
Mn4=0,2658tm  Mn2k 1,01tm Mn3z =451 Im
e |
Me 120529 tm  Mwy 2 1,257tm Mws = 3 042.tm
A
Mso4 = 0,2658 tm Mez & 3,276 tm Ms 5 = 1515 bt
Ms2 4,04Lm
T T — Mt = 0486 tm Mt = 3fkbm
e,
N 1766t 2,34t | 537 442dt




Surchor ges

Momen}t maximum dons lo
travee]l o minimum dans la fraveel
DA . T
[T
1 1 >
i 2 e 1
Sil ']_
™M
; M'I'ﬂ = 0)3022 t—‘“
‘LLLL[_LLUVA T"\elq = 0,606t“‘ Mw2 = 0,782 [m
Ms = 0,302 fm
b ol S e R 1,73l|—t
T
M. OO 2,250t 2,39t
Al.. L S




2

Moment maximum dans la Frovee
T ot minimum dans lo bravee 1

Surc’hurtacé

[T

[TITH \LL]\L

Mc2= '1,935- Em

2,9714%

Mh = 2,06‘.‘“‘\

Mt - 2,08

M“b = 1’01 tﬂ'\
Mws :2028\19'\

)

2 9686t




5\4\’ 0\'\&!‘30,_5-

y|

Moment ‘maximum a

SppHT L

s
3

{ 2

Mn 4 :0,3022tm Mna2a ¢ 0,54 Cm Mna= 401
Meti=t0/606tm & iwz M 3= 2,028l
Msa -_._0}022\3“\ Me2 ¢ 2,246““ = fonE

0

Msz 4 0,54 Im gb

ME = 0,664 Em Mt - 2,08 Em
2L 2530t | 2,999 291
2 L




Conditions de non vérification de la fléche:

travée n° I

Bt N 1 Mt —> 30=1_ > 1 2,22=1__ ->(vérifié)
1 710 Ho 265 8, ’ 10 2,88 12,97 C
ht21 ——330 =_1_7. 1 —p vérifié

16 265 8,84 16

7 1,042007% (véririd)

=i
{43 —> 339843 = 6,05 10
boh “gen 20x28 4120

| Mt —=> 40 = 1\ 1 5,22 =1 ._.‘;(vérifié)
1 100 i 560 14 7/ 10 10,43 20

1_13}/-"1 —> 40 = _1 > 1  —> vérifié
1716 560 14 16

15 —> 6,03 43> 7,91 107 1,0421072 —> (véririd

A
boh > (en 20x38 4120

verification au flambement:

Condition de non vérification du flambement:

ho { 20 & ~—> 3,80 n { 20x0,25 =5 n --_‘;:-(vérifié)

CCBA
68

P.116
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Méme d&tude que pour le plancher haut du rez de chaussée y
seulenment on doit prendre h s = 2,05 - 0,65 = 1,40 n. Les fondations
sont supposées encastrées donc h's =0,8hs = 1,12 n

donc h's1 = h's 2=h's 3=0,8hsg= 1,12 m

Niveau II

Iéme étude que pour le plancher haut du rez de chaussée , seu-
lement on doit prendre h'n 1 , h'n 2 , h'n 3 égaux respectivement
&

0,b9hnt , 0,9hn2 , 0,9hn3
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DESCENTE DE CHARGE




Introductions.

Leccharges ¢t les surcharges provenants do chaque

plancher sont +transmiscs par les pouteeclles d'abord
avz poutres principales cnsuitec de cos derniéres aux
potcaux , puis aux semeclles dcs fondations et finalencnt

au terrain

Remarques

il s'agit d'un bAtiment scolaire dont e nonbre

inférieur a 6 , il n'ya pas lieu itappli~
guer la loi de degression des surcharges pour le cajcul
des points dtappui.
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Niveaux relatifs & la descente de charge
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DESCENTE DES CHARGES DUES AUX CHARGES PERMAIIENTES

Hivecau ni

Potcau 53

-~ Charges venants des poutres longivudinales 1240 g

~ Charges venants des poutres transversalest

—

- Poids propre de la poutre

0, 18x%x0,30x2500%1,1x%3,05 453 kg
— Poids propre de la retombée

0,18x%0,7%0%2500%1, 13,05 453 kg
~ Poids de 1l'enduit sur la poutre et la rectonbée

2x 0,3040,30 x0,02x1400x1,1x3,05 113 kg

-~ Charges permancntes provenant du planchcr(charge tronsml™

8¢ par 1 corps creux)

2
670x0,65 x 3,05x1,1 730 kg

2
Charges provonant de l'lacrotére
0,35 x 0,75%2500x3,05%1, 1 2200 kg

e e L . 8

~MOTAL.. 2190 kg

Potcaux S4.
- Charges venant decs poutres longitudinales 13920 &z

Charses venants decs poutres transversales.
P e

Poids propre de¢ la poutre
0,16x%0,40%2500x1,1%3,05 53T kg
Poids d4c¢ 1l'enduit sur la poutre
2%x0,40x0,02%x1400%3,05x1,1
—~Charges permanentes provenant du plancher
(charges transmise par 2x1 corps creux)
670x0,65%3,05%1,1 =

TOTAL
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Potcau S 5 :

~Charges venant des poutres longitudinales 6320 kg
~Charges venant des poutres itransversales:
Poids proppre de la poutre
0,18x0,40x2500%x3,05x%x1, 1 504 kg
Poids de¢ 1l'enduit sur la poutre
2%x0,40x0,02%x1400x%,05x1,1 75,3 kg
Chargos pcrnancentes provenant du plancher
(Charges transniscs par 1 corps crcux)
670x0,65 x 3,05x1,1 730 kg
2
charges provenant de l'acrotére
0,35%0,75%2500x3,05%x1, 1 2200 kg
9930 kg
Niveau n 2
Platemu S3
venant de¢ n 1 5190 kg
Poids propre du poteau
0,30x%0,25%x3,84%x2500 T20 kg

TOTAL

————— T —




Poteau S 4.

venant de n 1 15993 kg
Poids propre du potecau
0,40x0,25%3,84x2500 960 kg

TOTAL: 16953 kg

Poteau 85

venant dc¢ nl 9930 kg

Poids propre du poteau

0,40x0,25xx37,84x2500 960 kg
TOTAL: 10890 kg

niveauw nj

Poteau 83

venant de n2 5910 kg

charges venant des poutres longitudinales 1756 kg

charges venant des poutres transversales

Poids propre de poutre

0,18%x0,30%x2500x%1,1x3,05 453 kg
Poids propres de la retombde

0,18x0,30%x2500x1,1%x3,05 453 kg
Poids dc 1l'ecnduit sur la poutre et la rctombée

2x 0,30+0,30 %x0,02%x1400x1,1x3,05 113 kg
Poids proprc du parapet

1x0,07x3,C5x2500%1, 1 587 kg



Poids dc¢:-l'enduit sur le parapet

(2+0,07)B,02x400x3,05x1, 1 194,5 kg

charge permanente provenant du plancher

(Charges transmises par 1 corps creux)
2

386x0,65x5,05x1,1 420 kg
2

Poteau 84
venant de n? 16935 kg
charges vchant des poutres
longitudinales 6861 kg

Charges venant des poutres transversajes

Poids propre de la poutre

0,16x0,40x2500x3,05x1, 1 237 kg
Poids de 1l'enduit sur la poutre
2X0,40x0,02x1400%x3,05x1, 1 15,3 kg
Poids de cloison

0,16X3,84x1300x3,05x1, 1 2680 kg
Poids de l'enduit sur la cloison
2x0,02x3,84x3,05%1400x1, 1 T22 kg

charges pernanentes provenant
du plancher ( charges transnises

s
par 2x1 corps creux)
2

386x0,65x3,05x1 , 1 840 kg

TOTAL 286669 kg
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Poteau S 5
venant dc¢ n2 10890 kg
charges venaat des poutres longitudinales 4445 kg

chrnrses venr.nt des poutres tronsverscles

Poiy pr-vwre o 1o poutro
0,18x0,40x2500%x3,05%1,1 604 kg

poids de “'enduit sur la poutre
2xP,40x0,02%x1400x3,05x1;1 75,3 kg
Poids du nur de fagade
8,65%0,16x1300x1,1 1980 kg
Poids de 1l'enduitsur nur de fagade
8,65x2x0,02x1400x1,1 530 kg

charges periaanentes provenant du plancher

( charges transmises par 1| corps creux)

2

386x0U,65 x 3,05 x 1,1 120 kg

2 T — A — ———

TOTAL 18950kg

niveau n 4
Poteau 383 9890 kg
Poids propre du poteau
0,25 x 0,30 x 3,84 x 2500 720

o

TOTAL 10610 kg
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Poteau S 4

venant de n3 28669 kg

Foide propre de potcaun

0,25x0,40%3,84x2500 960 kg
29629 kg

Potcau S5

venant dec n3 18950 kg

poids propre du poteau

0,25x%0,40x3,84x2500 960 kg
TOTAL 19810 kg

Potecau S 3
venant de n 4 10610 kg

charges venant des poutres
longitudinales 1766 kg

charges venant des poutres transversales

poids propre de¢ la poutre

€,18x0,30%2500x1,1x3,05 453 kg

poids propre de la retombée

0,18x0,30x2500%x1,1x3,05 453 kg
poids de 1l'enduit sur la poutre et la rctombée
2 0,30+0,30 x0,02%x1400x1,1x3,05 113 kg

poids propre du parapct
1x0,07%x3,05x2500x1,1 587 kg
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Poids dc 1l'enduit sur le parapet
(240,07)0,02x1400x3,05x1, 1 194,5 kg
charges permanentes provenant du plancher
(charges transmises par 1 corps croux)

386x0,65 X 3,05x1,1 2 420 g
2

Potecau S 4 :

venant de n 4 29629 kg
charges venant des poutres longitudinales 6851kg

charpges venant dcs poutres transversales

poids proprc dc la poutre

0,16x0,40x2500x3,05 x 1,1 537 kg
Poids de 1l'cnduit sur la poutre
2x0,40x0,02x1400x3,05x%1, 1 75,3 kg
Poids dc la cloison

0,16x3,84x1300x3,05x1 ;1 2680 kg
Poids d¢ 1l'enduit sur la cloison
2%0,02x3,84x3,05x1400x1, 1 722 kg

charges permanentes provenant du plancher

( charges transmises par 2xlcorps creux

386x0,65%3,05x1,1 840 kg
TOTAL 41335 kg



Poteau S5

venant dc¢ n4 19910 kg
charges venant des poutrcs
longitudinales 4423 kg

charges venant des poutres transversales:

Poids propre de la poutre

0,18%0,40x2500x3,05x1 1 604 kg
Pyids de¢ . 1l'enduit sur la poutre
2x0,40x0,02x1400x3,05%1, 1 T5mg: e
Poids du mur de facade

8,65%0,16x1300x1, 1 1980 kg

Poids dc l'enduit sur mur dec fagade
8,65%x2x0,02x1400%1, 1 530 kg
charges permanentcs provenant du plancher

(charges transmises par 1 corps croux

386;0,65 X 3,05 x 1,1 420 kg
TOTAL 28950 kg

niveau n 6

venant de a 5 14600 kg
Poids proprc du poteau
0,25%x7,30x3,84x250C 720 kg

. S —

TOTAL 15320 kg
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Potcau S 4

venant de¢ nb 41335 kg
Poids propre du poteau-

0,40x0,25%3,84x2500 960 kg

TOTAL: 42295 kg

Potecau S 5

venant de n 5 28250 kgz
Poids proprec du poteau

0,25%0,40x3,84x2500 960 kg

TOTAL: 29910 kg

niveau n 7

Poteau 83

vean&nt de n 6 15320 kg
charges venant dcs poutres

longitudinales 1858 g
charges venant des poutres transvergales
Poids . »rpre de la poutre
0,18x0’30x2500x1,1x3’05 453 kg
Ppids dc 1l'enduit sur la poutre
0,30%x0,02x1400x1,1x3,05 28,2 kg
Poids propre du parapet

1%0,07%x3,05x2500x%,1 587 kg
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Poids de l'enduit sur le parapect
(2+0,07)0,02x1400%3,05x1, 1 194,5 kg
charges permancntes provenant du placher

(charges transmiscs par 1 corps creux)
386x0,65%3,05x%x1,1 2 420 kg

2 — ey — e w a ————

TOTAL 18860 kg

Poteau S 4

venant de né 42295 kg
charges venant deg poutres
longitudinales 6722 kg

charges venant des poutres transversales

P,ids propre de la poutre

0,16x0,40x2500x3,05x%1, 1 537 kg
Poids de la cloison
0,16x3,84x1300x3,05%x1,1 2680 kg

Poids de 1l'cenduit sur la cloison
2x0,02x3,84x3,05x1400x1,1 722 kg
charges permanentes provenant du plancher

(chargcs transmises par 2X]1 corps creux)
2

386x0,65x3,05x1, 1 840 kg

TOTAL 53800 kg
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Pyteau S 5

venant de n 6 29910 kg
charges venant des poutres

longitudinales 4460 kg

charges venant des poutrcecs transversales

Poids propre de la poutre

0,186x0,40%x2500x3,05x%x1,1 604 kg
Poids de 1l'enduit sur la poutre
0,40x0,02x1400%x3,05%x1,1 37,6 kg
Poids du nur de fagade

8,65%x0,16x1300x1,1 1980 kg
Poids de l'enduit sur mur dz facade
8,65%x2x0,02x1400x1,1 530 kg

charges permanentes provenant du plancher

(charges transnises par 1/2 corps creux)

386x0,65x3,05x1, 1 420 kg

2 -

TOTAL 37950 kg
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y

Niveau Fondations soit n F

Potcau S3
venant de n 7 18860 kg
Poids propre du potcau
0,25x0,30x1,80%x2500 340 kg
0,30x0,40x2500x2,65 400 kg
Longrincs : 2
0,30x0,40x2500x3,05 915 kg

TOTAL 20515 kg

Poteau S 4

venant de n7 53800 kg
Poids propre du poteau
0,25x0,40x1,30x2500 450 kg
{0,30%0,40x2500%(2,65+5,60) 1240 kg
Longrines4 2
.0,30x0,40x2500x3,05 915 kg
56405 kg
Poteau S5
venant de¢ n7 37950 kg
Poids propre du poteau
0,25%x0,40%x1,80%x2500 : 450 kg
0,30x0,40x2500%x5,60 840 kg
Longrines 2
0,30x0,40x2500x3,05 915 kg

TOTAL 40155 kg
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DESCEI'TE DES CHARGES DUES AUX SURCHARGES

D'EXPLOITATIOQN

niveau nit

Potcau S3

surcharges venants des poutres lbn-

gitudinales 520 kg

Surcharges venants du plancher (surcharges

transmises par 1 corps creux.
2

120x0,65 x 3,05 x 1,1 131 kg
2 ————————

TOTAL 651 kg

Potcau S4:

surcharges venants decs poutres longi-
tudinales 2320 kg
surcharges venant du plancher (surcharges par

2 corp creux)

2

120 x 0,65 x 3,05 x1,1 262 kg
TOTAT 2582 kg

Pgtcau S5

Surcharges venants des poutres longitu-

dinalcs 1090 kg
surcharges venant du plancher(surcharge transmises
par 1 corps croeux

120x0,65%3

: ,05x1, 1 131 lg

2 TOTAL 1221 kg



Riveaun Nz

Potcau 83

venant de ni 651 kz

surcharges venant dcs poutrcs
longitudinales 2247 kg

surcharges venents du plancher(surcharges

transmiscs par 1 corps creux)
-2
480 x 0,65 x 3,05 x 1,1 523 kg
s e
5421 kg
Poteau S4
venant de nf 2532 kg

' surcharges venant des poutres
longitudinales 5540 kg

surcharges venant du plancher,

300x0,65 x 3,05x1,1 327 kg
2
' 80x%0,65 x 3,05%x1,1 523 kg
2 D S P D et S S ey ey
TOTAs 8975 kg
Potcau S5
venant dc ni 1221 kg

surchargcs venant des poutres lo=

' gitudinales 2942 kg
| surcharges venant du plancher

|

| 300;0.65 X 3,05 x 1,1 327 kg
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~hiveau nd

Potcau S3
venant dc n3
surcharges vecuant
longitudinales
surcharges venant

480X0,65 X 3,05 x
2

Poteau S4

venant de¢ n3
surcharges venant
longitudinales
surcharges venant

300x0,65 x 3,05 x
2

480x0,65 x 3,05 x
2

Poteau S5

venant de¢ n3

surcharges venant

longitudinales

surcharges vcnant

500x0,65 x 3,05 x
2

des poutres

du plancher

1,1

TOTAL

dcs poutres

du planchor

19

1.

TOTAL

des poutres

du plancher

1,1

TOTAL

3421 kg

2250 kg

523 kg

o —— —— — -

6194 kg

8975 kg

5530 kg

 — ————— -
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Hivecau n 7T
Potecau S 3

venant de n 5

surcharges venant des poutres
longitudinales
surcharges venant des plancher

480x0,65 X 3,05 x 1,1
2

Potcau 54
venant de nb
surcharges venant dcs poutrces
longitudinales

surcharges venant du plancher

300X%0,65 X 3,05 x 1,1
2

480x0,65 x 3,05 x 1,1
2

Potcau S5
venant de n 5
surcharges venant des poutrcs

longitudinales

surcharge venant du plancher

300%0,65 X 3,05 x 1,1

TOTAL

6194 kg

2272 kg

e A - ——

15355 kg

5460 kg

023 kg

et S . o —

11275 kg



Chapitre C

EFFET DU VENT
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L'application dos réglos N.V. cn vigucur o domné p=ITL,93 Kg/m
dc fagade ; comptc tonu de la trame régulidre de portiqucy, on
volt que chaguc portique devra résistcr aux cfforts du vend sur
3530 m de fagadc.,

On utilisc la méthode simplifiée des C.C.B.A 68, on remplagant
la condition sur la répartition do l'cffort normal par lc
positionncment & priori dc moment nul pour la petite traverse

a mi-portéc, pour la grandc traverse, lc point dec moment nul cst
obtenu par 1'équilibrec dos nocuds.

Etude du pértiquc

P = IIL93 Kg / m2

qQ = 3,3 X ITL,93 = 370 Kg/ml.

Qr = qhp = 370 X 3,24 = TI0 Kg.

Q = Qp *+ qh, = 7I0 + 370 X 3,84 = 2I30 Kg.

Q3 = Q, + ghy = 2I30 + 370 X 3,84 = 3550 Kg.

Q) = Q +agh, =3550 + 370 ( 3384 + I,60) = 4560 Kg.

i 2 2
=Q + qh5 = 4560 + 370 X 1560 = 4856 Kg.

Le total des incrtics réduits oot @
- potecau intermédiairc 25 X 163 ~ I33.1030m4
-~ potcaux de Rive 0,8 X 25 X?__O‘j’ + 0,8 X 25 X_Zq_m

I2 T

V

BIM1m3cﬁi

Total= 284,4.T0 cn’
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Répartdtion des cofforts horizontaux

Dtaprés les Régles B.A.60 p I35

Potecaux intéricurs Potcaux de Rive

Q, . 106 = IJ
“ T8a,4

] 1
! !
! 1
1 1
' ! o i = A
: T
! !
: . D350 =B
! = ! .4 = 3
! 284, 4 i e ——ﬁgizf
! !
! 1 Q. _ 45 = ¢
! ! 284,72
! !
! Q ° 133 = B !
! 2824, 4 ! _
! ’ (G e & D
! !
! | Q. __I06,4= I
! ! 84,4
! §. Banca !
3
! 384, 4 ! )
: J | Qe D064 = 7
: : 64,4
! !
r Y B3 =H ! Q. I06,4= K
| 284, 4 120 3o
! !
! !
1 !
! !
! !
! :




~300=

28494

Potcau intéricur i Potcaux dc Rive
T
!
TIO. 4 =112 Kg =
i 281,74
TI0O. I33 = 334 Kg=E |
28444 1 2I30. 45 =337 Kg =
! 284, 4
!
1 3550. 45 =560 Kg =
! 284,4
!
2130, I33 =I000 Kg=F I
20455 : 4560, 45 =723 Kg =
1 28444
3550, __I33 =I670 Kg=G |, 7I0. _I06,4 =268 Kg =
284, 4 ! 284,44
!
1 2I30. _J06,4 =805 Kg =
! 28444
4560. _I33 =2150 Kg=H |
234,4 i 3550, _I06,4 =I340Kg =
! 28454
: 4560, I06,4 =I720Kg =
!
!
!

!
!
!
!
!
l
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
!
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NIVEAU TERRASSE

Nocud "It

MA

2

M= _2I5 = I43Kg

I,5

II2 X 3,84 = 215 Kg.n

. SRy
ad T

M
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Nocud "2"

b

—

o
|

= 31}_ X 8 ;
3 225 < 640 Kg.m

Me = Mm = Mn = 0O

Mn = ile ~im = 425 Kg.n

N = _425 = I56 Kg
2472

Nocud "3nM

Il

Mn = I56 X 3,28 = 5I5 Kg.n

M

.'.‘AI

n

268 X 3,84 = 5I5 Kg.m
)

Donec lc nocud cst cn équilibre

’;rhw““mmj,/

Nocud "W4qn

M, = II2 X 3,84 = 215 Kg.n
2

ME = 337 X 3,84 = 647 Kgen
2

HA 1y MB -~ Mo =0

16 = My + mB = 862 Kg.m

0 =862 =575 Kg
I?

i

NIVEAU IT

Nocud "s"

640 Kgem

=
(]
1

=
@]
i}

862 Kg.n

I000 X 3,84 = I920 Kgen
2

Mo + MF = Mo « Mp = O

Hp = I698 Kgem

P = 1698 = 625 Kg
2,72

S
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/

Nocud "6 + J

..:-'""-.'.r 'I‘t
My = 515 Kgn ?\],
Mp = 625 X 328 = 2050 Kg.nm
. : £ o
Mo + I‘-II - lp =20 =T
Ny = Hp - My = I535 Kgun
IIOU‘U.L‘J. ||'T" zm__i_l_g

647 Kgem

uT
]

Mo = 560 X 3,84 = I075 Kgem
2

'WB + MG - MR =0

M, = I722 Kg.m

R
R = I722 = IS0 Kg
L5
Nocud 48"
=
—
M. = 2 < /
My, I920 Kgen -~ ‘7)
5
My = I722 Kgem T T
My = I670 X 3é84 = 3210 Kg.m ,7/11//,
My + Hy = M = M = 0 G
My = 3408 Kg.n
S = 3408 = I250 Kg
)
Nocud "gv
M = I535 Kgen
Mg = I250 X 3,28 = 4100 Kg.n
Mp o+, = Mg =0

= 2565 Kgem
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NIVEAU IV
Nocud "IOM

Me

IOT75 Kgem

=t
=
Il

723 X L6 = 578 Kg.m
2

Mc + ].‘JD - I'-'lT =0
I653 Kg.n

T = Iij; = II00 Kg
7

=
=
I

NWocud "IIM

n

MC— 3210 Kgm

]

I653 Kgem

2150 X I,6 = I720 Kg.n
2

o
==
N

M, + MH - I-'TT - MV =0

3277 Kgem

._
=
n

V = 3277 = 1200 Kg
2,72

G
—

7]

'Tfi; H

k=

Nocud "I2"

M, = 2565 Kgen

My = 1200 X 3,28 = 3940 Kg.n

7

744

il L 7T L 1Y -, J_j
My + HL = I = O v L
ML I375 Kgom
5 NIVEAU ENCASTR2 (0)
——— =

o

!

|

=
/

vy
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Forces concentrées aux niveaux

deg traverges

FI= qhI =370 X 3,84 = 710 Kg
J 2= gh, = 370 X 3,84 =I420 Kg
3
F3 = ahy =370 X 3,84 =1420 Kg
F4= ah, =370 ( 3,84 + I,60
/ : 84 I,60 ) = I000 Kg

B
&,
i

5

[, 9] 2

gh. = 370 X I,60 = 296 Kg
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ETUDE DES POTEAUX
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POSITION DES POTE AUX
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G EN EZRAULTITTE 8

I) Terminologic

Un cscalicr gsc composc d'un certain nombre de marches.
On appellc "emmarchcment", la longucur de ccs marches 3 la
largour d'unc marchc ¢ g s'appelle lc giron 3§ h cst la
hautcur d'unc marche. Lo mur qui limite l'escalier s'appcelle
le mur d'cchiffrec. Lc plafond qui montc gous les marches
stappellc ®paillassc™. La partic verticalc d'unc marche
g'appelle la contre-marchc. La cage cot le volume circonscerit
& l'escalicr. Unc sguitc ininterrompuc de marches s'appellc
unc "wvoléc".
A chaque étage l'escalicr aboutit & un palicr d'arrivéc

qui cst cn mlmc temps palicr de départ dc 1'étage au-dessus.
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II) Calcul dc 1l'cscalicr

On a 2 H = 384 cm L =330n
Pour qu'un cscalicr soit congu, il faut quc 1'équation
de'balangage" de cet cgcalicr soit vérifide (équation
dc Blondcl)

64 n°= n (64 + 384 +330) + 384 =0
A

/A~

T78% _ 4 X 64 X 384 = 506500

= T7I0
n' = 778 = 7I0 = 0,53 (racinc & rcjeter)
I28
n" = 778 + 710 = IL,6 = I2
128

Donec ¢

1

nombre dc contre-marches par voléc dlescalicr

n= 12

nombrc dc marches par volée dlecscalicr
n-I = IT
= hautcur d'unc marche

h= H = 192 = I6 cm
n I2

avee I emg h £ I8 em—= I5 on < 16 on & IBen (vérifid)
- lc giron cst

330 = 30 enm
n-1 IT

I

g=_01L

avee 24 om g 4330111 —>24 cm £ 30cm < 33 em  (vérifig).
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ETUDE D'UNE MARCHE § cmmarchement ¢ I,50 m.

L'inclinaison dc la paillassc cot

330
I =TI+ tg%ﬂ = 1,34 —= CoseX = L = 8,063

Cos2 \J %34

ar = 12 = 13,9 cm

Coa(X
a, = I6 + I2 - 29,9 om
Cos(x

d'olt

ht = 2 + a2 = 13,9 + 29,9 On prend done ht=20cm

On a donc unc poutrc de longucur I50 cm ¢t do hautcur 20 cm

« Charge sur la marche par ml

— poids proprc d'unc marchc

2500 X 0,20 X 0,30 150 kg/ml

- rcev@tement
70 X 0,30 2T kg/ml

~— Sur charge
400 X I,2 X 0,30 144 kg/ml

Total = 3I5 kg/ml
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On prend donc comme charge totale

320 Kg/ml
< - 2
M = 320 X I,50 = 90 kgm
8
/
A% 15. 9000 = 0,00495
2800X30XI8°
(- K = 140 U__f
i< —> 0 = 2800
.ﬂ~ 030495—-‘)1' T = 0,034_6 *—I_Jg
A= 0,0346 X 30 X 20 = 0,207 om

100

= 20 kg/om24::_l35 kg/cm2

2

Vérification du pourccntage maximal d'armaturc

A

b h

0,207 _ 3> 0,54 X 5,8 8 [ 20

30 X I8

)

2809

\ =

3,84.10_4'<::.I3,8.IO-4 (non vérifid)

On prend donc le pourcentage minimal dlarmaturc

T = 320 X I,5 = 240
2
Cb= T = 240 X8
bz 30X7XI8

2 :
sol

0,508

£ 218 = IO om?

kg/cm2
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[ — 7 —
0 b <00 —> b 3,567 d'od
= P

20 kg/cmz._{ 67,5 kg/cmz-—-_y 0,508 <3,5 X 5,8 (virific)

Gat=faffon —Sa= 1- o508 - 0,902
9 X 5,8 3
(at = 0,991 X 2400 = 2380 ko/em”
At =2 (P 5 Adx = 0,39 cm2

t < _At, (ot = _0,39 X 2380 X 7 X 18 = 60,8 cm.

T 240 X 8

t=h (1-0,3C% )-18(1-0,3 0»508

0y 5,8

2}0, 2 = 3,5 cm on prend done

t =17 cm
Traction des armoturcs inféricurcs

Aux appuis de Hive , on Veriiie quu

a T —>1x 2600 > 240 ( Vérifié )
“irainement deis armaturcs detraction

Li = ? -Ia = 1,?5‘:”

m 2=

(A =T . 280 . 3,03 Ke/en’

S L
gz 5,B3%15, (5

Bﬂ.ﬁ'&.'ég
Pi 36
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Contrainte d'adh’rence dans la zonc d'oncrzge normale est

Cd = 1,25 :;de « b =1,25% 1_,'52 X 8,8 = 16,3 ke/on®

On viérifie

d < 7a —=123,03 < 16,3 (Vorifis)

e Ancragc des armotures

Aux ippuis de Rive, on a

240 ke/en®

ol
Iy

La longueur d'ancrage par scellezent droit est donc

d = Ja = _0,8X240 = 2,95 cm
4'Ca 4 X 16,3

J0it une longucur d'ancrine de 20 em & 1%aspui A et 6 em a

1'appui B,

o Ferraillage




S

ETUDC du limon supportznt la garde corps

e Chargc sur le limon par ml

poids propre du limon

2500 X C,08 X €,70 140 kg/ml.

poids de 1l'enduit =n nlftreo
1400 X 2.0,01 X 0,7 X 1 19,6 kg ml

peids du garde corps(privé) 3C kg/ml

= charce transmise par les riactions des marches

240 X 1 80C ko/ml
0,30 g = 989,6 kc/ml

on prend donc comnc charge totalc

- e e e e -

Cette charce g pcut se décooposcr ¢
= zn g Cos¢X perpendiculairs au limon ;
= ¢n g S5im Xdans 1le sens du linmon
g Cos X fléchit 1z poutrs de portdc 1
mais g Cos X intirsese 1 m horizontsl, la chargs du m3tre
courant incling n'est que Q.CDS%{ ; le moment de flixion dans

12 poutre est donc.



d'ol M= g Lz

C'est-A-dirc que 1o moment dons la poutr: inclinde est lo
méme que celui de 1a poutre doc m8nme portée horizontale et chargde
de g kg/ ou ml.

Pour 1'effort tranchint @

=49 Cosﬁx‘. 1 = gL
2 2

« Costx

Ce qui pricéde exprime 1l'effet de 1o comnosante g Cospy . Aeste
1'cffet de g Sinpc qui est un effort norm=l p~r ml horizonta-
leicent,
L'effort totel veut g L Singx

Comment est-il équilibré ?
5i on admet que les conditions d':ppuis sont identiques en
hzut sur 12 poutre palilre stpliricurz, et en bas sur 1= poutre

palidre inf ricure, il cn risultc deux efforts gl _sin® 3

2
chaque extrémité donnant, avec 1l'cffort tranchant g.L Cogx une
2

résultante g L

— P

2
Ceci implique & partir de 1'axe de la poutrz un effort normel

vazrticale bien entendue.

dc traction variant de 0 & g L__Sin& &t unc m8me distribution
2

en compression dans lz moitid inféricura.
Pratiquement il n'y a d'ailleurs pas licu de tenir compte  pour

le limen, los contraintes y correspondentes Stant trds Taibles.
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Sine = 0,503.

g L _Sinx = 100C X 3,30 X 0,503 = 826 kg
2 2

Pour unc section dc 70 X B du limon ; lu contraint: : R=_826 = 1,49 kg/Cmd
70X0

est negligeable aussi bien en triction ou'sn comaression.
kLl t

eDétermination des arm-iures

M = 1000 X_3,3° = 1360 kgem

B

/
= 15,1360 = 0,000197

2B0UXBX66°

d'ot K = 7600 — 0 b = _2800 = 4 kg/cm2 < 135 kg/cm2
700

Le pourcentacge minimel n'ltont pas virifidé, on prend donc commz section

cslle corecespondant au pourcentsge minimel ;o soit 2Ta8

e Risistance & 1'zffet tranchant

—
il

1000 X 3,30 . C,863 = 1420 kg

2

Z=_7_ s 68 =59,5cm,
8

T = 1470, w 2,08 kolon
bZ  B8XS9,5

(b

7/ — g
b & g bo—=>/7b £ 3,50b , ded

=

4 kg/em” £ 67,5 kg/c::nz__.P 2,98< 3,5 X 5,8 (Vérific)



“3Tdm

0ot = falen —>fa=1-_2,9 =093 _2
5 X 5,8 3

1l

2260 kg/cm2

= 0,943 X 240C

20 5 Adx = 0,39 cn°

X
o
i

t < At. (at o 2 = 0,39 X 2260 X 52,5 = 37 cm
T 1420

ts68 (1= _0,3X2.98) = 57,5 cm

5,8
t770,2 h = 13,6 cm

Cn prend done t =30 cm

+ Traction des armatures inflricures

Aux appuis de Hive, on virifiz quo
Afle 2T —=1 X 2800 > 1420 (Virific)

e Entraincment des armaturcs de traction

Cd = _1420 = 4,75 kg/cm2
5,03 X 59,5

On vérific que
¢ d <[—d —> 4,75 16,3 (Virific)

e Ancraca des armaiures

Aux appuis de Rive, on a

0a =_T_ =_1420 = 1420 kg/t:m2
A 1
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Lo 1°ngu°urd'ancrugu par scallement droit cst donc

14 =PFa = 0,8 1420 = 17,4 cm soit 20 en
4.7d 4 X 16,3

o Effet de 1z surchargc horizonicla

I1 s'agit dv la surcharge horizontolc du gearde corps soit
100 X 1,2 = 120 kg/ml
On considérc 1 ml du limon

0] 400 K /?.J

G=_n1I , We=_1_ bu’ = 1 X 100X 122 = 24C0 en’

W 6 6
d'ol g =120 + _120 X 10C_ = 0,10 + 5,00= 5,10 kg/l:m2
12 X 100 2400

< 5,8 kg/cm2 (Varific)
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I) Détermination des cfforts

« Coffrage

3

I,50 m

-
e
1

= 4,00 m

400 < ¢ < 400 , donc on prond o= I2 em

40 30
§=dx - I30 =0,315 0,4
ly 400

La dallc portc donc dans lo scns lx

« Charge sur la dallc par m2

—~ poids proprc de la dallc

2500 X 0,12 300 Kg/n®

- rev@tenment, carrclage on morticr cimont 65 Kg/m2

~ Enduit do planéité 2T Kg/n°
— Surchargc

400 X I,2 480 Kg/n®

Total = 866 Kg/m>

On prend donc unc charge totalc deo

870 Kg/m2
2 2
Mx = q 1% = 870X Igj = 245 Kgm/ml

« Détormination du toux dc¢ travail admissible
— 0 = *BY¥I TG28 , aton

Db =IX5X1IX0,6XIX270 = I35 Kg/on®

I

1}

— 6 ’
— 0b =*B¥D 0728 =1IX5X1IX0,0257 X 270 = 5,8 Kg/on

6
(Voir chapitro A),
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——
——

-~ ffa = _2 F%on = 2 X 4200 = 2800 Kg/cm2

<
-

ccs barrcs con acicr Tor sont utilisées & condition que
rs
; :
O“bo :__C: 20 (I + 1,2-54&1 ) 5 commc q/d. = 2, on a

6745 1<g/cm2 < 57,5 I{g/cm2 (vérifid)

o« Détermination deg armaturcs

M= Io . 24500 = 0,01165

2800 X I00 X I0,6°

; K = 88,5 PN o o
A" = 0,0I165 ~0% = 2800 = 31,7 Kg/en“<I35 Kg/on
= 0,089 88,5
Ax = 0,08I9 X I00 X I0,6 = 0,87 om®
100

Vérification du pourcentage minimal d'armaturc

Dans lc scns 1x , on vérific

10 A > 54 .(2-§)0b  (ht) . I00 X 0,87
b hx @ =,  Cnx/ ™ "To0 % :’10,6>/
A
54.1,625 X 5,8 Tp °

2800 0,6

dlou
0,082 < 07233 (pas vérifié), on prond donc lc

pourcentage minimal d'armaturc

Comme on choigit des T8 ( I T 8 = 0,5 cme), lc nombrc decs barres

cst
2347 = 4,94 d'oh 1'émartcment I00 = 20,2 cm

0,5 4,94



e =y
— 2 lG=-

Ltécartcment limitc des armaturcc dans la dircction lx ost c=3XT2=36 cm
On prend donc dos T 8 tous les 20 cm
lcs aramaturcs de répartition Ay cst

Ay = Ax = 2,47 = 0,6I7 on®
4 4

Vérification du pourcoentage minifial d'armaturc

On vérifie
_ T 2 : 4
100 Ay 254 X 0,35 0B ht I00X0, 617 ,:/> 54%0,35X5,8 (I2 \’
b hy = ny I00X9,8 2809 9,«
d'ol
0,063 > 0,0586  (Vérifis)
Commc on choisit des T 6, lc nombrec des barrcs ost

0,6T] = 2,2 y © =100 = /5,5 cnm
0,28 22

L'écartement limitc des armaturcs dans la dircction ly cst

c=4X1I2 =48 cn, on prcnd donc dcs

T 6 tous lcs 45,5 cm.
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ETUDE DE LA FOUTRE PALIERE DI Li PRENICRE VOLEE

« Estimation des charges

— poids proprc de la poutre
2500 X 0,20 X 0,30 I50 Kg/ml,
’ ’

= poids de l'enduit
1400 X 0,0I (2 X 0,30 + 0,20) II,2 Kg/nl.

- poids du gardc corps sur la poutrc

2500 X0,08 X I,IO 220 Kg/ml.
~ poids de¢ l'cnduit sur lc gardc corps

1400 X 0,0I (2 X I,I0 + 0,08) 31,92 Kg/ml.
— chargc transmisc par la dallc

870 X 1,5 602,5 Kg/ml.
2

— réaction provenant dw linon

I000 X 3,30 ”
2 I650 Kg.
devL {‘/h‘g
IR Ty
¢ \ (=
#16'tq\l 0 / f_g_ac{ﬁhnﬁ
W ITTRTN NI 1Y T ARRT) Ai
A Pltleelt Y i e g LIX 7
fL%Lfit-lﬁnmwd ! Lvta4eL#l L
e 5867 3
= L 00m
o = 0,T65 X §2 + 0,605 S 7% - 0,752 * Ts65 (2 - 0,40) +
| 8 8 _

0,252 X 0,80 ( 4 - 0,40)

1S

Mo = 4,32 tnm

To = 0,165 . 4 + 0,605 « 4 - I .0,75° X 0,870 + 1,65 +0,252%0,8
2 2 2 3

To = 3,045 1.
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ETUDE DE 1A POUTRE PARAPET N° I

+ Bgtination deos charges

- poids proprc dc la poutre
2500 X 0,08 X I,IO
— poids dc l'enduit
1400 X 0,0I ( 2 X I,I +0,08)

- Charge transmisc par la dallce

270 X L5
2

_sinztml_obost/nd
TP TN

i Ed il b vy Lt
™,
>

4.00m

It

o

s
0,252 x,g_

To

1

2 Z Z

-2 D
+ 0,605 ["ﬁg‘ - 5T J

220 Kg/ml.

31,92 Kg/ml.

602,5 Kg/nl.

I,67 tnm

0,252 X 4 +0,605.4 - I O;T5° X 0,870 = L, +
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ETUDE DE LA POUTRE PARAPET N°2

— poids proprc dec la poutrc
2500 X 0,08 X I, IO
- poids dc l1l'cnduit

1400 X 0,01 (2 X I,I + 0,08)

:f{m

ol
/4/rTTT?¢ %THW\“Tbludfﬂfvf

3 B R W0 R

&
}" T T"‘,“"""_ - |
A, 50m

Mo

2

To

[l

0,252 X I,5 + I 30,75 X I,5 X 0.870, T
2 2 2

220 Kg/ml.

31,92 Kg/nl.

0,252 X L5° + _I .0,75 X I,5 X 0,870 X L5 = 0,193 T
8 6

= !:){.433 t
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ETUDE DU LIION A B

e Bstimation decs charges sur A B

- poids proprc dc la poutre

2500 X 0,20 X 0,30 150 Kg/ml
- poids du mur

1300 X 0,I6 X 3,34 695 Kg/ml.
— poids dc l'ecnduit sur lc rur

1400 X 0,0I X 2 X 3,34 93,5 Kg/nl.

— charge transmisc par lcs rénctiong A~- parches

240 X I 800 Kg/ml
B3 20 Total = 1738,5 Kg/ml.

On prcnd donc comme charge totalc
I740 Kg/ml.

« Estimation des charges sur B C

(voir poutrc parapct N°2).

r-
(R
AR NE
W
fw)
3

-
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Pour lc limon AB, on a
Mo = I,740 X 3_."52 = 2,37 %m

J

To = 1,740 X 3,3 Cos
2

= 2,48 t

Pour la consolc BC, on a

0,252 X I.27°+
2

=
=
n

L
2 2
IL-I = 2,327 JGI!I.

T = 0,252 X L,27 + I 0,75 X 1,27 X 0,870, I + TI,469
2 2

T = 1,996 t

.+ 0,75 X 1,27 X 0,870 XI. _ +I. /6947
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ETUDE DES FONDATIONS
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Dlaprés les B

5 TAB

tudesg gcotachriquens faites sur leo sbl ;n2u
curons & faoire

-—

& un scl de¢ résistance moyenne & unc pro’
fondeur de 1,50 n, dont 1n contrainte

a =3 kg / cn?

noyenne cst

I) Colcul deg fondctions

o) générolitds

Une genelle est por définition un crganne qui
e e Ay ey A S
~gsure 1a trongnission des charges de la superstruciure

a2 8ol

b) Dinen@ionnent

Jub b
AL
o G o= &
o s - —‘-"" \X.-‘ Sy e et
g ba A o
el N
Dens le dimenwvicnnent do 1ln gsenclle,on deit dtarroncer

pour ¢viter les contraintes de traction dnne le scl cor

elles nuront pour effet de ddcoller 1o genellc du o

0
Qritdarronsen~ne le o coin wrind O0n gusnpos
i arrangespour gque le sol =oitv comprinde ., On sunposec

une variation trapdézoidalce des contraintes « 8oit ¢
llexcontricite dec 1Ll'éffort nornmal ; e = 1 , pour gue

s

: \ q i :
cicrciacnt coiunriice |, il

+

50l sous la ecenelle soit en

fout que e <A

6

?

lec



g@,..Q +1.V, avee
row—
A=hB, T=B 10 ¥} ,Beb  heaAen
12 2 a a
qa’; _O.;-I-A_i’ﬁi_,posonsfﬁz_g_ sy V=6M, on a
TAE ‘ }# qa Adn
'3 \ =
EA/-J.IA- / 0!
1

# 1
S
Iy
L*étude de cette inéquation permet de déterminer la valeur de A
C) Détcrmination dos atmaturcs

) étude dessemelles

On o unc scmelle soumisc A une charge veticale ot un moment Megx qui
sont dis & la charge permanante . Comme 1o vent change de direction,
la scmelle scpa soumise en plus des charges permanentes, a des charges
dlls au vent sclon que le vent agit de droitz & gauche , ou de gauche &
droite ; la semellc scora donc é&tudide suivant 3 cas

- Charge permanente

= Charge permanente + Vent agissant de droitc & gauche

= charge permancnte + Vent agissant de gmache & droite
On garde la plus grande scction a'armature ot les plus grandes dimcn=
ssions dc la semelle ( 4 x B) , suivant les 3 cas ci  dessus indiquées,
qu'on vérifie également lopsque le vent agit dans lc scns longitudinal

de la construction

B) méthode de calcul

On utilise 1la méthode des biclles car clic est vérifidepar 1'expéri-
ence , cctte méthode supposc que les éfforts sont transmis du potcau

4 la scmelle par 1l'intcrmedisire des
P



Comme @
h'.') = A - h == Bnh
“A=g Beh
On o f, = _Q_‘(WA_'"'__Q__) G n "X = 0 f'_} = 1)_“:’
f)q h. £ 11
Ay = £y y  dx—_ Fr.
a ia

¢S

e _._;f‘___J Oe - B
uh )
[reg

oz AU i

e ST e

R suppc.,u SHo T S Dles - g
uniforme ot ayant nour vaicur , celle go--  ~wi-xnt

au cuart de la longueur de la scrells

On calecuic Q' ='m . B.A

Fiy = Q‘Lﬂ-uil Fix = 0 .

L
.':5‘
cc
=
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II)Ancragc dcs ¢ turcs

Afin d'assurcer une risitance suffisante des ermaturcs
pour s'opposer au glisscment des biclles il faut prévoir des

crochets ordinzircs aux cxtrémités des barres

La condition de non dcrascment du béton dans 1'ancra-
ge est done

v 2o0 L Ja (14 d@_.)\:’
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Change des semclles ( longrimes )

I1 est rccommandé dc lier lcs scmelles om moyen d'élément appelé
"longrime " ou " chainage " , ou ‘poutrc trainante " Ces éldments
permettent aux semelles de micux pésister aux tasscmeonts diffe -

renticlles ainsi culaux cofforts
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Honrizontaux { séisme , vent ) il femt que ces longrines doivong
8trc assez rigides pour lui en rcmplir les fonctions qu'on

attend d'elles .

Los longrines soumises ou poids d¢ torre situé au dessus
elles ne se calculent pas pour lcs raisons Suivantcs .
- Les surcharges varient souvent d'un point & 1'autre Ainssi , on

les arme  forfaitement 0,6 & 16 avec des cadres ( # 6 ou @ 8 Adx)
espacés dec 20 3 25

On adopté 1le ferraillage suivant
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Dimensions de la

semelle
(Cmacm)

S e

Dimensions dv

poteau AxB 20 X 40
(emx cm) 4 )

Condition de non o
Veriftcation de T 13:75
e e
Condition de non
Verificationde T 33,5 40
h B_b |

> 5 | RS
Hauvlevr adopkée

h ccm) | L 2 L 2

Havkeuvr adopltee

hE ' 4 5 L5
Conktrai 7 R A Bl g :

anﬁ rainle ) s S 2 462 RE
Mmaximale o, Kg fcm"
Conkrainle minimale r

Oy [Kgq/em® to Sy DL
;—__.F 3.5— 3 = LR L qraie i

) § S 1,745 o 33




-I.
i
Bl U
o Lt
=y e e
Lt .
R P
.r__:' -_'E_-'-r;" r:“
R - =]
':':":'E.!r-'._--':-.
Ch R
2
g
T
i
Ha
L I-._ H.-
'!I-L.“" "

|=

o
.;“
o
ot

e
JllE"h;

S N
.._#:_;-. “ e
L F L fe
R -
43 e

e

i

=

i
'_.._-.' X
Le Th £
S 3
-\.\.-‘.‘. b
e ! I

T i

TR

PERR e

~ secToN @™

R i
b ikt R
p e el 1 L ot
e -
- 1
o -
Y
el
i
3
I

LTI

anie

ERLAL

L TGS

pche e

1f0

2G5 _
= = Tl e —— —_— e — —
1 - v Lk bm gy fapfar B B Lait Bar Haf Duw Joaik Jan | aw | ool py | sr'] e IT) ] N
il f " |]I L7132 |
i
i |

B 1 LT

|

SECTION NI
e bl

e = T (T

SECTION I

#ﬂrg‘:{_‘ ‘E...-L'E-.hg"' i - |!1-|--¢|- 1.|'_' -'ll_i-.' 1] I_l, i B} =
£ ¥ {EE
! 1 118 0N
e o 1"\,_'\-_ B it [“ = = e et - oo ' m—e— e
’ v I‘I[ R R l ]m .
SETON A.A = SECTION | B.B
: BIHH B = |
i ] F ‘l} o |
O HiH k___ b ST |
| rL 1, T
PEEE avn = a
e 2TH '
o 3716 i
-" |
L 1. CADRES @gapres .
-’ i
?
| |
m ] I
" 1.- -
s s _’_ i ' . s
P b X e Y TR TR T L ko T S T
[ ; p r I
& :
i
_ :
Fhe Bl < rxﬁg .
f I




e e N R b

SALLE DES

POUTRE

ﬁ,r:-f? ‘5:{1

e

rl-_. -

da

- — -l"'l_-




A,

. —

bt
5 o
e v
b
ol b
.

.

COUCCC

I 0 5 O

———

AT

-
=

H
'8
f="

.
L=

o

w'-t——'\-r":r P |
1t | | .|

fa il L

|

1 ¥ e ¥ T

B

LI

I
L_HL_iL,

U B

.. i

B

.
BN i Y
L T

b S v

- !

-
L O

T W HHT N

T

-
L
- =l
B Fl=lET =
/;! &
2
|Hl‘|.'
-
f
B,
g
R
3
_- o "‘-—--r_—.-—‘“_
e "N e
5
b S
= :
PLIYE Y ]
A - L I L Sy L
47
S

o

e [|
2 e | f
W ETH i |
[
|
1
|
IR E.I
i|ma 5
.£L1
EETE. -J e 2
BRELSIF i3 e
3 |
'I";"‘iﬂ:t EI

e g

®

a it

o DAL “_mf!.! 3N et S ee 0

AN

1

VL

ar

e L B LI ]

SR

,j

# —
=

T

e I e

-

b ey =

LTy

—

™

B o
e T ik 2 L
] r
e ‘.Il.'lﬂ-l =
- o -
L
)
o
5

= it o
ol
.'?-:‘_'-: =i
h f el
s
“oil
T
5
= S
L,
o)
s
- -
b B
s o
HEA
.
AN
ek
il
|
L

L

@
LI
P

-
P
.
%
& =
'\.. -
=
-
A PR
gty
o




A e e
P L

I
i i .
: ] i ] 1 .
| i
: ) ksl :
] o PR ’
I 17 l] :I'II : L
l d
, y 11]
| !
. /ﬁ ] =
] . i | ;
= oma R b
| -
s ‘.1-.'-' ; R
“Ha a! B "
B2t ETAGES
e R
o B ] [0
i‘ ® Pl g
1
42-1'.
. ? 1 X
-
1
1
]
| :
B .
L __,.,-'-"'J - e -
| i f i el
e —— — — e O : Ei—
Ir : i
1 = u
¥ o =
T ! - i
| 3
| ]
X8 e .
; e e A 2 0
o - % 'l"__.,:_g.
- — .-" .'
- F e
I i — T &l - C)
| . a e S — 1
i i 3
; i e |Im ;
i 2 e ] . %
= ki :
. ; e
- A g s

¥ el e

}
e
=
iy

b
-
3
k]
Th
:._F.I.:l-'l! L |
"

— J_H_T_!.'tu - 1.7‘" SRR — [- - - T[ . R rr.

i L |

: =
: Flalle ; . o .
AR ot "
. i

o
Ly h L . : :
e o @ 1 :
L 4 k L - .t
- g - = Pk (L] b o E Z.
el s L ot - T 'r i F I’ : TR £ F_-.I--‘ .
et T * i a % N
£ o+ — - — - v = L S— = ——
= > T ¥ s 3 = ;
e e e 3 s ’ ' a i g
a0 LA e _jt i

. L I r o
-I\ e ¥y q
Chiy - 'Fr'g ==- El 1 X o B - o 1"‘“‘ = E -. : -
- i . B - l-'.. g
] [ N L o - .
PR 5 R Lk
. 1 q.!"'-." & . % 4 ; S
e et L R 5 3 d )
s
G - 5 e
sl Ui = )
.  —




A

Sl e
R e etannlt T

.

Echeix - g

Déran A

- A

ald e

bl

Coupe A A

[T =

+ T il
Y ST

T e m— o




E e s A
P i by " i a
[ e i q
e}
“rF 5
o z
" i I
--- l-
E
.....N
o ]
N s
? = i > -
'’ T IR R
n ] i A
d L s F h
._B._.p i ) : ;

_. ..
'z . f
< S[E
L .H.ﬂ.m.. ..... LY _rr-..-.
(o (@ | *,
| P
L | Ak . o
| A el m E .
| JPRE———— :
e e i AR ity Wl i e e - e
S W ,,_,,..,
il b
.-.ﬂ e L L ~ - ; :

. .-.."—..r |
i T
] o
.. F=
B -
3 | P
o
.
I
4
i q
[ £ 1
L
! _
} |
3 1
i i
' — - ﬁllu L
1 ¥
o =
r — 1 1l
| = | _
|
_,.;.,u g h
| - ......_ e
s
b _ =
B | “ b3
%i.qm.a.__....r..r . - =
i ‘
b
|
[
.. 2 u ﬁ,.. ld
.Dm. L . o~ et
g
E {
i -
H | - g
o |}
— M
[ |
- ;
=l [ g | 3
. RS : ¥
L 1 L N 3
17 8 &
i i L] ~

I:;.F

o

- P

=53
5o !

3
-]
-]

By .

w A TR,

R e Ty .dnﬂ !
, ﬁ ...L. ... . w... ¥
5@ . 108 4"

:
e

e
b

.',:.;:-

ol

o

=]

P

it



I

$4G

= —

_|:rnl! T Ade

S

e

..r
e

e







b
. LU TP TLIT |
Lo T

[ :'_'-_\'?""I.-\."":'!“n — . . o
|

= UNIVERSITE D ALGER

| wit mOEEQUE  NATIONALE POLYTECHNIOL
 DEPARTEMENT GENMIE CIviL

7 ST ~ anosHlonae | . i o T
P . wioyf malloHalt L Ol [Nl DTEMEEp 115 ' 1 B IMEN T BGQ - ¥
BBLICTHESY E = - AT T AT
| e o ity i I - .

I._.-——_-'-l-l-l- L -'..
I projet de - 5 TOUATI & H. :. -

r vour o canduite de : Me  SLA
<7 Cinginiear dipl







e




| ——— -
i P R ——
|
B MATLONSGE  BOLAT L B i
i BIBLICTHEUE | '
s
R PR
{ " ]

o
A

e i
-

e \ .ri%
= i Vin -":-"\—."'”

o O et e gl %

F‘““H.‘}h‘m}h‘ ‘l':”"ﬂiﬂ ..I
|

—— '-_'r.r.-"]rn Hl.‘li TR :

[ B L e

X e
Loy I.*_-_‘_




——TE . s

wwy
|

e gl el ! Bt
Ty, et

|

’i

PTerr T B TEL LS
s AL L

L.

e R =







	

